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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ І НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ У 2025 РОЦІ 

 

У 2025 р. Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (ХДНБ) виконуватиме статутні завдання переважно у 

дистанційному режимі через пошкодження, завдані бібліотечному комплексу внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 

України. Одним із головних буде поступове відновлення офлайнового обслуговування користувачів, задля чого здійснюватиметься 

пошук позабюджетних джерел фінансування для проведення ремонтних та реставраційних робіт. Подолання викликів, спричинених 

війною, вимагатиме від колективу бібліотеки мобілізації зусиль для налагодження ефективної роботи в умовах воєнного стану, 

продовженого згідно з Указом Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні» від 29.10.2024 р. № 4024-ІХ 

(з 10.11.2024 до 08.02.2025 р.). 

Пріоритетні напрями діяльності ХДНБ у 2025 році: 

● мінімізація наслідків пошкоджень будівель, поступова відбудова; 

● грантова діяльність; 

● розширення форм та підвищення ефективності дистанційної роботи; 

● впровадження багатоваріативного бібліотечного сервісу, розширення асортименту та обсягу дистанційних послуг; 

● інформаційне забезпечення, психологічна підтримка користувачів; 

● формування адаптивних ресурсів, впровадження інклюзивних сервісів, безбар’єрний доступ до ресурсної бази; 

● організація і проведення заходів до 195-річчя ХДНБ.  

Бібліотека продовжуватиме функціонувати як науково-дослідний та науково-методичний центр з бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства і книгознавства. Фахівці братимуть участь у реалізації державної політики в бібліотечній справі. 

Право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ до інформаційних ресурсів реалізовуватимуться переважно в 

дистанційному режимі. Доступ до бібліотечних фондів в очному режимі забезпечуватиметься з дотриманням заходів збереження життя 

і здоров’я відвідувачів, співробітників бібліотеки згідно з Методичними рекомендаціями щодо роботи закладів культури на 

підконтрольній Україні території з урахуванням безпеки відвідувачів, затвердженими наказом Міністерства культури та інформаційної 

політики України (МКІП, з вересня 2024 р. – МКСК)1 від 28.06.2023 р. № 349 (зі змінами від 11.08.2023 р. № 424). Значна увага 

приділятиметься збереженню фондів книгозбірні, що є національним надбанням та складовою Державного бібліотечного та 

Національного архівного фондів України. Здійснюватимуться роботи з оцифрування колекцій, зі створення конкурентоспроможних 

цифрових активів та сервісів, проводитиметься пошук джерел позабюджетного фінансування.  

План ґрунтується на аналізі зовнішнього та внутрішнього контексту діяльності з урахуванням активності роботи ХДНБ в умовах 

воєнного стану, перспектив повоєнної відбудови, загальносвітових трендів, що визначатимуть розвиток бібліотечно-інформаційної 

справи. В умовах воєнних дій актуальним залишається підхід до планування та оцінювання роботи закладу не за кількісними 

показниками, а, враховуючи вплив, що наразі здебільшого є нематеріальним і важко піддається кількісним вимірам, – за характером його 

 
1
 Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України «Про перейменування Міністерства культури та інформаційної політики України і Міністерства розвитку громад, територій та 

інфраструктури України» від 06.09. 2024 р. № 1028 Міністерство культури та інформаційної політики України перейменовано на Міністерство культури та стратегічних комунікацій 

України (МКСК). 
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діяльності щодо збереження культурної спадщини, участі в інформаційних та освітніх проєктах, соціальному житті, розвитку спільнот 

та ін. Такі критерії застосовані в ISO 16439:2014 Information and documentation – Methods and procedures for assessing the impact of libraries 

(Інформація та документація. Методи та процедури оцінювання впливу бібліотек; в Україні прийнятий методом підтвердження в 2016 р.). 

Протягом року в установленому порядку здійснюватиметься коригування запланованого відповідно до викликів часу, можливостей 

співробітників працювати дистанційно тощо. 

Виконуючи основні статутні завдання, бібліотека сприятиме розвитку науки, освіти, культури, збереженню духовного і 

культурного надбання українського народу. Робота здійснюватиметься відповідно до законодавчих та нормативно-правових актів, що 

регулюють діяльність соціокультурної сфери країни: Закону України «Про культуру» (у редакції від 21.09.2023 р.), Закону України «Про 

бібліотеки і бібліотечну справу» (у редакції від 01.01.2022 р.), Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні 

зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України» (схвалена Кабінетом Міністрів України (далі – КМУ) від 23.03.2016 р. № 

219-р), Стратегії розвитку читання на період до 2032 року «Читання як життєва стратегія» (схвалена розпорядженням КМУ від 03.03.2023 

р. № 190-р) та затвердженого операційного плану її реалізації на 2023–2025 роки; цільових завдань та рекомендацій МКСК, окреслених 

зокрема на стратегічній сесії щодо функціонування культури та інформаційної політики під час війни (від 10.11.2022 р.); проєктів 

Міністерства цифрової трансформації України (Мінцифри); Стратегії ВГО Українська бібліотечна асоціація (далі – ВГО УБА) на 2022–

2025 роки, а також Заяви УБА та Національної бібліотеки України ім. Ярослава Мудрого (НБУ ім. Ярослава Мудрого) «Бачення 

майбутнього українських бібліотек для післявоєнного відновлення, розвитку людського капіталу та економічно сильної і демократичної 

України»; ключових ініціатив Стратегічного плану Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА) на 2024–2029 рр.; 

міжнародного проєкту «Роль бібліотек у реалізації Глобальних цілей сталого розвитку ООН до 2030 р.», Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, схваленій розпорядженням КМУ від 14.04.2021 р. № 366-р., 

Рекомендації CM / Rec (2023)3 Комітету міністрів державам-членам про бібліотечне законодавство та політику в Європі (прийнято 

Комітетом міністрів 05.04.2023 р. на 1462 засіданні заступників міністрів), Стратегії демографічного розвитку України на період до 2040 

року (схвалена розпорядженням КМУ від 30.09.2024 р. № 922-р) та плану заходів з реалізації у 2024–2027 роках Стратегії демографічного 

розвитку України на період до 2040 року (затверджених розпорядженням КМУ від 01.11.2024 р. № 1091-р). 

 

1. БІБЛІОТЕКА ЗА ЧАСІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ. Основні завдання 2025 р., попри постійні обстріли 

Харкова як прифронтового міста2, вбачаються в подальшій поетапній відбудові бібліотечного комплексу книгозбірні, що включає 

пам’ятку містобудування та архітектури місцевого значення (охор. №7154-Ха) та є об’єктом культурної спадщини, інфраструктурному 

відновленні та трансформації книгозбірні відповідно до наказу МКІП «Про підтвердження статусу критично важливого підприємства, 

установи, організації для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» від 26.04.2024 р. №315 (https://mcsc.gov.ua/wp-content/uploads/2024/04/315_nakaz_-_dodatok_1-3.pdf). 

 
2
 Харківська міська територіальна громада входить до «Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, або тимчасово окупованих Російською  

Федерацією», затвердженого Наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України (від 22.12.2022 р. № 309; останні зміни внесено 

наказом Мінреінтеграції від 16.09.2024 р. № 293, що набрав чинності 17.10.2024 р.). 

https://ips.ligazakon.net/document/Re42752?utm_source=buh.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=cons13
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Для подолання викликів, спричинених збройною агресією РФ проти України, необхідна всебічна підтримка ХДНБ з боку держави 

як закладу загальнодержавного значення. При цьому інтенсифікується пошук позабюджетних джерел фінансування, в першу чергу на 

протиаварійні ремонтні роботи, відновлення системи опалення бібліотечного комплексу, посилення матеріально-технічної бази, зокрема 

на комп’ютерну техніку, що була пошкоджена вибуховими хвилями. Проводитиметься пошук інфраструктурних грантів на міжнародних, 

у т. ч. європейських, та українських платформах. Буде продовжено співпрацю з Офісом ЮНЕСКО в Україні / UNESCO Desk in Ukraine; 

Міжнародним альянсом із захисту спадщини / International alliance for the protection of heritage in conflict areas (ALIPH); Бюро охорони 

культурної спадщини, Фундацією BRDA (м. Варшава, Польща); Національною бібліотекою Чеської Республіки (спільно з НБУ ім. 

Ярослава Мудрого та ВГО УБА); з SUCHO – Saving Ukrainian Cultural Heritage Online; House of Europe; Goethe-Institut в Україні; 

Українським культурним фондом (УКФ) та ін. Для покращення поповнення бібліотечних фондів здійснюватиметься тісна співпраця з 

Українським інститутом книги (УІК), Українською асоціацією видавців та книгорозповсюджувачів, благодійними фондами (БФ) 

«Бібліотечна країна» та Дениса Парамонова, із закордонними бібліотеками, фондами (див. розділ Міжнародні зв’язки). 

Запланована участь у заходах з реалізації нормативно-правових актів, необхідних для ефективної роботи та відновлення у воєнний 

та післявоєнний періоди, зокрема Плану відновлення України (https://recovery.gov.ua) у частині реалізації проєктів Національної 

програми «Розвиток систем культури та спорту» (https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems): створення 

Національної електронної бібліотеки України (НЕБУ); завершення автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів «Бібліотечна 

справа»; створення єдиної пошукової інформаційної платформи бібліотечних ресурсів «Знання онлайн», «Культурна конференція», 

«Культурний паспорт», «Експорт культури» та Національного центру підтримки міжнародних бібліотечних стандартів. 

Для подолання наслідків війни та подальшої відбудови держави в рамках компетенції закладу його провідні фахівці братимуть 

участь у формуванні державної бібліотечної політики, розробці концептуальних проєктів, пропозицій до нормативно-правових 

документів бібліотечної галузі та їх публічному обговоренні. Значна увага приділятиметься розвитку ХДНБ як цифрового хабу, 

створенню в бібліотеці безбар’єрного простору; науково-методичній роботі; науково-просвітницькій, інформаційній, соціокультурній 

діяльності, орієнтованій зокрема на особистісний розвиток користувачів та бібліотекарів переважно у дистанційному режимі. Бібліотека 

сприятиме формуванню національної історичної пам’яті, забезпеченню спадкоємності в розвитку духовної культури, зміцненні 

національної самосвідомості та ідентичності, збираючи, зберігаючи та надаючи в публічний доступ документальні джерела, у т. ч. 

зафіксовані докази російсько-української війни, створюючи базу для того, щоб суспільство майбутнього могло скористатися уроками 

історії. Продовжиться розвиток міжнародних зв’язків ХДНБ, участь у реалізації спільних проєктів. 

Здійсненню запланованого сприятиме підтримка ініціатив, визначених Стратегією розвитку ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2022–

2026 рр. за напрямами: ХДНБ як науково-інформаційна платформа, міжрегіональний data center, комунікативна платформа, інклюзивний 

простір, відкрита модерна територія, зона детоксу, професійна платформа, безпечний простір. 

В умовах повномасштабної збройної агресії РФ, коли актуалізувалися проблеми захисту культурного надбання та інформаційного 

простору України, фахівці ХДНБ братимуть участь: 

● у документуванні воєнних злочинів, скоєних російською армією проти людяності та об’єктів культурної спадщини, за 

допомогою об’єднаної платформи культури та медіа під час війни;  

● реалізації політики національної пам’яті, підготовці і поширенні інформації про фонди, продукти і ресурси бібліотеки; 

https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems
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● формуванні цифрового архіву та координуванні всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну» 

(http://digitalarchivewar.korolenko.kharkov.com/article?section_id=20); 

● генеруванні власного мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану» 

(https://tinyurl.com/2k3rflss); 

● реалізації проєкту «Книга пам’яті російсько-української війни. Бібліотекарі» (НБУ ім. Ярослава Мудрого); 

● проєкті «Національний корпус кримськотатарської мови», що реалізується громадською організацією QIRI’M Young за 

підтримки Програми EGAP (виконується фондом «Східна Європа» та фінансується Швейцарією), Представництва Президента 

України в Автономній Республіці Крим, Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України та 

Київського національного університету ім. Тараса Шевченка; 

● в організації та проведенні заходів для розвитку і підтримки української мови як державної в рамках проєкту «Єдині»; 

● інформаційній кампанії на підтримку державної програми «єКнига».  

Забезпечуватиметься участь у формуванні та поетапній реалізації довготривалого проєкту розбудови НЕБУ, який координують 

ВГО УБА, МКСК, за підтримки ЮНЕСКО та ІФЛА. Його мета – захист культурного надбання України в частині документальної 

спадщини, що знаходиться в інституціях пам’яті (бібліотеках, архівах, музеях тощо) різних областей країни, шляхом оцифрування та 

створення надійної системи збереження і доступу до цифрових копій об’єктів через інтернет. 

Серед пріоритетних завдань – організація ефективної роботи з персоналом ХДНБ, яка після широкомасштабного вторгнення РФ в 

Україну набула винятково важливого значення. Робота з кадрами здійснюватиметься відповідно до основних положень Закону України 

«Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» (зі змінами, внесеними згідно з Законами № 2352-IX від 01.07.2022 р., 

№ 3494-IX від 22.11.2023 р.). Задля реалізації стратегії забезпечення кадрового потенціалу бібліотеки, яка має бути гнучкою, адаптивною, 

враховувати різні фактори та ризики щодо мінливості середовища та нових умов праці, вирішуватимуться завдання розширення форм та 

підвищення ефективності дистанційної роботи, проблеми нестачі кваліфікованих кадрів, збереження складу та кількості бібліотечного 

персоналу, його вмотивованості (психологічна підтримка, гнучкий графік, додаткові грошові виплати тощо), розвитку професійних 

компетентностей персоналу з урахуванням першочергових завдань бібліотеки як закладу культури всеукраїнського значення.  

 

2 УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ПОЛІТИКИ. Робота бібліотеки здійснюватиметься відповідно до 

законодавчих та нормативно-правових актів, що регулюють діяльність соціокультурної сфери країни: Закону України «Про бібліотеки і 

бібліотечну справу», Закону України «Про культуру», Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні зміни 

бібліотек для забезпечення сталого розвитку України», Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна 

держава» (схвалена розпорядженням КМУ від 17.07. 2019 р. № 596-р), Стратегії розвитку читання в Україні на 2021–2025 роки «Читання 

як життєва стратегія» (схвалена розпорядженням КМУ від 03.03.2023 р. № 190-р), цільових завдань та рекомендацій МКСК; проєктів 

Мінцифри, Стратегії Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА) на 2024‒2029 роки, презентованої на саміті 

https://tinyurl.com/2k3rflss
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2352-20#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3494-20#n65
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з питань майбутнього інформації3, Положення ІФЛА щодо бібліотек і штучного інтелекту (схваленого Керівною радою ІФЛА 17.09.2020 

р.), Маніфесту ІФЛА про інтернет «Розбудовуємо кращий цифровий доступ разом з бібліотеками» (затвердженого Правлінням ІФЛА в 

серпні 2024 р.), Брисбенської декларації ІФЛА (видана як підсумок дискусій на саміті інформаційного майбутнього 02.10.2024 р.), 

міжнародного проєкту «Роль бібліотек у реалізації Глобальних цілей сталого розвитку ООН до 2030 р.». 

У 2025 р. планується виконання основних статутних функцій зі сприяння розвиткові науки, освіти, культури, збереженню духовного 

і культурного надбання українського народу відповідно до Стратегії розвитку культури в Україні на 2025–2030 роки (нині проєкт), 

проєктів розбудови НЕБУ, зокрема розробки її організаційно-правової бази, яку регулюватиме низка документів (концепції, положення, 

регламент дії, дорожня карта тощо). Значна увага приділятиметься роботі, орієнтованій на реалізацію основних положень Закону України 

«Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності» (від 13.12.2022 р. 

№ 2834-ІХ), який визначає мету, завдання, особливості формування та реалізації державної політики у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності як складової забезпечення національної безпеки України, Стратегії національно-

патріотичного виховання (затвердженої Указом Президента України від 18.05.2019 р. № 286) та Плану дій щодо реалізації Стратегії 

національно-патріотичного виховання на 2020–2025 роки (затв. Постановою КМУ від 09.10.2020 р. № 932), Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року (схваленої розпорядженням КМУ від 14.04.2021 р. № 366-р) та Плану 

заходів на 2024–2025 роки з реалізації цієї Національної стратегії (затвердженого розпорядженням КМУ від 25.04.2023 р. № 372-р). 

Заплановано участь в реалізації проєкту МКСК «Мистецтво допомагати», який втілюється в рамках Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я «Ти як?» з метою забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадян України завдяки залученню 

фахівців закладів культури, мистецької освіти та бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне 

здоров’я. Здійснюватиметься промоція проєкту, реалізовуватимуться заходи бібліотеки як простору психосоціальної підтримки 

користувачів, співробітників, підвищення рівня їх обізнаності щодо ментального здоров’я, навичок самодопомоги та способів підтримки 

психоемоційного стану тощо. Особлива увага приділятиметься реалізації завдань Стратегії розвитку читання на 2023–2032 роки 

«Читання як життєва стратегія» та операційного плану її реалізації на 2023–2025 роки (схвалено розпорядженням КМУ від 03.03. 2023 р. 

№ 190-р). 

Триватиме робота з проведення державної експертизи культурних цінностей відповідно до наказу МКІП «Про затвердження 

Переліку державних установ, закладів культури, інших організацій, яким надається право проведення державної експертизи культурних 

цінностей» (від 25.07.2023 р. № 400) та Порядку проведення державної експертизи культурних цінностей, затвердженого Постановою 

КМУ від 26.08.2003 р. № 1343 (зі змінами та доповненнями). Здійснюватиметься експертиза рукописних книг та друкованих видань у 

межах компетенції ХДНБ. 

Провідні фахівці закладу братимуть участь у робочих групах та радах МКСК та Держмистецтв, зокрема Ради з питань розвитку 

бібліотечної справи; Робочої групи з розробки проєкту концепції Національної системи централізованої каталогізації; Робочої групи з 

розробки проєкту НЕБУ та ін. На регіональному рівні бібліотека сприятиме реалізації основних положень Програми розвитку культури, 

 
3 Документ ґрунтується на опитуванні світової бібліотечної спільноти щодо використання стратегій ІФЛА і зосереджений на трьох сферах впливу: бібліотеки 

об’єднані й активно співпрацюють через динамічні, глобальні професійні спільноти; бібліотеки визнані, представлені й цінуються як партнери; бібліотеки здатні 

приносити значущі зміни на всіх рівнях. 
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туризму та охорони нерухомої культурної спадщини Харківської області на 2024–2028 роки (затвердженої XX сесією VIIІ скликання 

Харківської обласної ради 23.12.2023 р. № 730-VIIІ).  

 

3 БІБЛІОТЕКА – ЦИФРОВИЙ ХАБ. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ. Продовжуватиметься вивчення 

зарубіжного досвіду щодо використання в роботі книгозбірень сучасних інформаційних та цифрових технологій. Найкращі практики 

будуть впроваджені в роботу структурних підрозділів для створення нових сервісів задля розширення переліку бібліотечно-

інформаційних послуг. Здійснюватиметься моніторинг забезпеченості ХДНБ інформаційними ресурсами, автоматизація функціональних 

підсистем, що набуває особливого значення в умовах пошкодження будівель бібліотеки. Особлива увага приділятиметься організації 

віддаленого доступу до баз даних для організації дистанційної роботи співробітників. Будуть продовжені роботи з налаштування 

локальної мережі, відновлюватимуться пошкоджені ділянки, систематично перевірятиметься технічний стан комп’ютерної техніки, що 

наразі ускладнено умовами неопалювальних приміщень. 

Виконуючи заходи безпеки в умовах воєнного стану, фахівці бібліотеки продовжать створення та актуалізацію цифрових активів, 

у т. ч. підготовку відомостей до Державного реєстру національного культурного надбання, створення електронних страхових копій 

документів. У 2025 р. планується оцифрувати 78 видань з фонду ХДНБ, зокрема в рамках роботи з формування Електронної бібліотеки 

«Культура України» (координатор НБУ ім. Ярослава Мудрого) створити 30 цифрових копій видань; для колекції рукописних ірмолоїв 

заплановано виготовити цифрові копії 10 документних пам’яток з фонду книгозбірні. 

Як і в минулі роки, триватиме надання вільного доступу до колекцій бібліотеки, створення цифрового контенту та просування його 

в соціальних мережах і відеохостингах. Буде продовжено розміщення електронних копій на сайті бібліотеки. 

Здійснюватиметься робота з підтримки та захисту сайту бібліотеки, електронних ресурсів через систематичне копіювання баз даних 

(БД), захисту від хакерських атак на сервери бібліотеки; формування віртуального бібліотечного простору через підтримку та організацію 

інтернет-представництв (сайту, блогів, сторінок, груп у соціальних мережах, каналу бібліотечного відео тощо). Планується продовження 

переведення діючих розділів «Видання та публікації», «Краєзнавство», «Короленківські читання», «ХОВ УБА» на нову платформу 

WordPress, створення нового розділу до 195-річчя бібліотеки, наповнення вебпроєкту «Цифровий архів документів про російсько-

українську війну». Для забезпечення інклюзивності бібліотечних послуг буде продовжено адаптацію сайту для слабозорих користувачів. 

У 2025 році фахівці ВБІСТ працюватимуть над встановленням і забезпеченням функціонування програмно-технічних комплексів 

БД програмного забезпечення (ПЗ) за такими напрямами роботи: 

● впровадження електронної видачи на міському абонементі та послуги онлайн-запису; 

● продовження роботи з супроводження АРМів ПЗ ІРБІС 64, підтримання в актуальному стані ПЗ Веб-ІРБІС; 

● продовження роботи з супроводження електронної книговидачі в Німецькому читальному залі; 

● подальший розвиток віртуальних служб ХДНБ; 

● продовження роботи з організації процесу ретроконверсії традиційних карткових каталогів в електронну форму; 

● продовження підтримки та оновлення ПЗ у відділі бухгалтерського обліку; 

● підтримка роботи БД «Документообіг ХДНБ ім. В. Г. Короленка»; 

● підтримка роботи БД та сайту «Цифровий архів документів про російсько-українську війну»; 

● підтримка роботи фахівців бібліотеки під час дистанційної роботи. 

https://www.ts.lica.com.ua/b_text.php?type=3&id=25880&base=77
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Триватиме подальша автоматизація всіх бібліотечних процесів та оновлення комп’ютерного парку, оргтехніки: 

● комплексне відновлення мережевої архітектури, налагодження серверів локальної мережі та приладів для обміну 

інформацією; 

● модернізація наявного телекомунікаційного й комп’ютерного обладнання з урахуванням вирішуваних завдань і перспектив 

розвитку; 

● забезпечення вільного бездротового доступу до інтернету в бібліотеці; 

● своєчасний ремонт та заміна копіювально-множних апаратів і комп`ютерного обладнання, що вийшли з ладу; 

● проведення заходів, спрямованих на захист інформації в БД та на комп’ютерах бібліотеки, створення резервних копій, 

відновлення працездатності БД книгозбірні; 

● регулярне здійснення антивірусної профілактики на серверах та комп’ютерах у відділах; 

● здійснення контролю виконання працівниками бібліотеки правил експлуатації технічних засобів, а також правил роботи в 

АБІС ІРБІС; 

● налаштування віддаленого підключення співробітників з персональних пристроїв та комп’ютерів у бібліотеці; підтримка 

роботи фахівців бібліотеки під час дистанційної роботи; забезпечення дистанційного доступу співробітників до необхідних 

локальних ресурсів у мережі; завантаження файлів для зберігання резервних копій до хмарного сховища NextCloud 

(оцифровані видання бібліотеки, файли проєкту «Архівування документів про війну»). 

● супровід та технічне забезпечення заходів у бібліотеці. 

Триватиме реалізація проєкту «ХДНБ ім. В. Г. Короленка – хаб цифрової освіти»: робота з формування цифрових навичок 

користувачів, проведення курсів з опанування інформаційних технологій для людей старшого віку як дистанційно, так і в очному режимі, 

продовжено роботу КЛІКу, клубу «Онлайн», онлайн-занять «Смартфон українською», курсу «Смартфон для початківців» для 

відвідувачів Територіальних центрів надання соціальних послуг м. Харкова; онлайн-консультування, створення навчальних відеороликів, 

участь працівників у навчанні на дистанційних курсах, вебінарах, майстер-класах, тренінгах тощо. Заплановане підвищення рівня 

цифрових компетентностей працівників з урахуванням сучасних вимог та інформаційних технологій; надання консультацій бібліотечним 

працівникам з питань впровадження автоматизованих технологій. 

 

4 МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ. Діяльність з цього напряму роботи буде 

посилена з огляду на продовження війни в Україні та економічну ситуацію, здійснюватиметься пошук ефективних каналів міжнародної 

співпраці для участі у грантових програмах, подальшої інтеграції в світову культурну і наукову спільноту, залучення до глобальних 

наукових, освітніх, соціокультурних проєктів, інформаційний спротив. Вектори міжнародної взаємодії під час воєнного стану окреслено 

таким чином: матеріальна підтримка організації консервації і збереження фондів, матеріально-технічної бази, облаштування безпечного 

простору; фіксування воєнних злочинів для міжнародної спільноти; інформування світового загалу про стан бібліотеки та її 

співробітників; стажування на базі зарубіжних бібліотек.  

Задля забезпечення більш високого рівня присутності ХДНБ у світовому культурному просторі, зміцнення міжнародного 

авторитету вирішуватимуться завдання встановлення нових та підтримання існуючих міжнародних зв’язків; налагодження міжнародної 

взаємодії в соціокультурній сфері; забезпечення участі бібліотеки у найважливіших соціокультурних міжнародних проєктах; розширення 
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партнерських професійних зв’язків із зарубіжними бібліотеками, громадськими об’єднаннями, у т. ч. міжнародними, зокрема ІФЛА; 

співпраця з міжнародного документообміну, наукової та іншої роботи; вивчення та запровадження інновацій зарубіжних бібліотек; 

промоція ресурсів ХДНБ, зокрема українознавчого та краєзнавчого контенту, а також сприяння популяризації культур країн – партнерів 

України. 

З метою реалізації окреслених завдань буде продовжена співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, 

представництвами міжнародних центрів, культурними інституціями та іншими установами щодо реалізації спільних проєктів. Серед 

постійних партнерів: Федеральне міністерство з європейських та міжнародних питань і Федеральне міністерство освіти, мистецтва і 

культури Республіки Австрія, Посольство Республіки Австрія та Австрійський культурний форум у Києві, Посольство Німеччини в 

Україні, Посольство США в Україні, Французький Інститут в Україні, Альянс Франсез м. Харкова, Goethe-Institut в Україні, Німецька 

служба академічних обмінів (DAAD), Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові, 

Будинок Нюрнберга, Товариство побратимства Харків – Нюрнберг, Харківське обласне товариство німців «Відергебурт». 

Згідно з проєктом «Австрійські бібліотеки за кордоном», який реалізується за підтримки Федерального міністерства з 

європейських та міжнародних питань Республіки Австрія (ХДНБ бере участь з 1996 р.), продовжиться діяльність Австрійської бібліотеки 

в Харкові за сприяння Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського культурного форуму, Українсько-австрійського центру 

співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові. Проводитиметься, як і раніше, робота з підготовки та проведення 

наукових тематичних вечорів «Wissenschaftliche Österreich-Abende», передбачене проведення міжнародного семінару з підвищення 

кваліфікації викладачів німецької мови навчальних закладів Харкова та області. 

За проєктом «Німецькі читальні зали», який реалізується за підтримки Центрального управління Goethe-Institut (м. Мюнхен, 

Німеччина; ХДНБ бере участь з 1996 р.), продовжуватиметься робота Німецького читального залу в Харкові у співпраці з Goethe-Institut 

в Україні, Німецькою службою академічних обмінів (DAAD), Будинком Нюрнберга (Харків), Товариством побратимства Харків – 

Нюрнберг. Буде продовжена участь у конкурсах та проєктах Goethe-Institut в Україні «Тижні Німеччини в Україні – 2025», «Заочний 

абонемент. Україна», «Onleihe – E-Books та E-Reader» тощо. 

Здійснюватиметься реалізація міжнародних проєктів: «Польська полиця» (Polska Półka) за сприяння Посольства Республіки 

Польща у Києві / Генерального консульства Республіки Польща у Харкові за підтримки УІК, Міністерства культури та національної 

спадщини Польщі; «Німецька книжкова поличка» в межах обміну між німецькою та українською книжковою та літературною 

індустрією – проєкту, що реалізується Goethe-Institut в Україні, Німецькою асоціацією видавців та книгорозповсюджувачів та УІК за 

фінансової підтримки Уповноваженої Федерального уряду Німеччини з питань культури та засобів масової інформації; Day of European 

Authors 2025 / День європейських авторів 2025 за програмою Європейської комісії «Креативна Європа»; «Французька весна в Україні 

2025» Посольства Франції в Україні, у рамках якого передбачено участь в культурних заходах (зустрічі з сучасними французькими 

письменниками, художниками тощо) спільно з Альянс Франсез м. Харкова. У межах спільного проєкту Національної бібліотеки Чеської 

Республіки, НБУ ім. Ярослава Мудрого, УБА «Мобільні станції для захисту та оцифрування бібліотечних фондів» планується взяти 

участь у наступному етапі проєкту з надання мобільного контейнера для захисту бібліотечних фондів (Archa І), зокрема у тренінгах 

спільно з чеськими колегами для ознайомлення з оснащенням мобільної станції та навиками практичної роботи на ньому та ін. 
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Забезпечуватиметься проведення заходів у рамках мультидисциплінарного проєкту «Fit іn Fakten», присвяченого підвищенню 

медіаграмотності серед інформаційно вразливих категорій населення, їх взаємодії та розвитку критичного мислення (реалізується Goethe-

Institut в Україні за підтримки МЗС Німеччини) та проєкту ІФЛА з цифрової грамотності «Усюди завжди». 

Особливу увагу буде приділено участі в Національній програмі з популяризації англійської як мови міжнародного спілкування в 

Україні «Future Perfect». Для забезпечення доступу користувачам бібліотеки до ресурсів з вивчення англійської мови розроблено 

власний проєкт «Вивчаємо англійську разом». 

Триватиме обмін досвідом та науковою інформацією за основними напрямами діяльності бібліотеки з закордонними бібліотечними 

та освітніми закладами, зокрема Biblioteka Narodowa w Warszawie / Національною бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та 

Бібліотекою Університету ім. Адама Міцкевича в Познані (Польща); Національною бібліотекою Франції (BnF); Школою інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія; Університетом Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США); Університетом 

Масарика в Брно (Чехія) та ін.; співпраця з ІФЛА, Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою бібліотечною асоціацією (BiblioPat), 

Консорціумом європейських наукових бібліотек (CERL); участь ХДНБ у роботі міжнародних форумів, наукових конференцій, семінарів 

на базі провідних бібліотек України та зарубіжжя задля збільшення професійних зв’язків і професійного обміну з бібліотеками-

партнерами. На запрошення організаторів заплановано, зокрема, виступ на Міжнародному симпозіумі, що проводить Школа інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool, штат Каліфорнія, США). 

З метою надання користувачам ХДНБ безкоштовного доступу до статей з колекції Бібліотеки Конгресу США запланована участь у 

пілотній програмі обміну статтями «Emerging Nations» через міжнародний міжбібліотечний абонемент (the Library of Congress' ILLiad 

Interlibrary Loan service). 

 

5 НАУКОВА РОБОТА. Буде націлена на реалізацію завдань ХДНБ як культурного, освітнього, наукового та інформаційного 

державного закладу, який виконує функції науково-дослідного та науково-методичного центру з бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства, книгознавства; освоєння актуальної тематики та забезпечення сучасного наукового рівня 

документознавчих, історико-книгознавчих розвідок, наукових доповідей, повідомлень та публікацій; наукове розкриття історико-

культурного значення колекцій документних пам’яток ХДНБ. У межах наукової діяльності забезпечуватиметься участь фахівців 

бібліотеки в роботі спеціалізованих вчених рад, колегій, редколегій; здійснюватимуться науково-організаційна робота з проведення 

науково-практичних конференцій, семінарів та інших заходів, науково-дослідна, науково-методична, науково-бібліографічна діяльність 

та наукове управління бібліотекою. 

 

5.1. НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ. Фахівці бібліотеки братимуть участь у розробці та обговоренні нормативно-

правових та концептуальних документів з реалізації державної політики в галузі культури та бібліотечної справи, у роботі колегіальних 

органів управління на державному та регіональному рівнях, зокрема в роботі Ради з питань розвитку бібліотечної справи при МКСК, 

робочих груп з розробки концепції проєкту Національної системи централізованої каталогізації (https://mcip.gov.ua/wp-

content/uploads/2023/09/516.pdf); з реалізації проєктів національної програми зі створення НЕБУ; виконуватимуть роботу з проведення 

державної експертизи культурних цінностей (рукописних книг та друкованих видань) згідно з Наказом МКІП «Про затвердження 

Переліку державних установ, закладів культури, інших організацій, яким надається право проведення державної експертизи культурних 

https://kiew.diplo.de/ua-uk
https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/09/516.pdf
https://mcip.gov.ua/wp-content/uploads/2023/09/516.pdf
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цінностей» (від 25.07.2023 р. № 400). На регіональному рівні забезпечуватиметься участь у роботі колегії Державного архіву Харківської 

області (ДАХО), Міської комісії з питань топоніміки та охорони історико-культурного середовища (дорадчого органу з вивчення питань 

і підготовки пропозицій щодо найменування та перейменування елементів вулично-дорожньої мережі, станцій метрополітену, зупинок 

громадського транспорту, районів міста, парків, скверів; увічнення пам’яті видатних діячів та подій, встановлення меморіальних дошок 

тощо), Координаційної ради з питань інтелектуальної власності при Харківській обласній військовій адміністрації (ХОВА) та інших 

колегіальних органів. 

Здійснюватиметься співпраця з державними органами виконавчої влади та місцевого самоврядування: МКСК, ХОВА та 

Харківською міською радою. Забезпечуватиметься підтримка цільових проєктів МКСК, Мінцифри, УІК, УКФ, Українського інституту 

національної пам’яті (УІНП) як центрального органу виконавчої влади з реалізації державної політики у сфері відновлення та збереження 

національної пам’яті (його діяльність спрямовується та координується КМУ через міністра культури), зокрема його Другого 

міжрегіонального відділу (охоплює Дніпропетровську, Донецьку, Запорізьку, Кіровоградську, Київську, Луганську, Полтавську, 

Сумську, Харківську, Черкаську та Чернігівську області). 

ХДНБ співпрацюватиме, як і раніше, з національними та іншими провідними науковими бібліотечними установами країни. Серед 

них – НБУ ім. Ярослава Мудрого, Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського (НБУВ), Національна історична бібліотека 

України (НІБУ), Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника (ЛННБ України ім. В. Стефаника), Одеська 

національна наукова бібліотека (ОННБ), Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБУ), Наукова бібліотека Київського 

національного університету культури і мистецтв (КНУКіМ), Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету 

ім. В. Н. Каразіна (ЦНБ ХНУ) та ін. Продовжиться співпраця з Міжнародною школою україністики Національної академії наук України 

(НАНУ), Київським національним університетом ім. Т. Г. Шевченка, Харківською державною академією культури (ХДАК), іншими 

закладами вищої освіти (ЗВО) України. Бібліотека співпрацюватиме з громадськими бібліотечними організаціями України: ВГО УБА 

(більш цілеспрямовано ніж раніще4), її Харківським обласним відділенням (філією) (ХОВ УБА), БФ «Бібліотечна країна» та 

зарубіжними – ІФЛА, Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою бібліотечною асоціацією (BiblioPat), Консорціумом європейських 

наукових бібліотек (CERL). 

Партнерами на терені наукового просвітництва та популяризації українознавчої, краєзнавчої інформації залишаться наукові, 

культурно-просвітницькі установи, громадські організації України та зарубіжжя, з якими вже налагоджено ділові відносини, та нові, що 

прагнуть до взаємодії: Національна спілка краєзнавців України та її Харківське обласне відділення, Всеукраїнське товариство охорони 

пам’яток історії і культури, Харківський обласний науково-методичний центр охорони культурної спадщини, Харківський організаційно-

методичний центр туризму та Харківський обласний туристсько-інформаційний центр, Центр українських студій та краєзнавства ім. 

академіка П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна, Центральний державний науково-технічний архів України, Центр медичного 

краєзнавства ім. професора В. Д. Отамановського Харківського національного медичного університету (ХНМУ), музеї Харкова та інших 

міст України, творчі спілки. 

 
4 На щорічній звітно-виборній конференції «Українська бібліотечна асоціація ‒ разом можемо більше» 20–22 листопада 2024 р. директора ХДНБ Н. В. Петренко 

обрано до складу президії цієї громадської організації на 2024–2027 рр.; також бібліотека стане офіційним партнером ВГО УБА. 
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Міжнародне співробітництво ХДНБ у галузі бібліотечної справи спрямовуватиметься на інтеграцію бібліотечно-інформаційної 

сфери України у світовий інформаційний простір, збагачення бібліотечної та науково-інформаційної діяльності світовим досвідом, 

забезпечення формування та використання світового бібліотечно-інформаційного ресурсу. Задля міжнародної підтримки та пошуку 

сестринських бібліотек розвиватиметься партнерство із закордонними бібліотечними установами, освітніми закладами, зокрема 

Biblioteka Narodowa w Warszawie / Національною бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та Бібліотекою Університету ім. Адама 

Міцкевича в Познані (Польща); Національною бібліотекою Франції (BnF); Національною бібліотекою Чехії (у межах чесько-українського 

проєкту «Мобільний центр збереження та оцифрування бібліотечних фондів»); Школою інформації Університету Сан-Хосе (SJSU 

iSchool), штат Каліфорнія, Університетом Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США); Університетом Масарика в Брно (Чехія) та ін.  

Заплановано цикл заходів до 195-річчя ХДНБ. Визначній події буде присвячено ХХVІІІ Всеукраїнську науково-практичну 

конференцію «Короленківські читання 2025», VII Фестиваль науки, публікації у фахових часописах, проведення конкурсу на розробку 

айдентики бібліотеки та інші заходи. 

Мета Короленківських читань 2025 – об’єднання зусиль науковців і практиків у розв’язанні актуальних питань розвитку 

бібліотечної, архівної, музейної справи в умовах воєнного стану, виокремлення найбільш гострих проблем та визначення шляхів їх 

подолання, оприлюднення результатів актуальних наукових пошуків. На конференції, що відбудеться під егідою МКСК, у партнерстві з 

ВГО УБА, ХОВ УБА, ХДАК, заплановано пленарне, сесійні засідання та інші заходи, які проводитимуться з врахуванням онлайн-

активностей останніх років; буде представлено десять доповідей фахівців ХДНБ за результатам науково-дослідної діяльності тощо.  

З нагоди іншої знаменної події, 100-річчя проведення в Харкові І Всеукраїнської краєзнавчої конференції, буде проведено 

регіональну краєзнавчу толоку.5 Заплановано комплекс заходів у межах VII Фестивалю науки, який завдяки онлайновому формату 

проведення об’єднує науковців і молодь багатьох регіонів України. Партнерами фестивалю мають бути Департамент науки та освіти 

ХОВА, Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харківський національний аерокосмічний університет ім. М. Є. 

Жуковського «ХАІ», Український державний університет залізничного транспорту, Комунальне підприємство «Харківський 

метрополітен». Традиційно фестиваль відкриється науково-практичною конференцією, цьогорічна тема якої «Наука ХХI століття: 

інновації в дорожньо-транспортній галузі». Протягом тижня проходитиме науковий марафон з популяризації наукової спадщини та 

сучасних досліджень ЗВО Харкова. Відбудеться традиційна науково-практична конференція до Дня винахідника і раціоналізатора 

України «Винахідники і науковці: разом до перемоги» за підтримки Харківської обласної ради товариства винахідників і 

раціоналізаторів (ХОРТВіР); засідання круглого столу до Міжнародного дня інтелектуальної власності «Молодь. Інновації. Майбутнє» 

та інші наукові заходи. 

Забезпечуватиметься участь у масштабних (всеукраїнських, міжнародних) онлайнових наукових форумах бібліотечної спільноти, 

зокрема в щорічних науково-практичних та науково-теоретичних конференціях НБУВ, НБУ ім. Ярослава Мудрого, НІБУ, ХДАК, 

 
5 Під час роботи І Всеукраїнської конференція з краєзнавства в Харкові 28 травня 1925 року було створено Український комітет краєзнавства. Від цієї дати, яка 

вважається офіційною датою інституціоналізації вітчизняного краєзнавчого руху, веде відлік своєї історії Національна спілка краєзнавців України. Саме 28 травня 

в Україні щорічно відзначається Всеукраїнський день краєзнавства (з 2017 р.). 
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КНУКіМ, ЦНБ ХНУ ім. В. Н. Каразіна, ВГО УБА та ін.6. Братимемо участь у роботі конференції ІФЛА, міжнародному симпозіумі, який 

буде проводити Школа інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool) (штат Каліфорнія, США) тощо. 

Фахівців бібліотеки візьмуть участь у наукових конференціях, що пройдуть на регіональному рівні. Серед них – «Слобожанські 

читання», метою яких є об’єднання духовного потенціалу Слобідського краю, повернення пам’яті про забуті імена видатних земляків, 

дослідження невідомих і забутих сторінок історії, відновлення некрополів Слобожанщини, робота з охорони і збереження вітчизняного 

культурного надбання (організатори: Управління культури і туризму ХОВА, Харківський науково-методичний центр охорони культурної 

спадщини); «Сумцовські читання» (започатковані Харківським історичним музеєм у 1995 р. на честь видатного українського вченого і 

громадського діяча, академіка М. Ф. Сумцова, фундатора Музею Слобідської України); щорічна Міжнародна краєзнавча конференція 

молодих учених ХНУ ім. В. Н. Каразіна та інші заходи. 

 

5.2. НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ. Реалізація функціональних завдань ХДНБ як науково-дослідного центру з 

бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, книгознавства здійснюватиметься на всеукраїнському, регіональному та 

локальному рівнях. На загальнодержавному рівні бібліотека братиме участь у підготовці наукових матеріалів – пропозицій до 

Державного реєстру національного культурного надбання згідно з Порядком відбору рукописних книг, рідкісних і цінних видань до 

Державного реєстру національного культурного надбання (затверджений наказом Міністерства культури України від 14.06.2016 р. 

№ 437); науковому проєкті «Українська бібліотечна енциклопедія» (https://ube.nlu.org.ua/); довгостроковому проєкті «Оцифрування 

нотної спадщини українських композиторів ХХ–ХХІ століть» (підготовка цифрових копій видань нотних партитур українських 

композиторів), що реалізується за підтримки МКСК з метою створення електронної нотної бібліотеки; дослідженні щодо створення 

вітчизняної АБІС для бібліотек країни. Триватиме робота в межах всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну» 

(ініціатор: ВГО УБА), який з 2023 р. координує ХДНБ. Планується участь у загальнодержавному дослідженні за темою «Вивчення 

досвіду психосоціальної підтримки у публічних бібліотеках України (2024–2026)» (організатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого). 

На регіональному рівні здійснюватиметься реалізація корпоративного проєкту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 

(https://libenc.korolenko.kharkov.com/). Планується публікація статей-персоналій, присвячених діячам, які зробили вагомий внесок на 

підтримку української культури і бібліотечної справи регіону, вітчизняного бібліотекознавства; з окремих напрямів галузі. Буде оновлено 

деякі статті, опубліковані раніше. Триватиме робота в межах мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного 

стану», ініційованого на підтримку маніфесту «Культурна консолідація задля перемоги» з метою висвітлення і поширення досвіду 

культурного спротиву та фактів руйнації бібліотек Харкова та Харківської області (наукова розвідка також є частиною всеукраїнського 

проєкту «Архівування документів про війну»). Планується подальша публікація матеріалів для окремих розділів проєкту та створення 

чергових випусків електронного видання, які акумулюють дані за період 2022–2025 рр. За результатами дослідження у 2025 р. буде 

підготовлено аналітичну довідку. За участю харківських бібліотек розпочнеться дослідницька робота над відновленням інформаційного 

 
6
 Зокрема на всеукраїнській конференції в ОННБ фахівці бібліотеки представлять доповідь на тему «Актуальні завдання з удосконалення фондів документних 

пам’яток України: ціннісні пріоритети»; на ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції конференції «Актуальні питання, проблеми та перспективи розвитку 

гуманітарних наук у сучасному соціокультурному просторі» (КНУКіМ) – доповідь «Б. О. Борович як педагог»; на XХ наукових читаннях «Дніпровська орбіта-

2025» – доповідь «Сторінки історії ракетно-космічної галузі та їх популяризація в ХДНБ ім. В. Г. Короленка». 

https://libenc.korolenko.kharkov.com/
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ресурсу «Бібліотеки Харкова», метою якої є актуалізація основних даних про бібліотеки міста з урахуванням змін, що відбулися 

протягом останніх років. БД, створена в результаті цієї роботи, буде містити повні назви бібліотек міста, адреси, перелік послуг та 

інформаційних ресурсів тощо. 

Продовжиться локальне дослідження «Збереження бібліотечних фондів ХДНБ в умовах воєнного стану». Його мета – 

оцінювання фізичного стану документів внаслідок пошкодження книгосховища та порушення умов зберігання документів. Буде 

здійснено вивчення газетного фонду та визначення пріоритетів його оцифрування (хронологічні та територіальні рамки, критерії 

ушкоджень, повнота річних комплектів). 

Пріоритетними будуть локальні документознавчі, теоретико- та історико-книгознавчі дослідження. За напрямом науково-

дослідної роботи «Документне пам’яткознавство, книгознавство, бібліотекознавство: актуальні питання теорії та практики» 

планується опрацювання матеріалів за темою «Ціннісні пріоритети роботи з формування фондів документних пам’яток (ФДП) у наукових 

бібліотеках України» (матеріали до наукового повідомлення та публікації). У рамках дослідницького напряму «Колекції документних 

пам’яток у фондах ХДНБ ім. В. Г. Короленка: історія формування, характеристика складу» об’єктами досліджень стануть колекція 

кириличних рукописних книг XIV–XIX ст. – українські ірмолої (кодикологічне, палеографічне, текстологічне та мистецтвознавче 

дослідження, підготовка матеріалів до нових редакцій наукових описань та до публікацій); колекція українських та іноземних стародруків 

– видань XVI–XVIII ст. (матеріали до рекаталогізації пам’яток, до наукового електронного видання та публікацій); колекції книжкових 

пам’яток XIX–XX ст. (матеріали до бібліографічних описів пам’яток, наукових публікацій); архівні пам’ятки ХХ ст., окремі документи 

(наукові описання, редагування наявних описань); автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, підготовка матеріалів до описів, 

наукових публікацій); колекція рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст. (матеріали до бібліографічних описів та 

рекаталогізації пам’яток); колекція книг з екслібрисами; особові архівні фонди та особові бібліотеки діячів науки та культури у складі 

ФДП (дослідження складу, підготовка повних корпусів наукових описів особових фондів, матеріалів до нових редакцій та електронних 

версій фондових описів для сайту ХДНБ, наукових публікацій); бібліотеки вчених та письменників, бібліофільські та інші колекції XVI–

XX ст. у фондах книгозбірні (обробка нової інформації, дослідження, підготовка матеріалів до наукових публікацій). 

Важливим напрямом науково-дослідної роботи, як і в попередні роки, будуть експертні дослідження документних пам’яток та 

підготовка відповідних експертних висновків. Насамперед, це заходи з державної експертизи культурних цінностей – рукописних книг 

та видань (за замовленнями державних служб та установ, інших установ та організацій, фізичних осіб). Плануються також заходи з 

наукової експертизи без статусу державної, а саме: експертні дослідження документних пам’яток з приватних колекцій (зокрема тих 

документів, що пропонуватимуться бібліотеці), експертиза історико-культурної цінності фондових документів ХДНБ з фондів основного 

зберігання (з метою відбору до ФДП) та колекцій ФДП (повторні та додаткові експертні заходи). Проводитиметься аналіз даних, що 

містять чергові переліки конфіскованих видань (надаватимуться МКСК) з метою відбору до фондів ХДНБ. Буде здійснено підготовку 

наукових матеріалів до засідань експертно-оцінної комісії з питань комплектування ФДП (за потреби). 

Продовжиться робота в межах дослідження «Нотні видання у фондах ХДНБ», одним із результатів якого стане створення каталогу 

видань українських композиторів у фонді книгозбірні. За темою «Єврейська періодика у фонді ХДНБ: вивчення змістовного складу 

періодичних видань» будуть здійснені виявлення з документного масиву єврейськими мовами періодичних видань, їх атрибуція та 

укладання бібліографічних описів. 
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За напрямом «Історія бібліотечної справи Харківщини» буде опрацьовано тему «Перший Всеукраїнський з’їзд бібліотечних 

робітників»7. Продовжиться вивчення матеріалів у рамках дослідження «Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка». Результатом проведених 

розвідок стане актуалізація окремих розділів меморіального інтерактивного проєкту «Історія бібліотеки», зокрема будуть досліджуватися 

персоналії голів правління Харківської громадської бібліотеки (ХГБ) (Д. І. Багалія, Г. М. Абрамова, А. П. Комарова, О. М. Анциферова); 

заслужених працівників ХДНБ. Також будуть вивчатися історія Технічного відділу ім. П. П. Ріццоні та Першого філіального відділення 

ХГБ. Продовжиться робота з укладання хроніки відділів. 

За результатами зазначених досліджень планується підготувати щонайменше 20 наукових доповідей, повідомлень та публікацій. 

 

5.3. НАУКОВО-МЕТОДИЧНА РОБОТА. Буде продовжено виконання функції науково-методичного центру всеукраїнського 

значення з бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства та книгознавства, формуватиметься фахово-навчальне і 

професійно-комунікативне середовище, що сприятиме впровадженню інновацій. Впроваджуватимуться перспективні ініціативи 

Стратегії розвитку Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр., орієнтовані на розвиток бібліотеки 

як професійної платформи для бібліотекарів. Мета – зберегти наявні та розвинути нові напрацювання щодо підвищення компетентностей 

фахівців з переорієнтацією на розширення можливостей підвищення кваліфікації завдяки цифровим технологіям та онлайн-навчанню. 

Ініціативи: забезпечувати підтримку профільних програм та інноваційних проєктів; осучаснити надання методичної допомоги; сприяти 

набуттю бібліотекарями професійних та цифрових компетенцій; розвинути систему дистанційного навчання з актуальної проблематики 

із залученням у ролі тренерів провідних бібліотечних фахівців. 

Вирішуватимуться завдання конкретизації методичної діяльності відповідно до стратегічних ініціатив МКСК, проєктів Мінцифри, 

УІК, ключових ініціатив ВГО УБА, зокрема Програми адвокаційної діяльності УБА на 2025–2030 рр «Сучасна бібліотека – сила 

спільноти» (затверджена конференцією ВГО УБА 21.11 2024 р.)8, ІФЛА тощо. 

Пріоритетними будуть завдання вдосконалення нормативно-правової бази бібліотечної галузі України; моніторинг інноваційних 

процесів; формування професійного інформаційно-комунікативного простору; сприяння інтеграції бібліотечного співтовариства та його 

взаємодії з партнерами на всіх організаційно-управлінських рівнях. 

Комплекс заходів, запланованих з метою професійного розвитку працівників бібліотечної галузі України, Харкова, 

скориговано згідно з викликами часу на вивчення та промоції бібліотечної практики в умовах спротиву російській збройній агресії. 

Актуальні питання цієї діяльності залишатимуться в центрі уваги чергової науково-практичної конференції «Короленківські читання 

2025». У межах трендового навчально-інноваційного проєкту «Школа бібліотечного журналіста» (реалізується з 2013 р.), який став 

 
7 Перший Всеукраїнський з'їзд бібліотечних робітників, організований клубно-бібліотечним відділом Управління політосвіти Наркомату освіти УСРР для 

вирішення практичних завдань розвитку бібліотечної справи в Україні, проходив 1–6 червня 1926 р. на базі ХГБ ім. В. Г. Короленка. 

 
8
 Мета програми – лобіювати і захищати права користувачів бібліотек усіх видів на бібліотечне обслуговування та безперешкодний і рівноправний доступ до 

інформації, відстоювати їхні права в умовах невизначеності, гібридних загроз, викликів війни та післявоєнного відновлення; позиціонувати бібліотеки в суспільстві 

як відкриті простори для навчання, досліджень, творчості, дозвілля, спілкування; демонструвати громаді, владі й суспільству цінність та потенціал бібліотек у 

розвитку людського капіталу, досягненні Цілей сталого розвитку та подоланні суспільних викликів; допомагати бібліотекам стати впливовішими у своїх спільнотах 

та забезпечити їхнє стале функціонування в сучасних умовах. 

https://ube.nlu.org.ua/article/%20%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%B1%D1%96%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0%20%D1%96%D0%BC.%20%D0%92.%D0%93.%20%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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важливим освітнім та професійним ресурсом для бібліотекарів України, відділом НМР спільно з командою спікерів буде проведено 

ХІV Всеукраїнську онлайнову Школу бібліотечного журналіста. Проводитимуться тренінги на тему «Формування цифрового архіву 

документів про російсько-українську війну» (для бібліотек Харкова та України – учасників проєкту «Архівування документів про 

війну»), інтенсив-тренінг «Грантрайтинг: нові можливості для бібліотек» (на базі Центральної міської бібліотеки (ЦМБ) м. Харкова, 

для бібліотекарів публічних бібліотек). На базі ХДНБ згідно з Договором про співпрацю між установами відбудеться онлайнова 

виробнича практика студентів Харківського фахового вищого коледжу мистецтв (спеціальність 029 «Інформаційна, бібліотечна та 

архівна справа», освітньо-професійний ступінь «фаховий молодший бакалавр»), яка розпочалася торік, студентів Харківської 

гуманітарно-педагогічної академії та інших навчальних закладів. 

За результатами вивчення досвіду роботи зарубіжних бібліотек заплановано підготовку чергового випуску дайджесту бібліотечних 

інновацій «БібліоSpace» (вип. 11). Буде продовжено дистанційну роботу з надання методичної допомоги бібліотекам України, Харкова 

шляхом читання методичних лекцій з актуальної проблематики на заходах з неформальної освіти бібліотекарів (18 лекцій); 

консультування фахівців бібліотечної справи за запитом (заплановано надати до 500 методичних консультацій). 

Продовжиться координування та кооперування методичної діяльності з бібліотеками – головними методичними центрами України 

та Харкова. На регіональному рівні – в основному в межах діяльності ХОВ УБА (голова президії – директор ХДНБ Н. В. Петренко) та 

секції науково-методичної та науково-дослідної роботи, яка працює при ньому (голова секції – завідувач відділу НМР О. П. Куніч). 

Одним із засобів взаємодії залишатиметься зведене планування означеної діяльності, передусім з професійного розвитку працівників 

бібліотечної галузі регіону та організаційного забезпечення реалізації регіональних проєктів. Згідно з пропозиціями головних 

методичних центрів буде розроблено «Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек – головних 

методичних центрів Харкова та громадських бібліотечних об’єднань на 2025 рік». На засіданнях секції обговорюватимуться основні 

підсумки методичної та дослідницької роботи харківських бібліотек, поточні завдання, реалізація корпоративних професійних проєктів, 

актуальні проблеми бібліотечної роботи в умовах воєнного стану тощо. 

Забезпечуватиметься організаційно-методична підтримка віртуальних корпоративних професійних ресурсів, які генерує бібліотека, 

зокрема «Бібліотечної енциклопедії Харківщини», «Архівування документів про російсько-українську війну», «Бібліотеки Харківщини 

в умовах воєнного стану», «Інформаційні ресурси бібліотек Харкова» та ін. Вирішуватиметься питання розширення кола їх учасників. 

Заплановано проведення заходів для працівників ХДНБ, орієнтованих на набуття професійних, цифрових та інших 

компетентностей. Серед них – цикл онлайн-занять для бібліотекарів-дослідників регіонального мультиплатформного проєкту 

«Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», заняття з питань наповненням вебпроєкту «Архівування документів про російсько-

українську війну», вебінари «Новини культури», тренінги «Excel 1.0», «Excel. PRO» (до Європейського тижня цифрової грамотності All 

Digital Week), Дні дослідника історії ХДНБ. 

 

5.4. НАУКОВО-БІБЛІОГРАФІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ. Буде продовжено забезпечення цього напряму діяльності в основному шляхом 

створення системи науково-допоміжної українознавчої, зокрема краєзнавчої бібліографії: тематичних і персональних посібників, 

покажчиків змісту місцевого друку, цифрових бібліографічних ресурсів.  

Продовжиться опрацювання чергових випусків науково-допоміжного бібліографічного посібника «Харків і губернія на сторінках 

газети "Южный край"» (Ч. 13: 1914 рік; Ч. 14: 1915 рік); видань «Почаївські стародруки у фондах ХДНБ: каталог, альбом 
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ілюстрацій», «Покажчик змісту часопису «Березіль» (1991–2023 рр.)» (Ч. 1: Художні твори), інформаційного бюлетеня «Харківщина» 

(Вип. 4 (2021 р.) – 7 (2024 р.), «Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (2016–2020): каталог видань бібліотеки 

та публікацій про її діяльність» (завершення роботи). Спільно з Полтавською ОУНБ розроблятиметься покажчик «Дмитро Нитченко: 

до 120-річчя від дня народження українського письменника, літературознавця, громадського діяча».  

Результатом практичної бібліографічної діяльності стануть віртуальні проєкти та виставки. Продовжиться робота над проєктом 

«Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років», віртуальним біобібліографічним ресурсом «In memoriam: 

Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних студій», цифровим проєктом «Колекція українських ірмолоїв ХДНБ ім.  

В. Г. Короленка» тощо. Здійснюватиметься підготовка віртуальних виставок «Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка», «Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові: до 200-річчя від дня народження письменника, видавця, 

перекладача Володимира Александрова», «Трагедія родини Крушельницьких: до 120-річчя від дня народження Івана 

Крушельницького» та ін. 

Планується продовження роботи з актуалізації цифрових ресурсів, зокрема віртуальних виставок «Журнали першої половини ХХ 

століття у фонді відділу «Україніка» ХДНБ ім. В. Г. Короленка», «Книжкові раритети відділу «Україніка» ХДНБ ім. В. Г. Короленка», 

«Солодка мозаїка: історія «шоколадної імперії» Жоржа Бормана», краєзнавчих онлайн-вікторин тощо.9 

 

5.5. НАУКОВЕ УПРАВЛІННЯ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ. Особлива увага приділятиметься науковому обґрунтуванню та 

конкретизації пріоритетних завдань відповідно до Стратегії розвитку Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 

2022–2026 рр., ініціатив та проєктів МКСК, Мінцифри, ВГО УБА, УІК тощо. Враховуючи дію правового режиму воєнного стану в 

Україні, функціонування ХДНБ і режим роботи працівників буде організовано з урахуванням безпекових заходів та Організаційно-

методичних вказівок з підготовки населення до дій у надзвичайних ситуаціях на 2025‒2026 роки (затверджених наказом ДСНС від 

28.11.2024 р. №1268) переважно у дистанційному режимі. 

Актуальні питання організації роботи бібліотеки за основними напрямами діяльності розглядатимуться на засіданнях дорадчих 

органів бібліотеки, науково-методичних рад (нарадах) відділів та інших колегіальних органів управління.  

З метою вдосконалення управлінської діяльності бібліотеки та забезпечення реалізації основних функцій управління значна увага 

приділятиметься організації роботи зі здійснення внутрішнього контролю та управління ризиками; забезпечуватиметься робота 

групи внутрішнього контролю та управління ризиками (ВК). Відповідно до плану роботи групи ВК будуть розглянуті результати 

моніторингу стану організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації відділів, організації та ведення діловодства; 

здійснюватиметься аналіз виконання Плану роботи ХДНБ на 2025 рік, внесення коректив тощо. 

Відповідно до наказу МКІП «Про затвердження форм звітності про діяльність публічних та спеціальних бібліотек, а також 

інструкцій щодо їх заповнення» від 28.11.2022 р. №463 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 23.01.2023 р. за № 137/39193; 

погоджено з Головою Державної служби статистики України) проводитиметься робота із забезпечення статистичної звітності бібліотеки. 

Планується розробка низки організаційно-управлінських та інструктивних документів, які регламентують роботу ХДНБ та відділів. 

 
9
 Детальніше у розділі 5.5 Науково-бібліографічна діяльність, додатку 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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Маркетингова, фандрейзингова діяльність. У межах підготовки до святкування 195-річчя бібліотеки планується проведення 

конкурсу на створення айдентики ХДНБ та інформаційної кампанії #ХДНБ195, #ІсторіяХДНБ; розробка, наповнення нового розділу на 

сайті бібліотеки. Забезпечуватимуться формування та підтримка позитивного іміджу бібліотеки, висвітлення діяльності, основних послуг 

тощо шляхом наочної реклами; створення, просування цифрового контенту та послуг на вебресурсах (сайт ХДНБ 

https://korolenko.kharkov.com, у блогах); розміщення інформації про ХДНБ на сайтах МКСК, ВГО УБА, ХОВ УБА, організацій – 

партнерів ХДНБ; поширення інформації в соціальних мережах та відеохостингах (у фейсбуці https://www.facebook.com/hdnb.korolenko; 

інстаграмі https://www.instagram.com/librarykorolenko18/; твіттері https://twitter.-com/hgnb_korolenko; ютубі 

https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ); повідомлень для ЗМІ; під час участі в міжнародних, всеукраїнських 

професійних заходах; особистому спілкуванні тощо. 

Розглядаючи публічну звітність як ефективну PR-технологію, мета якої – створення інформаційного підґрунтя для налагодження 

діалогу з громадою, органами влади, партнерами й спонсорами, ХДНБ продовжить роботу щодо оприлюднення відомостей про свою 

діяльність у 2024 році у веброзділі «Публічна інформація» (https://library.-korolenko.kharkov.-com/derzhzakupivli/). Розширення 

партнерства сприятиме зміцненню професійних взаємин між бібліотеками, реалізації спільних професійних та соціальних проєктів. 

Проєктна діяльність. Грантрайтинг Збір пожертвувань (донатів) на відновлення, подальший розвиток книгозбірні. Для 

подолання викликів війни планується, як і раніше, співпраця з благодійними фондами, грантодавцями, спонсорами, меценатами, 

волонтерами, громадськими організаціями щодо матеріальної, ресурсної та технічної допомоги бібліотеці. Проводитиметься пошук 

інфраструктурних грантів на міжнародних (у т. ч. європейських) та українських платформах. Буде продовжено співпрацю з Офісом 

ЮНЕСКО в Україні / UNESCO Desk in Ukraine; Міжнародним альянсом із захисту спадщини / International alliance for the protection of 

heritage in conflict areas (ALIPH); Бюро охорони культурної спадщини, Фундацією BRDA (м. Варшава, Польща); Національною 

бібліотекою Чеської Республіки (спільно з НБУ ім. Ярослава Мудрого, ВГО УБА);  зі SUCHO – Saving Ukrainian Cultural Heritage Online; 

House of Europe; Goethe-Institut в Україні; УКФ та ін. Для покращення поповнення бібліотечних фондів буде здійснюватися тісна 

співпраця з УІК, Українською асоціацією видавців та книгорозповсюджувачів, БФ «Бібліотечна країна» та Дениса Парамонова, із 

закордонними бібліотеками, фондами. 

Буде продовжено кампанію зі збору коштів на відновлення ХДНБ. Способи підтримки https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-

podii/3744.html. 

 

6. ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН. Щодо формування документних 

ресурсів робота буде спрямована на якісне, оперативне та повне забезпечення всіх напрямів комплектування фондів з урахуванням 

сучасних вимог до розвитку ХДНБ та реалій, пов’язаних зі збройною агресією РФ проти України. Робота буде здійснюватися відповідно 

до законодавчих та нормативно-правових актів, державних стандартів, цільових завдань та документів КМУ, МКСК, НБУ ім. Ярослава 

Мудрого; завдань щодо актуалізації бібліотечних фондів в умовах воєнного стану згідно зі Стратегією розвитку Харківської державної 

наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на період 2022–2026 рр.  

В умовах воєнного стану, нестабільної ситуації в країні, режиму вимушеного простою, віялового відключення світла та аварійного 

стану будівлі бібліотеки реалізація завдань щодо якісного комплектування, організації та збереження документних фондів значно 

ускладнена й нині потребує нових підходів щодо вирішення організаційних, технологічних і технічних проблем.  

https://korolenko.kharkov.com/
https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
about:blank
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
about:blank
https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html
https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html
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Головною метою діяльності з розширення зібрань у 2025 р. залишається якісне комплектування бібліотечного фонду, підвищення 

його інформаційного потенціалу, найбільш повне задоволення читацького попиту на вітчизняну та зарубіжну друковану продукцію з 

різних галузей знань. 

Першочерговими завданнями залишаються організація та здійснення внутрішнього контролю; відновлення активної співпраці з 

видавництвами, редакціями, установами регіону, авторами та дарувальниками для безкоштовного залучення видань до фонду; 

прогнозування розвитку інформаційного попиту, виявлення і найбільш повне забезпечення інформаційних потреб користувачів; 

вивчення книжково-журнального ринку і вироблення раціональної політики комплектування основного, підсобних і спеціалізованих 

фондів; якісна підготовка переліку періодичних видань та книг для придбання шляхом проведення тендерних закупівель та контроль за 

своєчасним утриманням видань; постійний контроль за виходом з друку та надходженням безоплатного обов’язкового примірника 

видань України; удосконалення процесів комплектування та обліку; розширення документообміну з українськими та зарубіжними 

партнерами. 

Основними джерелами поповнення фондів книгозбірні будуть обов’язковий безоплатний примірник документів України (ОП) 10 

передплата періодичних видань та закупівля книг; державні та бюджетні програми поповнення бібліотечних фондів; проєкти УІК, 

зокрема переклади кращих зразків зарубіжної літератури, проєкти МКСК з формування європейських книжкових поличок, зарубіжних 

організацій, орієнтовані на поповнення фондів українських бібліотек; документообмін з бібліотеками України та міжнародний 

книгообмін; дари та інші альтернативні безкоштовні надходження. 

Пріоритети надаватимуться залученню до фонду видань, що користуються найбільшим попитом та сприяють розвитку суспільства, 

науки, освіти, громадсько-політичної сфери. Передбачається орієнтація на всі категорії користувачів з метою забезпечення відповідності 

складу фонду до читацьких потреб, їх динамічного розвитку і досягнення максимального використання видань на друкованих та 

електронних носіях інформації. Перш за все це офіційні документи; наукові та виробничі видання; енциклопедичні, довідкові, 

бібліографічні видання; нормативно-технічні та технічні документи; документи на допомогу соціально-економічному та культурному 

розвитку України; видання про Слобожанщину; рідкісні, цінні видання та рукописи; сучасні відомі твори друку. 

Шляхами реалізації завдань щодо розширення зібрань стануть систематичний моніторинг книжкового ринку та видавничих 

процесів; налагодження та укріплення контактів з видавництвами, редакціями, поліграфічними підприємствами; контроль за одержанням 

періодичних видань, книг, документів, включених до ОП; ретроспективне комплектування і доукомплектування фондів; виявлення 

потенційних інвесторів з метою отримання ХДНБ фінансової допомоги для поповнення фондів; контроль і профілактика утворення 

прогалин; контроль за розподілом документів між основним, підсобними і спеціалізованими фондами; ВК та управління ризиками. 

Прогнозовані основні показники надходження видань: 40 000 прим. нових надходжень, у т. ч. 18 210 прим. книжкових видань, 

2400 брошур, 10 000 прим. журналів, 400 комплектів газет, 4000 авторефератів дисертацій, 4000 продовжуваних видань, 380 нотних, 

картографічних та образотворчих, 400 прим. електронних документів та 210 ін. Фонд ХДНБ поповниться на 33 850 прим. українською 

 
10 ОП бібліотека отримує згідно з Законом України «Про обов’язковий примірник документів» (від 09.04.1999 р. № 595-ХІV). У 2020 р. за цим джерелом надійшло 

17 481 прим. документів (85,5% від загальної кількості надходжень), у 2021 р. – 19 093 прим. (87,9 %), у 2022 р., внаслідок повномасштабного вторгнення РФ в 

Україну і різкого скорочення обсягів книговидання, лише 2868 прим. (92,1% від загальної кількості), у 2023 р. – 6651 прим. документів (95,4 % до загальної 

кількості). 
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мовою, 4015 прим. мовами національних меншин, 2135 прим. іноземними. Буде вилучено з бібліотечного фонду 20 000 прим. морально 

застарілих, зношених та непрофільних документів, а також видань антиукраїнського змісту відповідно до Рекомендацій Міністерства 

культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у зв`язку зі збройною агресією Російської Федерації 

проти України (від 23.05.2022 р.). 

Особлива увага приділятиметься, як і раніше, формуванню фонду документних пам’яток, одного з найбільших серед бібліотек 

України (на 01.012024 р. його обсяг 82 191 прим., у т. ч. 79 383 книжкові пам’ятки, друковані та рукописні; 2808 одиниць зберігання 

архівних документів). Основною метою діяльності за цим напрямом є досягнення якомога більшої повноти та репрезентативності ФДП 

за основними групами пам’яток і відповідне підвищення його наукової, історико-культурної цінності. Пріоритетом є формування 

колекцій українських рідкісних та цінних видань, цінних рукописів та інших архівних документів, створення науково цінних архівних 

фондів особового походження. Робота проводитиметься на основі положень сучасної науки (документознавства, книгознавства, 

архівознавства, бібліотекознавства, пам’яткознавства), з урахуванням досвіду роботи провідних бібліотек, музеїв та архівних установ, 

результатів науково-дослідної і науково-бібліографічної роботи ХДНБ у цьому напрямку діяльності згідно з перспективним планом 

заходів НДВК з формування (організації та розширення) колекцій ФДП до 2026 року. 

Буде продовжено роботу з упорядкування та розширення колекцій друкованих пам’яток, насамперед колекцій українськомовних 

видань і таких, що вийшли на українських землях різними мовами, зокрема рідкісних та цінних харківських видань; колекції рідкісних 

та цінних періодичних видань XIX–XXІ ст.; з формування особових архівних фондів діячів науки та культури України, Харківщини. У 

роботі з формування колекцій цінних сучасних українських видань та архівних документів особливу увагу буде приділено книжковим та 

архівним пам’яткам нинішньої російсько-української війни. 

Планується здійснити заходи з виявлення у фондах бібліотеки та переведення до ФДП профільних документів; роботу з 

реконструкції та переведення до ФДП фрагментів цінних особових бібліотек XIX–XX ст. – комплексних пам’яток української книжкової 

культури у складі фондів ХДНБ. Продовжуватимуться комунікація з колекціонерами, власниками документних пам’яток, перемовини 

щодо їх передачі до фондів книгозбірні. Поточну роботу з розширення колекцій цінних сучасних видань планується проводити за рахунок 

нових надходжень до бібліотеки, а також на основі регулярної комунікації з авторами та українськими видавництвами, що випускають 

наукові (зокрема ілюстровані, факсимільні) видання пам’яток писемності та друку, альбомні видання з історії та культури України, твори 

провідних сучасних українських письменників, навчальні та дитячі книжки нетрадиційних форм, мініатюрні видання, інші друки, що 

вирізняються високим рівнем поліграфічного виконання. Профільними для ФДП є також документальні видання, зокрема хроніки, 

щоденники, фотоальбоми, присвячені сучасній російсько-українській війні, героїчній боротьбі українського народу проти загарбників. 

Очікується надходження цінних книжкових пам’яток за результатами перегляду чергових переліків конфіскованих видань (надаються 

МКСК). 

Основними завданнями роботи з розширення комплексів архівних документів є створення нових та поповнення вже сформованих 

особових фондів діячів науки та культури, розширення тематичних архівних колекцій за результатами регулярної роботи з їх власниками, 

фондоутворювачами. Планується продовжити заходи з виявлення та збору матеріалів, що складатимуть особовий архівний фонд Валерія 

Романовського (1976–2023) – українського вченого і педагога, героїчного захисника Батьківщини в роки російсько-української війни, 

співробітника НДВК ХДНБ. Здійснюватиметься подальше формування колекції рідкісних та цінних видань з документознавства, 

книгознавства, бібліографознавства, бібліотекознавства та архівної справи, а також підсобного фонду читально-експозиційного залу 
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ім. академіка Д. І. Багалія за рахунок нових надходжень і надходжень з фондів основного зберігання ХДНБ. Перегляд ФДП з метою 

відбору і виведення непрофільних видань буде здійснюватися з урахуванням завдань актуалізації бібліотечних фондів в умовах воєнного 

стану, протистояння пропаганді та культурній експансії російського терористичного режиму. 

Документообмін. У 2025 році планується надходження до обмінного фонду 7000 прим., з них 1000 прим. буде передано до фонду 

ХДНБ, 6000 – до бібліотек та інших установ України. Сприятимуть цьому розміщення інформації про наявність документів в обмінному 

фонді на вебсторінці бібліотеки, інші канали інформування бібліотек-партнерів, а також робота з видавництвами, організаціями, 

установами для передачі документів до бібліотек деокупованих територій Харкова та області, що зазнали руйнувань. За міжнародним 

книгообміном заплановано надходження 200 документів і надсилання партнерам 101 примірника видань. На жаль, у сфері міжнародного 

книгообміну за останні роки склалася непроста ситуація. Відсутність коштів на відправку літератури за кордон призвела до порушення 

балансу обміну з нашого боку, що цілком природно викликає негативну реакцію наших партнерів. 

Збереження документних ресурсів. Головним напрямом діяльності бібліотеки залишається робота з організації та збереження 

фонду бібліотеки, що є національним надбанням та складовою Державного бібліотечного фонду України (на 01.01.2024 р. обсяг 

документного фонду становив 7 213 432 прим.). 

Унаслідок пошкодження будівель бібліотечного комплексу маємо невідповідні умови зберігання бібліотечних фондів. Відсутність 

опалення, порушення термо- і гідроізоляції приміщень суттєво впливають на фізичний стан документів, тому зусилля будуть зосереджені 

на ключовому напрямі діяльності з убезпечення фонду. Здійснюватимуться вибіркові та комплексні обстеження стану окремих масивів 

документів з метою своєчасного виявлення біологічних, фізико-хімічних та механічних пошкоджень для встановлення першочерговості 

відбору документів, що зазнали ушкоджень, на стабілізаційні операції. Планується регулярний контроль за показниками температурно-

вологісного та санітарно-гігієнічного режимів зберігання документів та їх фіксація у Паспорті фізичного стану документів. 

Під час проведення обстежень фізичного стану документів планується відбір видань для їх ремонту і реставрації. Буде 

здійснюватися як їх дрібний ремонт, так і проведення реставраційних робіт. Триватиме знепилювання основного, спеціалізованих та 

підсобних фондів. Планується проводити систематичне перевіряння документів на правильність розстановки на місцях постійного 

зберігання. 

Важливою ланкою діяльності залишається контроль наявності документів у фонді, який здійснюватиметься згідно з Положенням 

про інвентаризацію активів і зобов’язань та Перспективним графіком проведення інвентаризації підсобних та спеціалізованих фондів 

ХДНБ. Запланована інвентаризація окремих частин фонду основного зберігання, фонду документних пам’яток та спеціалізованого фонду 

нормативно-технічних та технічних документів. 

У фокусі уваги буде робота з актуалізації бібліотечних фондів. Заплановано продовження перегляду фонду основного зберігання з 

метою вилучення зношених та морально застарілих видань радянської доби відповідно до Рекомендацій Міністерства культури та 

інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації проти 

України та перегляд фондів відкритого доступу з урахуванням завдань актуалізації бібліотечних фондів в умовах воєнного стану, 

протистояння пропаганді та культурній експансії російського терористичного режиму. 

Роботу зі збереження документних ресурсів ускладнює дефіцит виробничих площ у приміщеннях книгосховища, можливості якого 

практично вичерпані, тому здійснюватимуться переміщення фонду у межах ярусів книгосховищ (№ 1, № 2), у підсобних та 

спеціалізованих фондах відділів. З метою збереження оригіналів документів продовжиться відбір, фізична оцінка та передача документів 
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у незадовільному робочому стані для оцифрування (з фонду основного зберігання)11. Планується визначити першочергові документи, які 

потребують оцифрування та реставрації у рамках реалізації чесько-українського проєкту зі створення пересувної реставраційної та 

мобільної станції оцифрування для порятунку фондів об’єктів культурних та мистецьких колекцій під час війни. 

Особлива увага буде спрямована на убезпечення фонду рідкісних видань та рукописів, функціонування та вдосконалення системи 

зберігання ФДП, оптимізацію загальних і спеціалізованих режимів зберігання колекцій та архівних фондів у складі ФДП. Після 

завершення відновлювальних робіт систему зберігання документних пам’яток буде приведено у повну відповідність до державних 

стандартів. Необхідно забезпечити оптимальні режими зберігання та використання документів, зокрема режим комплексного 

(колекційного) та спеціального (у сейфах) зберігання унікальних, особливо рідкісних і цінних пам’яток; контроль за роботою системи 

сигналізації та пропускним режимом; контроль за дотриманням нормативних вимог щодо використання документів ФДП; налагодження 

чіткої координації контрольно-охоронних дій (між НДВК, службою охорони, ВОФ, іншими відділами та службами бібліотеки). 

З метою поліпшення умов обліку, зберігання та використання пам’яток, більш компактного їх розміщення у фондосховищі 

плануються черговий комплекс робіт з пересування та раціонального розміщення колекцій ФДП у фондосховищі; заходи з удосконалення 

системи комплексного та спеціального зберігання особливо рідкісних та цінних пам’яток, колекції рукописних книг та архівних 

документів, комплексу архівних фондів особового та офіційного походження; оновлення текстових та цифрових табличок-орієнтирів у 

фондах, колекціях, стелажах, полицях, сейфах; технічні роботи: переобладнання стелажів, зміна висоти полиць тощо. 

Здійснюватиметься чергова фронтальна інвентаризація документів ФДП та комплексної перевірки унікальних документів цього 

фонду (перевірятиметься наявність та фізичний стан примірників; у разі потреби проводитимуться системні заходи з пошуку заставлених 

примірників тощо). Співробітники здійснюватимуть самостійно перевірку документів з колекцій друкованих книжкових пам’яток, 

рукописних книг та архівних матеріалів, що видаватимуться користувачам (наявність, склад, фізичний стан, заповнення аркушів 

перевірок). Здійснюватиметься реєстрація документних пам’яток, що підлягають реставрації та консервації. В умовах воєнного стану за 

потреби проводитимуться додаткові захисні заходи, зокрема переміщення колекцій у найбільш безпечні місця бібліотеки, евакуація 

(друга черга). 

Актуальним буде вивчення досвіду вітчизняних, зарубіжних бібліотек зі збереження фондів та його впровадження в практичну 

діяльність. У цьому сенсі вважається перспективним чесько-український проєкт «Мобільні станції для захисту та оцифрування 

бібліотечних фондів», який буде реалізовувати бібліотека у 2025 р. за підтримки Міністерства культури Чехії, МКСК та ВГО УБА. 

 

7 КАТАЛОГІЗУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ. СТВОРЕННЯ БАЗ ДАНИХ. З каталогізування документів заплановано здійснити 

систематизацію 49 992 документів; предметизацію – 26 350. Прогнозований показник формування бібліографічного запису (БЗ) 

становить 29 715, у т. ч. у традиційному режимі буде складено 3780 БЗ, в електронному – 25 935. Тиражування карток – 25 990. У межах 

діяльності з організації аналогових (карткових) каталогів та картотек буде поповнення каталогів і картотек бібліотеки на 90 461 картку 

(у залі каталогів ВОК та в каталогах інших структурних підрозділів); вилучення з каталогів та картотек 63 360 карток. 

Продовжиться робота з формування БД бібліотеки (представлених в інтернеті, у т. ч. корпоративних, службових тощо). 

Запланований показник поповнення наявних у бібліотеці БД – 63 018 БЗ. Поповнюватимуться корпоративні БД, представлені в інтернеті: 

 
11

 Див. додаток 6 Перелік видань, які планується оцифрувати. 
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«Цифровий архів документів про російсько-українську війну», «Зведений каталог періодичних видань, які надійшли до провідних 

бібліотек Харкова», «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень до бібліотек Харкова», «Метабібліографія Харківщини». 

 

8 ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ. Робота з обслуговування користувачів здійснюватиметься згідно з Правилами 

користування Харківською державною науковою бібліотекою ім. В. Г. Короленка, Порядком обслуговування користувачів ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка на час дії воєнного стану в Україні, розробленим відповідно до Законів України «Про правовий режим воєнного 

стану», «Про національну безпеку України», Кодексу цивільного захисту України, Указу Президента України від 24.02.2022 р. № 64/2022 

«Про введення воєнного стану в Україні», розпорядження КМУ від 01. 04. 2022 р. № 265 «Про затвердження плану дій органів місцевого 

самоврядування під час збройної агресії Російської Федерації проти України», наказу МКІП «Про затвердження Методичних 

рекомендацій щодо роботи закладів культури на підконтрольній Україні території з урахуванням безпеки відвідувачів» (від 28.06.2023 р. 

№ 349, у ред. від 11.08.2023 р.), в яких окреслено загальні вимоги щодо ефективного функціонування закладів культури, створення 

безпечних умов їх роботи в період воєнного стану, питання організації евакуації тощо. 

Комплекс заходів заплановано на підтримку реалізації Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору в Україні на 

період до 2030 року (схваленої розпорядженням КМУ від 14.04.2021 р. № 366-р) та Плану заходів на 2024–2025 роки з її реалізації. Робота 

здійснюватиметься відповідно до основних складових (напрямків) цієї стратегії: суспільна та громадянська безбар’єрність (передбачає 

забезпечення рівних можливостей участі всіх людей та суспільних груп у житті громад та держави); освітня безбар’єрність (створення 

рівних можливостей та вільного доступу до освіти, включаючи освіту протягом життя);  інформаційна безбар’єрність (умови, за яких 

люди, незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних можливостей, мають доступ до інформації в різних форматах та з 

використанням технологій, що враховують їх потреби та можливості); цифрова безбар’єрність (забезпечення доступу до інформації, 

комунікації, публічних та інших послуг онлайн для всіх суспільних груп, включаючи літніх людей, людей з інвалідністю та ін.). При 

проведенні роботи враховуватимуться Методичні рекомендації з питань створення безбар’єрного простору в публічній бібліотеці, 

розроблені НБУ ім. Ярослава Мудрого12. 

За умов воєнного стану право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ до інформаційних ресурсів 

забезпечуватиметься як дистанційно, так і в офлайновому режимі. В умовах відсутності опалення фізичний доступ користувачів до 

сервісів і послуг системи обслуговування бібліотеки буде обмеженим і повністю відновиться лише за умови завершення ремонтних робіт, 

зокрема системи опалення. Для підвищення якості обслуговування за допомогою засобів автоматизації планується запустити технологію 

запису читачів через сайт бібліотеки, електронну книговидачу документів, а також штрихкодування фонду міського абонемента для 

електронної видачі книг. 

Серед набутих активностей, які продовжуватимуть реалізовуватися у 2025 р., – безоплатний міський абонемент, запроваджений у 

2023 р. Завдяки його діяльності (працює за графіком протягом року) користувачі матимуть можливість скористатися вільним доступом 

до українськомовної літератури, представленої творами вітчизняних авторів і перекладами зарубіжних видань. Продовжено акцію 

 
12

Методичні рекомендації з питань створення безбар’єрного простору в публічній бібліотеці / МКІП, НБУ ім. Ярослава Мудрого; підгот. Н. Розколупа; схвалено 

вченою радою НБУ ім. Ярослава Мудрого від 16.01.2024 р.; за заг. ред. д-ра наук із соц. комунікацій О. Сербіна. Київ, 2024. 54 с. Електрон. аналог: 

https://profy.nlu.org.ua/file/2024/metod20.03.24.pdf. 

https://library.korolenko.kharkov.com/wp-content/uploads/2021/12/pravyla-korystuvannja-harkivskoju-derzhavnoju-naukovoju-bibliotekoju-im.-v.g.korolenka.pdf
https://library.korolenko.kharkov.com/wp-content/uploads/2021/12/pravyla-korystuvannja-harkivskoju-derzhavnoju-naukovoju-bibliotekoju-im.-v.g.korolenka.pdf
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«Даруй українську, читай українською», що набула широкого розповсюдження, та цикл заходів до Дня дарування книги. Окрім того, 

простір міського абонемента слугуватиме майданчиком для проведення різноманітних соціокультурних заходів, що вкрай важливо задля 

відновлення повноцінної роботи ХДНБ та залучення до книгозбірні нових читачів. Його функціонування забезпечуватиме ВОК у 

співпраці з іншими структурними підрозділами бібліотеки. Книжковий репертуар фонду постійно поповнюватиметься за рахунок 

благодійників, меценатів, співпраці з видавництвами. Підтримуватиметься зв’язок із користувачами як у режимі очного обслуговування, 

так і через месенджери (ватсап, вайбер, телеграм). 

Для забезпечення безбар’єрного доступу до бібліотечних послуг та підтримки соціальної діяльності буде вдосконалюватися 

нестаціонарна форма обслуговування – виїзний міський абонемент. Мешканцям Харкова та тимчасово переміщеним особам 

пропонуватиметься зручна процедура запису до бібліотеки з оформленням читацького квитка та отриманням книг. У форматі 

«бібліотекар поруч» буде здійснюватися консультаційно-довідкова робота в різних локаціях міста. Планується проведення 

«бібліодесантів» до територіальних центрів надання соціальних послуг і гуманітарних центрів для внутрішньо переміщених осіб у 

Салтівському, Слобідському, Шевченківському та інших районах Харкова, забезпечуючи тим самим доступність бібліотечних ресурсів 

для всіх верств населення. 

Створення єдиного інформаційного простору неможливо без міжбібліотечної взаємодії. Відділ міжбібліотечного абонемента та 

електронної доставки документів (МБА та ЕДД) забезпечуватиме доступність будь-якого видання незалежно від місця проживання 

користувачів. Обслуговування віддалених користувачів здійснюватиметься за попередніми замовленнями в традиційному режимі та за 

допомогою ЕДД. Планується поновлення роботи сервісу служби ЕДД на сайті бібліотеки. 

Користувачам буде запропоновано широкий спектр дистанційних ресурсів та послуг. Серед них – онлайн-ресурси «Електронні 

колекції Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка», Цифровий архів документів про війну, проєкт «Бібліотечна 

енциклопедія Харківщини»; вебресурси «Краєзнавство», «Школа бібліотечного журналіста», «Історія Харкова у пам’ятних дошках», 

«Архівні фонди ХДНБ ім. В. Г. Короленка», «Віртуальні виставки» та «Віртуальні тематичні проєкти», «Видання ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка та публікації працівників бібліотеки» тощо. Здійснюватиметься реалізація завдань, запланованих у рамках проєкту 

«ХДНБ ім. В. Г. Короленка – хаб цифрової освіти», зокрема проведення занять для користувачів тощо. Забезпеченню інклюзивності 

бібліотечних послуг сприятиме адаптація сайту для слабозорих користувачів (розділ «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» тощо), 

цифрових продуктів бібліотеки з орієнтуванням на рекомендації з впровадження цифрової доступності для організацій в Україні 

(Короткий посібник з цифрової доступності). 

Інформаційно-бібліографічне та довідково-бібліографічне обслуговування користувачів. Сучасний науковий рівень та 

оперативність роботи з інформаційно-бібліографічного обслуговування користувачів переважно забезпечуватиметься дистанційно. На 

показники планування діяльності з цього напряму впливає безпекова ситуація в прифронтовому Харкові та області, стан приміщень 

структурних підрозділів, що зазнали пошкоджень від ворожих обстрілів (обслуговування користувачів у деяких локаціях буде обмежене). 

Довідково-бібліографічне обслуговування традиційно буде спрямовано на максимально оперативне та кваліфіковане задоволення 

потреб користувачів з використанням довідково-бібліографічного апарату (ДБА) бібліотеки та загального інформаційного простору. 

Довідково-бібліографічні послуги надаватимуться працівниками читальних залів ХДНБ, Службою попереднього замовлення документiв. 

Довідково-бібліографічні послуги для віддалених користувачів передбачається надавати за допомогою онлайн-сервісів та онлайн-послуг, 
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представлених на сайті бібліотеки (Віртуальна довідкова служба, довідковий сервіс «Онлайн- довідка»), за допомогою чатів. Протягом 

року користувачам бібліотеки планується надати 15 710 бібліографічних довідок (усних, письмових та віртуальних). 

Здійснюватиметься онлайн-консультування з питань правової охорони винаходів, промислових зразків, знаків для товарів та послуг 

(патентним повіреним України). Для діалогу з користувачами будуть використовуватися сторінки ХДНБ у соціальних мережах: 

у фейсбуці – https://www.-facebook.com/hdnb.korolenko, https://www.facebook.com/IBVHDNB/, https://www.facebook.com/vipotl, 

https://goo.gl/7nbuL4; інстаграмі – https://www.instagram.com/-librarykorolenko18/, твіттері – https://twitter.com/hgnb_korolenko. 

Бібліографічне інформування користувачів. У межах масового бібліографічного інформування заплановано організувати 27 днів 

інформації, зокрема на тему «Інноваційні технології на залізничному транспорті» (ДП «Орган з сертифікації АСУ УПП ЗТ»), «Інноваційні 

технології діагностики, лікування та реабілітації» (Харківський національний університет радіоелектроніки), «Національні стандарти 

оформлення бібліографічної інформації в науковій роботі», «Новини законодавства України у сфері інтелектуальної власності»; 17 днів 

фахівця («Інформаційна підтримка фахівців-медиків під час воєнного стану», «Екологічні аспекти енергетики та захист довкілля в період 

воєнного стану в Україні», «Цифрові технології в освіті, промисловості та науці» тощо); Дні патентознавця, бібліографічні огляди, 

виставки нових надходжень та інші заходи. 

У межах електронного масового бібліографічного інформування (локальних та віддалених користувачів) здійснюватиметься 

багатовекторна промоція електронних ресурсів власного виробництва; корпоративних, ініційованих ХДНБ; національних, що 

розробляються за участю бібліотеки. Забезпечуватиметься доступ до розгалуженої мережі електронних ресурсів книгозбірні, зокрема 

сайту ХДНБ (у розділі «Ресурси» розміщено «Електронний каталог», «Нові надходження», «Краєзнавча електронна бібліотека», «Фонд 

електронних документів», «Віртуальні виставки», «Віртуальні проєкти», «Бази даних», «Видання та публікації»); блогу «Історія Харкова 

у пам’ятних дошках» та ін. Надаватиметься інформація у соціальних мережах (фейсбук, твіттер, інстаграм) тощо. 

Продовжиться робота з формування інформаційної культури, медіаграмотності користувачів. У рамках діяльності бібліотеки 

як хабу цифрової освіти13 планується активізація роботи з навчання користувачів основам комп’ютерної та цифрової грамотності, 

надання нових цифрових послуг та підтримки в опануванні цифровими навичками. Здійснюватиметься робота з проведення тренінгів з 

цифрової грамотності, ознайомлення з новими інформаційними сервісами та технологіями, консультування з використання гаджетів та 

ПЗ, підтримка у подоланні цифрової нерівності через освітню та консультативну допомогу. Зокрема темами зустрічей у 2025 р. на 
засіданнях КЛІКу будуть «Інформаційне павутиння, як його розплести. Як розпізнати московитську групу в соцмережах», «Покращення 

цифрових навичок за допомогою платформи Дія. Освіта», «Покращуємо Google пошук. Пошукові оператори Google», «Участь у 

міжнародній акції All Digital Week», «Все про Zoom», «Пазли медіаграмотності: участь у заходах глобального тижня медіаграмотності», 

«Шахрайські схеми в інтернеті. Як не потрапити до них?» та ін. Низку активностей буде проведено в межах ініціативи ІФЛА та ВГО 

УБА «Усюди завжди». Проводитимуться заходи в межах мультидисциплінарного проєкту «Fit іn Fakten», присвяченого підвищенню 

медіаграмотності серед інформаційно-вразливих категорій населення (люди похилого віку та діти), їх взаємодії та розвитку критичного 

мислення. Формуванню інформаційної культури користувачів також сприятимуть проведення Днів бібліографії, надання бібліографічних 

консультацій, організація виставок та огляди довідкових та бібліографічних посібників, лекції з основ інформаційної культури, тренінги 

з інформаційного супроводу знань з інтелектуальної власності й творчого розвитку.  

 
13

 Див. розділ 3 Бібліотека – цифровий хаб. Використання інформаційних технологій. 
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9 СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ. Продовжиться участь в реалізації освітніх і 

культурно-просвітницьких національних програм (проєктів), спрямованих на формування національної свідомості та патріотизму, поваги 

до української історії, культури, мови, зокрема у виконанні завдань, визначених Планом дій щодо реалізації Стратегії національно-

патріотичного виховання на 2020–2025 роки, Державною цільовою національно-культурною програмою забезпечення всебічного 

розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року, завдань збереження, 

розвитку та популяризації історико-культурної та наукової спадщини України. Значна увага приділятиметься реалізації завдань Стратегії 

розвитку читання на 2023–2032 роки «Читання як життєва стратегія» (схваленої КМУ 06.03.2023 р.), шляхом проведення широкого кола 

заходів з популяризації книги та читання. Забезпечуватиметься участь у щорічному Національному тижні читання, що проводиться за 

ініціативи УІК. Буде проведено низку заходів у рамках участі в проєкті «Книжкова навала» (організатор – група «Інформаційний 

спротив» у співпраці з Національним військово-історичним музеєм України) та в засіданнях читацького клубу БФ «Бібліотечна країна».  

Важливою складовою діяльності бібліотеки є сприяння розвитку та підтримці української мови як державної. З цією метою буде 

організовано цикл занять у рамках розмовного клубу української мови проєкту «Єдині». Заходи включатимуть заняття для відвідувачів 

Територіального центру надання соціальних послуг Салтівського району м. Харкова та онлайн-заняття «Смартфон українською». 

Заплановано заходи до державних свят та пам’ятних дат: Дня Української Державності, Дня Конституції України, Дня Державного 

Прапора України, Дня Незалежності України, Дня захисників та захисниць України, Дня українського козацтва, Дня української 

писемності та мови, Дня скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні, Дня пам’яті героїв Крут та ін.  

Відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про відзначення пам’ятних дат та ювілеїв у 2024–2025 роках (від 21.12.2023 р. 

№3536-ІХ) з метою консолідації та формування історичної свідомості українського народу, збереження національної пам’яті відбудуться 

заходи, присвячені ювілейним та пам’ятним датам, видатним діячам науки, культури та освіти України. 

З метою вшанування пам’яті та засвідчення поваги до діяльності видатних представників національної еліти, борців за державність 

та незалежність України, видатних діячів науки, культури та освіти та популяризації їх доробку заплановано науково-просвітницькі 

заходи до 970-річчя з часу народження Нестора Літописця (1055–1113), історика та літератора; 430-річчя від дня народження Богдана 

Хмельницького (1595–1657), гетьмана України, творця Української держави, державного, військового, політичного діяча; 400-річчя від 

часу народження Марусі Чурай (1625–1653), поетеси, народної співачки; 260-річчя від дня народження Тимофія Осиповського (1765–

1832), математика, філософа, ректора Харківського університету; 220-річчя із дня народження Дмитра Старицького (1805–після 1871), 

театрального діяча, режисера, драматурга; 210-річчя від дня народження Михайла Вербицького (1815–1870), композитора, хорового 

диригента, священника, громадського діяча, автора музики Державного Гімну України; 200-річчя від дня народження Володимира 

Александрова (1825–1894), письменника, лікаря, етнографа, фольклориста, доктора медицини; 190-річчя від дня народження 

Олександра Потебні (1835–1891), мовознавця, літературознавця, фольклориста, філософа, педагога; Ксенофонта Климковича (1835–

1881), письменника, перекладача, журналіста, видавця; Василя Симиренка (1835–1915), вченого, промисловця, інженера, підприємця, 

мецената; 180-річчя від дня народження Івана Карпенка-Карого (1845–1907), письменника, драматурга, актора, режисера; Іллі 

Мечникова (1845–1916), вченого, імунолога, мікробіолога, геронтолога, лауреата Нобелівської премії у галузі фізіології та медицини, 

академіка; Сильвестра Лепкого (1845–1901), письменника, перекладача, священника, громадського та політичного діяча; 170-річчя від 

дня народження Левка (Лева) Симиренка (1855–1920), вченого-селекціонера, організатора садівничої науки в Україні; 160-річчя від 
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дня народження Михайла Туган-Барановського (1865–1919), економіста, державного діяча, соціолога, публіциста, педагога, члена 

Української Центральної Ради; Григорія Грушевського (1865–1922), письменника, драматурга, фольклориста, педагога, громадського 

діяча; 150 річчя від дня народження: Івана Левицького (1875–1938), скрипаля, композитора, хорового диригента, педагога та Якова 

Чепіги (Зеленкевича) (1875–1938), педагога, психолога, громадського діяча, репресованого; 140-річчя від дня народження Володимира 

Свідзинського (1885–1941), поета, перекладача, літературознавця, представника «Розстріляного відродження», репресованого; 130-

річчя від дня народження Майка (Михайла) Йогансена (1895–1937), письменника, літературного критика, перекладача, журналіста, 

мовознавця, представника «Розстріляного відродження», репресованого; Максима Рильського (1895–1964), письменника, 

літературознавця, мовознавця, громадського діяча; Тодося Осьмачки (1895–1962), письменника, перекладача, репресованого; 120-річчя 

від дня народження Івана Крушельницького (1905–1934), письменника, критика, мистецтвознавця, репресованого, інших відомих 

діячів науки, культури, освіти України. 

Здійснюватиметься робота, орієнтована на відродження українських народних традицій, звичаїв, обрядів, популяризацію 

українського народного мистецтва, фольклору. Спільно з партнерами бібліотеки будуть організовані онлайн-зустрічі з представниками 

української культури з циклу «Творчі зустрічі в часи війни», народознавчі онлайн-зустрічі, презентації творів мистецтва, літератури, що 

традиційно супроводжуватимуться відеозаписом заходів і висвітлюватимуться для широкого загалу на вебканалах, у соціальних 

мережах. 

З метою розширення та активізацією культурно-мистецької діяльності використовуватиметься експозиційна зона у вестибюлі 

бібліотеки. Для проведення фото- та художніх виставок планується залучення харківських фотохудожників та митців, студентів 

факультету аудіовізуального мистецтва ХДАК, участь у міжнародних проєктах, зокрема польсько-українському фотопроєкті «Листи у 

майбутнє» (за підтримки БФ «Бібліотечна країна»). Це сприятиме популяризації мистецтва, розвитку культурного діалогу та іміджу 

книгозбірні.  

Значна увага приділятиметься підготовці цифрових та аналогових ресурсів з українознавства, краєзнавства. Буде 

актуалізовано вебресурси «Краєзнавство», що забезпечує вільний доступ громадян до потужних інформаційних ресурсів ХДНБ про 

історичний розвиток та сьогодення Харківщини, «Бібліотечна енциклопедія Харківщини», блог «Історія Харкова у пам’ятних 

дошках», який користується незмінно великим попитом віддалених користувачів України та зарубіжжя. Заплановано створення нових 

цифрових активів: віртуального проєкту «Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років»; онлайн-вікторини 

«Мистецька Харківщина. Ч. 2»; віртуальних виставок «Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові» (до 200-річчя від дня 

народження письменника, видавця, перекладача Володимира Александрова) «Трагедія родини Крушельницьких» (до 120-річчя від дня 

народження Івана Крушельницького), «Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер», «Славний кобзар Решетилівщини 

Дмитро Андрусенко» (до 140-річчя від дня народження бандуриста, диригента, народного музиканта), «Квітковий світ Катерини 

Білокур» (до 125-річчя від дня народження української художниці), «Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» та ін. 

Продовжиться робота з актуалізації мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», що 

складається з електронного видання «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на основі відкритих джерел» та 

віртуального ресурсу «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного спротиву»; віртуального 

біобібліографічного ресурсу «In memoriam: Некрологи харків'ян – джерело краєзнавчих біографічних студій», започаткованого 
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з метою введення до обігу дослідників біографічних відомості про відомих та мало знаних нині місцевих діячів (хронологічні рамки: 

ХІХ–ХХ ст.; критерій відбору матеріалів – зв’язок із Харківщиною: губернією чи областю); цифрового ресурсу «Рукописні ірмолої ХVII–

XIX ст. у фондах ХДНБ», основне завдання якого – забезпечення доступу до якомога повної інформації про фондову колекцію 

унікальних пам’яток вітчизняного музичного і книжкового мистецтва, що є надзвичайно цінними джерелами з історії української 

духовної музики та книгописання. 

У 2025 році виповнюється 195 років від часу заснування ХДНБ. З нагоди знаменної події особлива увага надаватиметься реалізації 

проєкту «Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка. Історія успіху, помноженого на іспити долі», – потужному 

інтерактивному ресурсу з історії книгозбірні, який робить доступною й зручною у використанні серед широкого загалу структуровану 

інформацію про основні віхи становлення та розбудови бібліотеки (контент згрупований і поповнюватиметься за розділами «Хроніка 

подій», «Історіографія», «Музейна експозиція», «Персоналії», «Будівля», «Нагороди», «Історія відділів», «Віртуальні виставки», «Відео» 

тощо). 

Перспективною площиною для нових ініціатив ХДНБ є психологічне просвітництво, ментальне здоров’я. Бібліотека 

долучатиметься до популяризації і реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?», проєкту МКСК «Мистецтво 

допомагати» (втілюється в рамках реалізації зазначеної програми), зокрема пріоритетного напряму цього проєкту «Ментальне 

здоров’я: бібліотека як простір психосоціальної підтримки»14. Буде проведено цикл артзанять та тренінгів з психологічної підтримки 

користувачів, реабілітації внутрішньо переміщених осіб (ВПО) із залученням психологів, психотерапевтів, зокрема на тему «Техніка 

самодопомоги при стресі», «Відновлення внутрішніх ресурсів», «Як керувати своїм настроєм» (офлайнових, у бібліотеці, Територіальних 

центрах надання соціальних послуг Слобідського, Салтівського та Шевченківського районів м. Харкова та онлайнових); тематичні 

перегляди з психологічного здоровʼя. Організовуватимуться перегляди циклу відеороликів «Техніки самодопомоги при стресі». 

Надаватимуться психологічні онлайн-консультації. Продовжено участь у волонтерському проєкті соціального психолога Антона 

Семенова «Як ти, брате?». 

Активною, як і раніше, буде науково-просвітницька та інформаційна робота з популяризації науково-технічних, екологічних 

знань, інформаційного забезпечення інноваційного розвитку, що здійснюватиметься здебільшого дистанційно, з огляду на виклики 

часу та пошкодження бібліотеки. Виконанню головних завдань цього напряму, а саме популяризації читання та фондів бібліотеки, 

залучення користувачів до науково-технічної творчості, сприятимуть у 2025 році такі проєкти, як Фестиваль науки та Школа молодого 

винахідника. VII Фестиваль науки завдяки онлайновому формату об’єднає науковців і молодь багатьох регіонів України. Партнерами 

фестивалю мають бути Департамент науки та освіти ХОВА, Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харківський 

національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського «ХАІ», Український державний університет залізничного транспорту, 

Комунальне підприємство «Харківський метрополітен». Традиційно фестиваль відкриється науково-практичною конференцією, назва 

якої цьогоріч «Наука ХХІ століття: інновації в дорожньо-транспортній галузі». Протягом тижня проходитиме науковий марафон 

 
14

 Мета проєкту – забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадян України завдяки залученню фахівців закладів культури, мистецької освіти та 

бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне здоров’я (містить три компоненти: бібліотеки як простір для отримання 

психологічної підтримки, навчання працівників та студентів закладів мистецької освіти, створення відеорекомендацій щодо відвідування культурних заходів) – із 

заяви т. в. о. міністра культури та інформаційної політики Ростислав Карандєєва на засіданні Міжвідомчої координаційної ради з питань охорони психічного 

здоров’я та надання психологічної допомоги особам, які постраждали внаслідок збройної агресії Росії проти України (28.11.2023 р.). 
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з популяризації наукової спадщини та сучасних досліджень ЗВО Харкова. Харківські виші матимуть можливість репрезентувати молоді 

власні наукові досягнення в захопливій формі з метою зацікавлення їх наукою. На науковців та молодь чекатиме велика різнопланова 

програма: інтелектуальні студії, трибуна вченого, лекції, презентації, майстер-класи, ярмарок мейкерів (в Єрмілов-Центрі). Планується 

проведення заходів фестивалю не тільки дистанційно, але й на станціях метрополітену, інших локаціях. Будуть організовані екскурсії до 

музеїв історії залізничного транспорту, метрополітену, історії ХНАДІ та ін. 

Робота Школи молодого винахідника буде проводитися за підтримки патентно-правової фірми «Inventa», ХОРТВіР, науковців і 

викладачів ЗВО. Слухачами школи будуть студенти НТУ «ХПІ», Кременчуцького національного університету ім. Михайла 

Остроградського, Національного університету цивільного захисту України (НУЦЗУ), учні Аерокосмічного ліцею Національного 

аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського «ХАІ», учні та студенти коледжів, гімназій, шкіл Харкова. Заходи школи 

відбуватимуться протягом року, а початок роботи буде приурочений до Дня дитячих винаходів. Для школярів заплановані майстер-клас 

з технічної творчості, тематична виставка та огляд літератури «Абетка винахідництва». З лютого для студентів щомісяця будуть 

організовуватися тренінги, лекції, огляди літератури тощо. Заходи школи сприятимуть розвитку умінь і навичок у проведенні патентного 

пошуку, складанні формули винаходу, рішенні винахідницьких задач, створенні торговельної марки та ін. Студенти отримають практичні 

поради від патентного повіреного України Є. Стогнія, братимуть участь у щорічному конкурсі «Молодий новатор», засіданні круглого 

столу «Молодь. Інновації. Майбутнє» (до Міжнародного дня інтелектуальної власності), де зазвичай підбиваються підсумки конкурсу. 

Для молоді також будуть організовані творчі зустрічі, дні патентознавця з обговоренням нових Правил складання та подання заявки на 

торговельну марку (промисловий зразок), порядку проведення кваліфікаційної експертизи заявки на винахід у Патентному відомстві 

України, новин законодавства України у сфері інтелектуальної власності. Інноваціям у галузі біохімії та 140-річчю від дня народження 

академіка О. П. Палладіна буде присвячений круглий стіл «Олександр Палладін – засновник української школи біохімії, патріарх 

світової нейрохімії» (за участі науковців НТУ «ХПІ», ХНМУ, ХНУРЕ). 

Традиційно до Дня винахідника і раціоналізатора України буде проведена науково-практична конференція «Винахідники і 

науковці: разом до перемоги» (у співпраці з ХОРТВіР, за підтримки Департаменту науки і освіти ХОВА). Для викладачів та студентів 

НУЦЗУ буде підготовлено тиждень винахідника, а фахівці інформаційно-бібліографічного відділу організують день інформації 

«Національні стандарти оформлення бібліографічної інформації в науковій роботі». У рамках проєкту «Взаємодія» систематично 

організовуватимуться дні інформації «Технології та інновації» з екологічної та техногенної безпеки, з харчової, дорожньої та біомедичної 

інженерії. 

З циклу «Зроблено в Україні» буде підготовлено віртуальну виставку «Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер» 

(до 170-річчя від дня народження). Також заплановане доповнення існуючого інформаційного проєкту «Винахідники Харкова – читачі 

ХДНБ імені. В. Г. Короленка» та віртуальної виставки «З історії винахідництва: видатні науковці та винахідники Харківщини». До 

професійних свят та знаменних і пам’ятних дат готуватимуться тематичні виставки та інші масові заходи відповідно до Календаря дат 

ООН. 

У центрі уваги буде робота, спрямована на розвиток екологічного руху та екологічної просвіти. Буде організований круглий стіл 

«Вітчизняна селекційна наука: історія і сьогодення» (об’єднає науковців Державного біотехнологічного університету (ДБТУ), ХНУ 

ім. В. Н. Каразіна, Інституту рослинництва ім. В. Я. Юр’єва НААН України, ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії ім. О. Н. 

Соколовського» НААН України). До Дня перелітних птахів разом з Національним природним парком (НПП) «Слобожанський» буде 
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організовано брейн-ринг для учнів Вінниці і селища Краснокутськ (Харківська обл.). Заплановані тематичні виставки, виїзні семінари та 

майстер-класи з травознавства, екскурсії, екоакції «На допомогу природі» (робота клубу «Екологія та енергетика»), інші заходи, що 

зацікавлять молодь та фахівців різних галузей. 

 

10. РОБОТА З КАДРАМИ. В умовах воєнного стану робота з персоналом бібліотеки здійснюватиметься відповідно до основних 

положень Закону України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» (зі змінами, внесеними згідно з Законами 

№ 2352-IX від 01.07.2022 р., № 3494-IX від 22.11.2023 р.). Особливу увагу буде приділено вирішенню організаційних питань діяльності 

колективу ХДНБ, пошуку шляхів оперативного реагування на виклики воєнного стану. Актуальними залишаються завдання 

налагодження ефективної комунікації як внутрішньої (у межах відділів та бібліотеки в цілому), так і зовнішньої, оскільки багато хто з 

працівників, які були змушені евакуювалися з прифронтового Харкова, ще перебувають у більш безпечних регіонах України та в інших 

країнах. Враховуватиметься досвід роботи з кадрами попередніх років у непередбачуваних умовах воєнного стану. 

Значна увага приділятиметься розвитку професійної ерудиції персоналу, освоєнню нових професійних знань та компетенцій, 

необхідних для відбудови та подальшого розвитку бібліотеки як провідного культурного, освітнього, наукового та інформаційного 

закладу культури всеукраїнського значення, реалізації завдань Стратегії розвитку Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. 

Короленка на 2022–2026 рр., цільових завдань МКСК тощо15. Буде організовано і проведено комплекс навчальних заходів у бібліотеці та 

відділах. Забезпечуватиметься участь у конференціях, семінарах та інших заходах, які проводитимуться провідними бібліотеками, 

закладами освіти України та зарубіжжя, громадськими професійними організаціями, зокрема в онлайн-конференціях на платформах 

Zоом, Gооgle Meet, перегляд відеозаписів наукових форумів (на ютубі тощо). У зв’язку зі впровадженням нової редакції Українського 

правопису, планується продовжити ознайомлення працівників бібліотеки з його новими положеннями, правилами та іманентною йому 

логікою. 

Продовжиться робота, орієнтована на стимулювання праці та заохочення працівників за вагомий особистий внесок у розвиток 

бібліотеки, бібліотечної справи України в складних умовах воєнного стану. З нагоди 195-річчя від часу заснування ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка, до Всеукраїнського дня бібліотек, Всеукраїнського дня працівників культури та майстрів народного мистецтва 

адміністрація бібліотеки здійснюватиме подання на заохочувальні відзнаки МКСК, ХОДА, Харківської обласної ради, ВГО УБА та її 

обласного відділення. Вирішуватимуться завдання психологічної підтримки співробітників, формування сприятливого мікроклімату, 

забезпечення норм охорони праці та пожежної безпеки. 

  

 
15

 Див. додаток 2 Професійне навчання працівників. Розвиток цифрових та інших компетенцій. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2352-20#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3494-20#n65


32 

 

ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ У 2025 РОЦІ 

 

Найменування процесу 
План на 

рік 

у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

1 2 3 4 5 6 

Надходження документів до фонду ХДНБ:  

– примірників  

– назв 

 

40 000 

35 000 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

 

10 000 

8 750 

Вилучення документів 20 000 – – 10 000 10 000 

Кількість зареєстрованих користувачів      

– фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 500 1500 6500 6500 

– організацій 335 115 100 50 70 

– віртуальних користувачів16 – – – – – 

Кількість користувачів, обслугованих усіма структурними 

підрозділами 
30 150 2000 4000 12 000 12 150 

– у т. ч. абонентів МБА 1500 570 570 100 260 

Кількість відвідувань бібліотеки  147 950 8 000 15 000 65 000 59 950 

Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 120 000 30 000 30 000 28 000 32 000 

Кількість виданих документів 1 573 435 30 000 30 000 757 435 756 000 

Кількість бібліографічних довідок 15 710 2000 3000 7000 3710 

– у т. ч. віртуальних 755 200 205 150 200 

Поповнення власних електронних БД (нових записів)  63018 5018 5500 26400 26100 

– у т. ч. електронного каталогу 23 950 1000 1000 11 200 10 750 

Кількість соціокультурних заходів, організованих бібліотекою 190 45 55 40 50 

– у т. ч. з особистісного розвитку 140 35 35 35 35 

 

  

 
16

 Показник до звіту. 



33 

 

1 БІБЛІОТЕКА ЗА ЧАСІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 

 

Напрям роботи Результати виконання 

Реалізація політики національної пам'яті Участь ХДНБ ім. В. Г. Короленка в реалізації політики національної пам’яті, 

документуванні воєнних злочинів, скоєних російською армією проти людяності та 

об’єктів культурної спадщини: 

– діяльність бібліотеки щодо зміцнення історичної пам’яті та національної 

ідентичності українського народу шляхом поповнення, збереження, надання доступу 

до документів, цифрових колекцій та інших інформаційних ресурсів (краєзнавча 

електронна бібліотека вебресурсу «Краєзнавство», проєкт «Колекція українських 

ірмолоїв ХДНБ ім. В. Г. Короленка», наповнення українськомовного розділу Вікіпедії 

тощо); реалізації інформаційної та комунікаційної функцій; розкриття та 

обґрунтування цінності документованої історико-культурної спадщини, проведення 

наукової експертизи; організація та проведення популяризаційних, інформаційно-

просвітницьких заходів 

– співробітництво з ГО «QIRI'M YOUNG» щодо наповнення Національного корпусу 

кримськотатарської мови 

– координування всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну», 

формування Цифрового архіву документів про російсько-українську війну 

(ініційовано ВГО УБА, за участі бібліотек України) 

http://digitalarchivewar.korolenko.kharkov.com/ 

– участь у проєкті «Книга пам’яті російсько-української війни. Бібліотекарі» (реалізує 

НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

– реалізація мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного 

стану» https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance. 

Збереження бібліотечних фондів Проведення робіт з убезпечення будівель та збереження бібліотечного фонду 

 Здійснення моніторингу умов книгосховищ, контроль за станом бібліотечного фонду, 

усунення пошкоджень 

Продовження локального дослідження «Збереження бібліотечних фондів ХДНБ в 

умовах воєнного стану» 

http://digitalarchivewar.korolenko.kharkov.com/
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance
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Напрям роботи Результати виконання 

Вивчення досвіду зарубіжних бібліотек щодо збереження фондів та його 

впровадження в практичну діяльність. Участь у заходах з питань збереження 

цифрових та аналогових активів в умовах війни, у т. ч. навчання у межах чесько-

українського проєкту «Мобільні станції для захисту та оцифрування бібліотечних 

фондів» 

 Створення цифрових копій документів відповідно до Переліку видань, які 

планується оцифрувати17  

Використання можливостей безкоштовних потужних платформ для розміщення 

цифрових активів 

Актуалізація бібліотечних фондів  Проведення заходів з метою актуалізації бібліотечних фондів, вилучення видань 

антиукраїнського змісту та радянської доби відповідно до Рекомендацій Міністерства 

культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у 

зв`язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України 

Інформаційний спротив  Популяризація цифрових платформ про засвідчення воєнних злочинів РФ проти 

культурної спадщини України. Масштабування проєктів «Архівування документів 

про війну», «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану» 

Поширення інформації про діяльність бібліотеки під час російської агресії на 

вебресурсах МКСК, ВГО УБА, ХОВ УБА, ХДНБ, у соціальних мережах; 

інформування через ЗМІ; спілкування з представниками міжнародної культурної, 

професійної спільноти; особисте спілкування, виступи перед громадою про жахіття 

війни в Україні, про стан бібліотек в умовах бойових дій 

Проєктна діяльність. Грантрайтинг. 

Збір пожертвувань (донатів) на відновлення, 

подальший розвиток книгозбірні 

Розробка грантових заявок у межах національних, міжнародних конкурсних проєктів, 

програм; співпраця з благодійними фондами, громадськими організаціями, 

спонсорами, волонтерами 

Продовження кампанії зі збору коштів на відновлення ХДНБ ім. В. Г. Короленка. 

Способи підтримки: https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html 

Волонтерська діяльність  Участь у міжнародних і всеукраїнських кампаніях, акціях задля наближення перемоги. 

Проведення заходів щодо психологічної підтримки; участь в навчанні щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях, надання невідкладної домедичної допомоги. Проведення 

спеціальних об'єктових навчань і тренувань з питань цивільного захисту. 

 
17

Див. додаток 6 Перелік видань, які планується оцифрувати. 

https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3744.html
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2 УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Зміст роботи Результати виконання 

Підготовка проєктів нормативних та інших документів з 

бібліотечної справи 

Підготовка проєктів нормативних та інших документів за 

запитами МКСК України, інших установ 

Участь у реалізації законодавчих актів, цільових програм, 

проєктів, стратегій: 

● Закону України «Про культуру» (у ред. від 21.09.2023 р.);  

Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» (у ред. від 

01.01.2022 р.)  

 

 

Промоція законодавчих актів. Забезпечення виконання 

● Плану відновлення України. Національна програма «Розвиток 

систем культури та спорту»: проєкт створення НЕБУ; завершення 

автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів «Бібліотечна 

справа» 

Участь у реалізації проєкту НЕБУ, у розробці методичної бази зі 

створення вітчизняної автоматизованої бібліотечно-

інформаційної системи (АБІС) 

● Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року  

«Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України» 

(схвалена КМУ від 23.03.2016 р. № 219-р) 

Забезпечення виконання з урахуванням дії воєнного стану в 

Україні 

● Державної цільової програма розвитку та поширення української 

мови (затв. розпорядженням КМУ від 25.04.2023 р. № 372-р.) 

Промоція програми, участь у реалізації (комплекс заходів) 

● Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020–2025 

роки та Плану дій щодо реалізації стратегії (затв. Постановою КМУ  

від 09.10.2020 р. № 932) 

Промоція стратегії, участь у реалізації (комплекс заходів) 

● Проєкту МКСК «Мистецтво допомагати» (втілюється в рамках 

Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»)18  

Промоція проєкту. Реалізація заходів бібліотеки як простору 

психосоціальної підтримки співробітників, користувачів. 

Підвищення рівня їх обізнаності щодо ментального здоров’я, 

навичок самодопомоги та способів підтримки психоемоційного 

стану 

 
18

Мета проєкту — забезпечення комплексної психосоціальної підтримки громадян України завдяки залученню фахівців закладів культури, мистецької освіти та 

бібліотек, сприяння формуванню в суспільстві культури піклування про ментальне здоров’я. 
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Зміст роботи Результати виконання 

● Національного проєкту з медіаграмотності «Фільтр»19. Проєкт  

заснований у 2021 році з метою об’єднання зусиль держави, 

громадського сектору, міжнародних організацій та медіаспільноти 

задля покращення рівня медіаграмотності українців 

Промоція проєкту в межах діяльності бібліотеки як хабу 

цифрової освіти. Інформування про проєкти з медіаграмотності в 

Україні та ознайомлення різних цільових аудиторій з корисними 

матеріалами, що можуть стати в пригоді у повсякденному житті 

тощо 

● Стратегії розвитку читання на період до 2032 року «Читання як 

життєва стратегія та операційного плану її реалізації на 2023–2025 

роки (затв. розпорядженням КМУ від 03. 03. 2023 р. № 190-р) 

Промоція стратегії, проведення комплексу заходів з 

популяризації книги та читання 

● Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору в 

Україні на період до 2030 року (схваленої розпорядженням КМУ від 

14.04.2021 р. № 366-р) та Плану заходів на 2024–2025 роки з її 

реалізації (затв. КМУ від 25.04.2023 р. № 372-р) 

Промоція стратегії, проведення комплексу заходів відповідно до 

її основних напрямів 

● Національної програми з популяризації англійської як мови 

міжнародного спілкування в Україні «Future Perfect», створеної з 

ініціативи Президента України, яка втілюється Мінцифри в 

співпраці з МКСК та МОН України за підтримки USAID/UK Aid (у 

рамках проєкту «Прозорість та підзвітність у державному управлінні 

та послугах / TAPAS» та фонду «Східна Європа») 

Промоція програми, проведення комплексу заходів 

Проведення державної експертизи культурних цінностей 

відповідно до наказу МКІП «Про затвердження Переліку» (від 

25.07.2023 р. № 400) та Порядку проведення державної експертизи 

культурних цінностей (затв. Постановою КМУ від 26.08.2003 р. № 

1343)20 

Проведення експертизи рукописних книг та друкованих видань у 

межах компетенції ХДНБ як установи, що входить до Переліку 

державних установ, закладів культури, інших організацій, яким 

надається право проведення державної експертизи культурних 

цінностей 

Участь у колегіальних органах управління:  

– Ради з питань розвитку бібліотечної справи  

(затв. наказом МКІП від 22.02.2022 р. № 104)  

Директор Н. В. Петренко, відповідно до наказу 

– Робочої групи з розробки проєкту концепції Національної системи 

централізованої каталогізації (затв. наказом МКІП «Про внесення 

Директор Н. В. Петренко, заступник директора з автоматизації 

бібліотечних процесів А. В. Підгайна, відповідно до наказу 

 
19

Згідно з наказом МКІП «Про реалізацію Національного проєкту з медіаграмотності «Фільтр» на період до 2025 року» від 15.08.2022 р. 
20

Зі змінами, внесеними згідно з Постановами КМУ № 296 (296-2006-п ) від 15.03.2006 р., № 1293 (1293-2011-п ) від 14.12.2011 р., № 949 (949-2012-п ) від 

17.10.2012 р., № 233 (233-2013-п ) від 08.04.2013 р. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/296-2006-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1293-2011-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/949-2012-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/233-2013-%D0%BF
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Зміст роботи Результати виконання 

змін до наказу Міністерства культури та інформаційної політики від 

10 лютого 2022 року № 70» (від 18.09.2023 р. № 516) 

Участь у стратегічних сесіях, засіданнях міжвідомчих комісій, 

робочих груп (за запитом) 

Участь представників адміністрації, відділів 

 

 

3 БІБЛІОТЕКА – ЦИФРОВИЙ ХАБ. 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Бібліотека – цифровий хаб 

3.1 Національна онлайн-платформа для розвитку цифрової грамотності «Дія. Освіта» 

 Перегляд серіалів проєкту «Дія. 

Освіта», проходження тестів з 

цифрової грамотності, отримання 

сертифікатів 

   

 

 Перегляд серіалів проєкту 

користувачами  

20 користувачів ІI–IV кв. ВОК, ІБВ, 

відділи 

 

 Консультування користувачів щодо 

серіалів проєкту 

50 консультацій ІI–IV кв. ВОК, ІБВ, 

відділи 

 

 Перегляд серіалів проєкту працівниками  80 осіб I–IV кв. Відділи Отримання 

сертифікатів 

 Проходження працівниками тестів на 

цифрову грамотність громадян, у т. ч. 

«Цифрограм для бібліотекарів» 

50 осіб I–IV кв. Відділи Отримання 

сертифікатів 

 Участь у Тижні цифрової грамотності 

(організатор: Мінцифри) 

Проведення заходів з підвищення 

цифрової грамотності. Участь у заходах 

Мінцифри. Поширення інформації про 

щорічну кампанію з перевірки та 

покращення цифрових навичок українців 

в інтернет-представництвах бібліотеки  

Листопад Відділи  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Формування цифрових навичок користувачів 

 Навчальні послуги з опанування 

цифрової та медіаграмотності 

    

 Заняття з опанування інформаційних 

технологій: 

   
 

 – курси цифрової грамотності 15 занять I–IV кв. ІБВ 
 

 
–  

20 занять I–IV кв. СЦ 
 

 
–  

25 занять ІІI–IV кв. ВОК 
 

 – клуб «ONLINE» 5 занять ІІI–IV кв.  ВОК 

 

 – КЛІК 13 засідань I–IV кв. ІБВ 
 

 Відеоуроки з цифрової грамотності Відеоматеріал I–IV кв. ВБІСТ 
 

 Проведення тренінгів 4 онлайн-тренінги «Світ штучного 

інтелекту, нескінченні можливості для 

використання» 

I–IV кв. ІБВ  

 Віківишколи з написання та редагування 

статей до Вікіпедії 

2 заходи ІІ кв. ІБВ Для 

волонтерів 

 Організація квестів, вікторин, брейн-

рингу 

5 заходів І–ІV кв. СЦ, ВУ, ВІП, 

відділи 

 

 Заходи з формування цифрової та 

медіаграмотності в межах проєктів «Fit 

іn Fakten», «Усюди завжди» 

Проведення інтерактивних занять з 

використанням спеціально розроблених 

посібників, плакатів, ігор 

І–ІV кв. ВЛІМ, 

відділи 

 

 Інформаційно-консультативні, 

довідкові послуги 

    

 Консультування користувачів, у т. ч. 

з використання ЕК  

100 консультацій I–IV кв. ВОК, СЦ, ІБВ, 

відділи 

 

 Ознайомлення з онлайн-сервісами та БД 

бібліотеки 

Лекції I–IV кв. Відділи  

 Інформування в інтернет-

представництвах бібліотеки 

Публікація дописів на офіційних 

сторінках ХДНБ, сторінках структурних 

підрозділів 

I–IV кв. Відділи  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Використання інструментів месенджеру 

(ватсап, вайбер, телеграм) 

Оперативне інформування, 

консультування  

І–ІV кв. ВОК  

 – у т. ч. телеграм-канал міського 

абонемента 

Публікація дописів І–ІV кв. ВОК  

 Інформаційна година (у межах заходів 

до Європейського тижня цифрової 

грамотності All Digital Week) 

2 заходи: «Цифровий щит: безпека в 

Інтернеті» та «Правила інфогігієни: як 

уникати інформаційного 

перевантаження» 

ІІ кв. ІБВ  

 Консультування користувачів з питань 

використання нової АБІС 

Консультації (за запитом) І–ІV кв. ВБІСТ   

 Послуги доступу     

 Надання доступу до інтернет-ресурсів в 

інтернет-центрах  

(кількість користувачів, відвідувань) 

2150 користувачів. 

4000 відвідувань 

ІІІ–ІV кв. ВОК, ІБВ  

 Формування цифрових навичок бібліотекарів 
 

Проведення вебінарів, курсів, занять, 

тренінгів, конференцій  
 

   

 

ХІV Всеукраїнська онлайн-школа 

бібліотечного журналіста 

Заходи ІІ кв. НМР 
 

 

Організація занять у межах Тижня 

цифрової грамотності 

Онлайн-заняття ІІ кв. НМР Для 

фахівців 

ХДНБ 
 

Практичні заняття з оцифрування 

документів ХДНБ 

6 занять ІІІ кв. ВРД Для 

фахівців 

ХДНБ 
 

Консультування, тренінги для учасників 

всеукраїнського проєкту «Архівування 

документів про війну» 

Консультації, тренінги щодо формування 

Цифрового архіву документів про 

російсько-українську війну 

І–ІV кв. Адміністрація 

ВБІСТ, ВСК, 

ІБВ  

Для 

бібліотекарів 

України, 

волонтерів 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Цикл онлайн-занять для бібліотекарів-

дослідників регіонального 

мультиплатформного проєкту 

«Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану» 

5 лекцій, 3 практичні роботи, 3 семінари, 

1 тест 

І–ІV кв. НМР  

 

Консультування (онлайн) учасників 

проєкту «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану»  

Консультації І–ІV кв. НМР  

 

Навчання роботі на АРМах нової АБІС 

ХДНБ 

Заняття ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 

Участь працівників в інформаційно-

просвітницьких проєктах, навчанні 

на дистанційних курсах тощо 

    

 

Участь у Вікімарафоні 202521 

(організатор: ГО «Вікімедіа Україна») 

Участь у заходах І кв. ІБВ, відділи  

 

Європейський тиждень цифрової 

грамотності All Digital Week – щорічна 

інформаційна кампанія з розвитку 

цифрових навичок громадян 

Участь у  заходах ІІ кв. Відділи  

 

Навчання на онлайн-платформах для 

самоосвіти (Prometeus, EdEra, ВУМ, ін.) 

40 працівників І–ІV кв. Відділи Отримання 

сертифікатів 

 

Участь у заходах, вебінарах, 

конференціях ВГО УБА, бібліотек 

України, БФ «Бібліотечна країна» тощо 

Участь працівників у проєктах, навчання 

на курсах тощо  

I–IV кв. Відділи Отримання 

сертифікатів 

 

Участь у навчанні в межах чесько-

українського проєкту «Мобільні станції 

для захисту та оцифрування 

бібліотечних фондів» 

Участь у заходах І–ІV кв. ВКР, ВОФ, 

НДВК 

 

 Створення цифрового контенту 

 
21

 Головна мета Вікімарафону – залучення якомога більшої кількості нових волонтерів до наповнення української Вікіпедії. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Формування фонду електронних 

документів ХДНБ 

    

 

Оцифровування в рамках створення 

окремих тематичних проєктів: 

    

 

– Електронна бібліотека «Культура 

України» (координатор: НБУ ім. 

Ярослава Мудрого) 

Представлення цифрових копій 

30 документів 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ  

 

– «Колекція українських ірмолоїв ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» 

Цифрові копії 5 рукописних пам’яток І–ІV кв. ВБІСТ, 

НДВК 

 

 

Оцифрування документів у 

незадовільному фізичному стані 

Цифрові копії 53 документів І–ІV кв. ВБІСТ  

 

Виготовлення електронних копій 

документів на замовлення користувачів 

бібліотеки 

280 сторінок  І–ІV кв. ВБІСТ, 

МБА, ВОК 

За запитом 

 

Поповнення власних електронних БД, 

представлених в інтернеті: 

«Харківщина», «Фонд електронних 

документів», «Електронний каталог», 

«Періодичні видання», ін.22 

48 018 БЗ І–ІV кв. Відділи Нові 

записи 

 

Підготовка, актуалізація, промоція 

цифрового контенту на вебресурсах 

бібліотеки та сторонніх, у соціальних 

мережах, відеохостингах 

Актуалізація віртуальних активів:    

 

 – вебпроєкт «Цифровий архів документів 

про російсько-українську війну» 

(поповнення, редагування БД; 

актуалізація сторінок сайту) 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВСК, 

відділи 

 

 
22

 Див. розділ 7 Каталогізування документів. Створення баз даних. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

 – проєкти «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини», «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану», блог «Школа 

бібліотечного журналіста ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» 

І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 

 – проєкт «Колекція українських ірмолоїв 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка» 

І–ІV кв. НДВК, 

ВБІСТ 

 

 

 – проєкт «Винахідники Харкова – читачі 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка» 

І–ІV кв. ВІП  

 

 – проєкти «Дружні шаржі на сторінках 

української періодики 1920-х рр.», 

«In memoriam: Некрологи харків’ян – 

джерело краєзнавчих біографічних 

студій», блог «Історія Харкова в 

пам’ятних дошках»; онлайн-вікторина 

«Мистецька Харківщина. Ч. 2»  

І–ІV кв. ВУ  

 

 – віртуальні виставки, інші цифрові 

активи23 

І–ІV кв. Відділи  

 

 Наповнення розділів сайту ХДНБ 

«Бібліотека – хаб цифрової освіти», 

«Ресурси», «Заходи», «Бібліотекарям» 

тощо. Створення нового розділу до 195-

річчя ХДНБ 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

До 195-

річчя 

ХДНБ 

 

Популяризація, промоція цифрових проєктів, активів, заходів 

 
23

 Див. додаток 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Кампанія з промоції проєкту «Дія. 

Освіта», діяльності бібліотеки як 

цифрового хабу (публікації, оголошення 

на сайті ХДНБ, інших закладів та 

установ, у соцмережах)  

100 дописів І–ІV кв.  Відділи З хештегами 

#хднб_цифро

вий_хаб, 

#цифрова_гр

амотність, 

#Дія, 

#цифрова_бе

зпека, 

#ХДНБ_циф

рова_освіта  

 

 

Інформаційна кампанія щодо участі 

бібліотеки в Європейському тижні 

цифрової грамотності (All Digital Week) 

20 дописів  ІІ кв. ІБВ, ВОК, 

відділи 

 

 

Інформаційна кампанія щодо участі 

бібліотеки у Глобальному тижні 

інформаційної та медійної грамотності 

(Global Media and Information Literacy 

Week) 

Інформаційна кампанія 

#GlobalMILWeek2025. 

Проведення 2 заходів 

Жовтень Відділи Відзначаєть

ся щорічно з 

ініціативи 

ЮНЕСКО 

 

Інформаційна кампанія щодо участі 

бібліотеки у Тижні цифрової освіти від 

проєкту «Дія. Освіта» 

20 дописів Листопад ІБВ, ВОК, 

відділи 

 

3.2 Впровадження інформаційних технологій 
 Підтримка вебсайту 
 Адміністрування вебсайту Проведення заходів: оновлення 

інформації щомісяця; підтримка та 

оптимізація апаратно-програмної 

частини; збір та аналіз статистичних 

даних щомісяця в Google Аналітика 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Переведення діючих розділів на 

платформу WordPress 

Розділи «Видання та публікації», 

«Краєзнавство», «Короленківські 

читання», «ХОВ УБА»  

І–ІV кв. ВБІСТ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 Підвищення якості обслуговування за 

допомогою засобів автоматизації 

Штрихкодування фонду міського 

абонемента, електронна книговидача на 

міському абонементі. Налагодження 

процесу онлайн-запису на сайті 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВОК  

 Забезпечення інклюзивності 

бібліотечних послуг 

Адаптація для слабозорих користувачів 

розділу «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини» 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Вебпроєкт «Цифровий архів документів 

про російсько-українську війну» 

Технічна підтримка І–ІV кв. ВБІСТ  

 До 195-річчя ХДНБ Створення нового розділу на сайті ІV кв. ВБІСТ  
 Обслуговування комп’ютерної техніки та мережевих комунікацій 
 Поточна підтримка функціонування 

автоматизованих робочих місць 

користувачів та працівників 

Функціонування АРМ І–ІV кв. ВБІСТ  

 Реконструкція локальної мережі 

бібліотеки (LAN)  

Прокладання LAN, встановлення та 

налаштування мережевого обладнання 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Відновлення функціонування робочих 

місць у відділах бібліотеки  

Встановлення та підключення 

персональних комп’ютерів (ПК), 

оргтехніки; прокладення подовжувачів 

мережі 220 В; підключення LAN та 

інтернету 

І–ІІ кв. ВБІСТ  

 Адміністрування роутера та WiFi. 

Здійснення підтримки доступності 

інтернет-каналу 

Доступність інтернет-каналу І–ІV кв. ВБІСТ  

 Адміністрування мережевих ресурсів  Забезпечення дистанційного доступу до 

необхідних локальних ресурсів у мережі, 

налаштування VPN, у т. ч. дистанційне 

І–ІV кв. ВБІСТ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 Адміністрування парку серверів 

бібліотеки. Ведення та актуалізація 

локального репозиторію ПЗ. 

Обслуговування ПЗ та операційних 

систем (ОС). Підтримання 

реанімаційних носіїв у робочому стані 

Адміністрування серверів. Встановлення, 

оновлення та налаштування ОС 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Підтримка системи резервного 

копіювання та швидкого відновлення 

системних розділів для парку ПК  

Заходи з підтримки системи резервного 

копіювання. Роботи з відновлення (за 

необхідності), зберігання та резервного 

копіювання даних користувачів 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Діагностика, ремонт ПК та оргтехніки Заходи з підтримання ПК та оргтехніки в 

робочому стані 

І–ІV кв. ВБІСТ  

 Обслуговування фото- та копіювального 

обладнання, системи відеонагляду 

(відеореєстраторів, камер, мережі, 

налаштування ПЗ) 

Заходи з обслуговування обладнання І–ІV кв. ВБІСТ  

 Здійснення технічної підтримки онлайн-

заходів та трансляцій 

Технічний супровід І–ІV кв. ВБІСТ  

 Технічна підтримка процесу 

ретроконверсії карткового каталогу 

Технічний супровід І–ІV кв. ВБІСТ  

 Забезпечення переходу на нову АБІС 

 І етап – участь ХДНБ у процесі розробки 

МКСК АБІС вітчизняного виробництва 

Участь у розробці методичної бази зі 

створення нової АБІС 

   

 ІІ етап – тестування АБІС Аналіз технічних можливостей для 

встановлення нової системи. За 

необхідності закупівля сервера та ПЗ 

І–ІІ кв. ВБІСТ  

  Встановлення нової системи на сервери 

ХДНБ (за умови наявності таких 

потужностей). Налаштування клієнтських 

місць для роботи в новій системі 

ІІ кв. ВБІСТ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 ІІІ етап – перехід на нову АБІС Розробка технології роботи на двох 

системах у період переходу з ІРБІС на 

АБІС 

   

  Налаштування нової системи під 

технологію і завдання: розробка та 

впровадження необхідних форм; розробка 

та впровадження статистичних звітів; 

налаштування пошукового апарату; 

налаштування груп доступу та прав 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 Конвертація БД: конвертація 

бібліографічних баз; первинна 

конвертація 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 Аналіз якості конвертації 

співробітниками ХДНБ, складання 

переліку зауважень і вимог до 

опрацювання конвертора. Перевірка 

описів на повноту, адекватність 

перенесення полів, коригування записів. 

Налаштування конвертора, повторна 

конвертація баз. Конвертація 

авторитетних файлів, службових та 

технологічних баз 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Розробка навчальних програм для всіх 

підрозділів, які використовують АБІС 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 IV етап – відмова від роботи на старій 

системі  

Бекап усіх даних АБІС ІРБІС. Видалення 

даних, пов’язаних зі старою системою, на 

ПК працівників та користувачів 

бібліотеки 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

 

 

4 МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ 
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№ 

з/п 
Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

4.1 Співпраця з міжнародними соціальними інституціями та програмами  

для відновлення та подальшого розвитку бібліотеки 

 Міжнародні конкурсні проєкти, програми, ініціативи Розробка та подання грантових заявок у рамках міжнародних 

конкурсних проєктів, програм: House of Europe, Офіс ЮНЕСКО в 

Україні / UNESCO Desk in Ukrain (Проєкт «Support for Ukraine in culture 

and education through UNESCO» / «Підтримка України в галузі культури 

та освіти через ЮНЕСКО»); «World Monuments Fund» (WMF), «Cultural 

Emergency Response» (CER) та ін. 

  Буде продовжено співпрацю з Офісом ЮНЕСКО в Україні / UNESCO 

Desk in Ukraine; Міжнародним альянсом із захисту спадщини / 

International alliance for the protection of heritage in conflict areas (ALIPH) 

с(пільно з ВГО УБА); Бюро охорони культурної спадщини, Фундацією 

BRDA (м. Варшава, Польща); Національною бібліотекою Чеської 

Республіки (спільно з НБУ ім. Ярослава Мудрого та ВГО УБА); з 

SUCHO – Saving Ukrainian Cultural Heritage Online; Goethe-Institut в 

Україні (проєкти «Тижні Німеччини в Україні – 2025», «Заочний 

абонемент. Україна», «Onleihe – E-Books та E-Reader») Українським 

культурним фондом (УКФ) та ін.  

4.2 Співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, представництвами міжнародних центрів, 

культурними інституціями щодо реалізації спільних проєктів 

 Комплексні бібліотечні проєкти: 

 Австрійські бібліотеки за кордоном 

Проєкт реалізується за сприяння Федерального 

міністерства з європейських та міжнародних питань 

Республіки Австрія. 

ХДНБ бере участь з 1996 р. 

Забезпечення діяльності Австрійської бібліотеки у Харкові за підтримки 

Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського культурного 

форуму, Українсько-австрійського центру співробітництва з питань 

науки, освіти і культури (OеAD) у Львові. 

Проведення міжнародного семінару з підвищення кваліфікації викладачів 

німецької мови навчальних закладів Харкова та області. 

Розробка та проведення наукових тематичних вечорів «Wissenschaftliche 

Österreich-Abende».  

Організація соціокультурних заходів. 

 Німецькі читальні зали Забезпечення діяльності Німецького читального залу в Харкові за 

підтримки Goethe-Institut в Україні та співпраці з Німецькою службою 
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№ 

з/п 
Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

Проєкт реалізується за підтримки Центрального 

управління Goethe-Institut (м. Мюнхен, Німеччина). 

ХДНБ бере участь з 1996 р. 

академічних обмінів (DAAD), Будинку Нюрнберга (м. Харків), 

Товариства побратимства Харків – Нюрнберг 

  Участь у національних конкурсах та проєктах Goethe-Institut в Україні: 

міжнародному проєкті «Заочний абонемент. Україна», проєкті «Onleihe – 

E-Books та E-Reader» 

 Міжнародні культурно-просвітницькі проєкти: 

 Польська полиця (PolskaPółka) 

Міжнародний літературний проєкт Посольства 

Республіки Польща у Києві / Генерального консульства 

Республіки Польща у Харкові за підтримки УІК спільно 

з Міністерством культури та національної спадщини 

Польщі. ХДНБ бере участь з 2021 р. 

Забезпечення функціонування Польської полиці, проведення заходів 

щодо ознайомлення читачів з виданнями у рамках проєкту «Польська 

полиця в Україні». Для популяризації книг передбачене створення постів 

для подальшого розміщення в соцмережах бібліотеки та відділу.  

Проведення соціокультурних заходів 

 Німецька книжкова поличка  

Проєкт «Обмін між німецькою та українською 

книжковою та літературною індустрією». Реалізується 

Goethe-Institut в Україні, Німецькою асоціацією 

видавців та книгорозповсюджувачів і УІК за фінансової 

підтримки Уповноваженої Федерального уряду 

Німеччини з питань культури та засобів масової 

інформації з 2023 р. 

Проведення заходів щодо ознайомлення користувачів з виданнями,  

отриманими у рамках проєкту «Німецька книжкова поличка» 

 День європейських авторів 2025 

Dayof European Authors 2025 за програмою «Креативна 

Європа»(організатор: Європейська комісія) 

Реєстрація заходів ХДНБ на мапі «Day of European Authors», розробка 

сценарію заходів, добір матеріалів, проведення заходів. 

Проведення інформаційної кампанії з метою підсилення інтересу до 

читання європейської літератури 

4.3 Участь у міжнародних проєктах 

 Європейський тиждень цифрової грамотності 

(All Digital Week).  

Проводиться з ініціативи європейської асоціації ALL 

DIGITAL за підтримки Мінцифри з 2021 р. 

Проведення заходів з підвищення цифрової грамотності в межах проєкту 

«Усюди завжди». 

Проведення онлайнових засідань клубу інтернет-користувачів (КЛІК) з 

опанування інформаційних технологій. 

Проведення занять для людей похилого віку за темою «Смартфон-лікбез. 

Цифрова грамотність». 
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№ 

з/п 
Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

Проведення тренінгів для працівників ХДНБ та бібліотечних фахівців 

міста. 

Інформаційна кампанія щодо заходів у рамках Європейського тижня 

цифрової грамотності 

 Глобальний тиждень медіа- та інформаційної 

грамотності (Global Media and Information Literacy 

Week). 

Проводиться за ініціативою ООН з питань освіти, науки 

і культури (ЮНЕСКО) з 2012 р. 

Цикл заходів. Інформаційна кампанія в соціальних мережах щодо їх 

популяризації. 

Участь у заходах у рамках Національного проєкту з медіаграмотності 

«Фільтр» 

 Мультидисциплінарний проєкт «Fit іn Fakten». 

Реалізується Goethe-Institut в Україні за підтримки МЗС 

Німеччини з 2023 р. 

Проведення заходів з підвищення медіаграмотності та розвитку 

критичного мислення серед інформаційно вразливих категорій населення 

(люди похилого віку та діти). 

 Проєкт Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій 

та установ ІФЛА з цифрової грамотності «Усюди 

завжди». Реалізується з 2024 р. 

Проведення з користувачами інтерактивних занять з використанням 

спеціально розроблених онлайнових ресурсів, посібників і плакатів 

4.5 Підтримання партнерських зв’язків з провідними бібліотеками світу 

 Міжнародний документообмін Співробітництво з бібліотеками зарубіжних країн щодо міжнародного 

документообміну, залучення нових партнерів 

 Міжнародний міжбібліотечний абонемент Участь у пілотній програмі обміну статтями Emerging Nations Бібліотеки 

Конгресу США. Мета програми – надання безкоштовного доступу до 

статей з колекції Бібліотеки Конгресу через МБА 

 Співпраця у науковій роботі Співпраця з ІФЛА, Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою 

бібліотечною асоціацією (BiblioPat), Консорціумом європейських 

наукових бібліотек (CERL) 

  Обмін досвідом та науковою інформацією за основними напрямами 

діяльності бібліотеки з закордонними бібліотечними та освітніми 

закладами, зокрема Biblioteka Narodowa w Warszawie / Національною 

бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та Бібліотекою 

Університету ім. Адама Міцкевича у Познані (Польща); Національною 

бібліотекою Франції (BnF); Школою інформації Університету Сан-Хосе 

(SJSU iSchool), штат Каліфорнія; Університетом Північної Кароліни у 

Чапел-Хіллі (США); Університетом Масарика в Брно (Чехія) та ін.  

https://kiew.diplo.de/ua-uk
https://kiew.diplo.de/ua-uk
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5 НАУКОВА РОБОТА 

 

5.1 УЧАСТЬ У РОБОТІ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ВЧЕНИХ РАД, КОЛЕГІЙ, РЕДКОЛЕГІЙ 

 

Назва колегіального органу Працівники, які братимуть участь у роботі 

Спеціалізована учена рада Д 64.807.02 ХДАК з присудження 

наукового ступеня доктора наук зі спеціальностей 27.00.02 –

документознавство, архівознавство та 27.00.03 – книгознавство, 

бібліотекознавство, бібліографознавство в галузі соціальних 

комунікацій (затв. наказом МОН України від 10.10.2022 р. № 894 

терміном на три роки) 

Завідувач сектору наукової роботи НДВК, професор кафедри 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи ХДАК, доктор філол. 

наук, заслужений працівник культури України І. Я. Лосієвський (член 

ради) 

Наглядова рада ХДАК Директор, заслужений працівник культури України Н. В. Петренко 

(член наглядової ради) 
Наглядова рада ЦДНТА України Директор, заслужений працівник культури України Н. В. Петренко 

(член наглядової ради) 

№ 

з/п 
Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

  Вивчення досвіду зарубіжних бібліотек щодо збереження фондів та його 

впровадження в практичну діяльність, у т. ч. чесько-український проєкт 

«Мобільні станції для захисту та оцифрування бібліотечних фондів» 

(здійснюється Національною бібліотекою Чехії у партнерстві з НБУ ім. 

Ярослава Мудрого, ВГО УБА за ініціативи Міністерства культури 

Чеської Республіки та підтримки МКСК) 

 Організація, проведення та участь у міжнародних 

наукових конференціях, семінарах 

Участь у роботі міжнародних форумів, наукових конференцій, семінарів 

на базі провідних бібліотек України та зарубіжжя 

  Міжнародний симпозіум бібліотекарів на базі Школи інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія, США. Участь у 

роботі (доповідь директора ХДНБ Н. В. Петренко) 
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Назва колегіального органу Працівники, які братимуть участь у роботі 

Колегія Державного архіву Харківської області Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України Н. І. Полянська 

(член колегії24) 

Міська комісія з питань топоніміки та охорони історико-культурного 

середовища 

Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України Н. І. Полянська 

(член комісії)25 

Координаційна рада з питань інтелектуальної власності при ХОВА Патентний повірений України, бібліотекар ВІП Є. С. Стогній  

(член ради) 

 

 

5.2 ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ, ІНШИХ ЗАХОДІВ 

 

№ 

з/п 
Назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор Примітки 

1 2 3 4 5 

1.  Круглий стіл «Вітчизняна селекційна наука: історія і сьогодення»: до 170-

річчя від дня народження Левка Симиренка (у партнерстві з ДБТУ, ХНУ 

ім. В. Н. Каразіна, Інститутом рослинництва ім. В. Я. Юр’єва, ННЦ «Інститут 

ґрунтознавства та агрохімії ім. О. Н. Соколовського) 

 

Лютий ВІП  

2.  Круглий стіл «Молодь. Інновації. Майбутнє»: до Міжнародного дня 

інтелектуальної власності 

Квітень ВІП За підтримки 

Департаменту 

науки і освіти 

ХОВА 

3.  Конкурс на створення айдентики бібліотеки ІІ–ІІІ кв. Адміністрація, 

відділи 

До 195-річчя 

ХДНБ 

4.  ХІV Всеукраїнська школа бібліотечного журналіста 

(партнери: ХОВ УБА та ін.) 

Травень Адміністрація, 

НМР 

 

5.  VII Фестиваль науки (партнери: Департамент науки та освіти ХОВА, ХНАДУ, 

Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського «ХАІ», 

Травень Адміністрація,

ВІП 

Комплекс заходів 

 
24

 Згідно з розпорядженням т. в. о. голови Харківської обласної державної адміністрації О. Скакуна «Про затвердження персонального складу колегії Державного 

архіву Харківської області (у новій редакції)» від 03.09.2021 р. №456. 
25

Склад Міської комісії з питань топоніміки та охорони історико-культурного середовища затверджено на засіданні позачергової сесії Харківської міської ради від 

30.12.2020 р. 
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№ 

з/п 
Назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор Примітки 

1 2 3 4 5 

Український державний університет залізничного транспорту, КП «Харківський 

метрополітен») 

до 195-річчя 

ХДНБ 

 – науково-практична конференція «Наука ХХІ століття. Інновації у дорожньо-

транспортній галузі» (у межах Фестивалю науки 2025) 

Травень ВІП  

6.  Регіональна краєзнавча толока «Краєзнавчі обрії: історичні тенденції та сучасні 

виклики»: до 100-річчя проведення в Харкові Всеукраїнської краєзнавчої 

конференції 

ІІ кв. Адміністрація, 

ВУ 

 

7.  Науково-практична конференція «Винахідники та науковці: разом до 

перемоги» 

Вересень Адміністрація, 

ВІП 

У співпраці з 

ХОРТВіР, за 

підтримки 

Департаменту 

науки і освіти 

ХОВА 

8.  ХХVІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Короленківські 

читання 2025» (партнери: ХОВ УБА, ХДАК) 

Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК 

Під егідою 

МКСК 

До 195-річчя 

ХДНБ 

9.  Круглий стіл «Олександр Палладін – засновник української школи біохімії, 

патріарх світової нейрохімії»: до 140-річчя від дня народження видатного 

науковця 

Листопад ВІП За участі НТУ 

«ХПІ», ХНМУ, 

ХНУРЕ 

 

 

5.3 НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.3.1 Загальнодержавні (всеукраїнські) дослідження 
 

Всеукраїнський проєкт «Архівування документів про війну» 

(ініціатор: ВГО УБА; координатор: ХДНБ, з 2023 р.) 

– збір та обробка даних, формування Цифрового архіву документів про 

російсько-українську війну (http://digitalarchivewar.korolenko.kharkov.com/) 

кі 

І–IV кв. ВБІСТ, ВСК, 

ІБВ, відділи 
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№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Участь у проведенні загальнодержавних (всеукраїнських) досліджень 
 

Підготовка відомостей до Державного реєстру національного культурного 

надбання. Наукове редагування корпусу електронних записів (рукописи, 

стародруки, видання гражданського шрифту)  

(координатори: НБУ ім. Ярослава Мудрого, НІБУ) 

2,5 а.а.  І–ІV кв НДВК, 

ВЛІМ 

 

 

Участь у проєкті «Оцифрування нотної спадщини українських 

композиторів ХХ–ХІ століть». Виявлення видань та підготовка матеріалів до 

каталогу «Нотні видання українських композиторів у фондах ХДНБ» 

(електронна версія)26 

0,5 а.а. ІIV кв. ВАК, ВБІСТ За 

ініціативою 

МКСК 

 

Підготовка статей до Української бібліотечної енциклопедії 

(очолює НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

0,5 а.а.  Відділи 
 

 

Участь у дослідженні з вибору сучасної автоматизованої інформаційно-

бібліотечної системи (АБІС) 

 І–ІІ кв. 

. 

ВБІСТ За запитом 

МКСК 
 

Вивчення досвіду психосоціальної підтримки в публічних бібліотеках 

України (2024-2026). Участь у дослідженні  

(організатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

 ІІ–IV кв. НМР, відділи  

5.3.2 Проведення регіональних досліджень 
 

Бібліотечна енциклопедія Харківщини: 

регіональний цифровий проєкт 

12 

статей 

І–IV кв. НМР, відділи Учасники: 

бібліотеки 

Харкова та 

обл., архіви, 

музеї 
 

– збір, обробка, узагальнення даних для підготовки статей 5,0 а.а. І–IV кв. Авторська 

група 

ХДНБ, 

партнери 
 

– компонування матеріалу, наукове редагування статей 12 статей І–ІV кв. НМР, НВВ 

заст.директора 

Л.В.Глазунова,  

 

 
26

Мета проєкту – створення інтегрованого ресурсу з нотними матеріалами та єдиної точки доступу до нотної бібліотеки. Див. також розділ 5.3.3 Проведення 

локальних досліджень (тема «Нотні видання у фондах ХДНБ»). 
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№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

– написання енциклопедичних статей27 12 статей І–IV кв. НМР, ВУ, 

НДВК, КБ 

За участю 

партнерів 
 

– актуалізація електронного ресурсу «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини» (http://libenc.korolenko.kharkov.com, публікація та оновлення 

статей) 

16 статей І–IV кв. НМР 
 

 

Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану 

(мультиплатформний проєкт): 

 

І–IV кв. НМР, 

відділи 

Учасники: 

бібліотеки 

Харкова та 

області 
 

– збір та обробка даних, актуалізація електронного ресурсу «Бібліотеки 

Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного спротиву» 

(https://tinyurl.com/2k3rflss).  

8 а.а.  

І–IV кв. НМР, 

відділи  

 

– наукова обробка матеріалів; підготовка аналітичної довідки за 

результатами дослідження 

1,0 а.а. І–IV кв. НМР 
 

 

– підготовка електронного видання «Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану: OSINT-розвідка на основі відкритих джерел» (2022–2025)  

20,0 а.а. І–IV кв. НМР, 

відділи 
 

 

Інформаційний ресурс «Бібліотеки Харкова»   І–IV кв. НМР Актуалізація 

БД 

5.3.3 Проведення локальних досліджень 
 

Бібліотекознавство. Документознавство. Книгознавство. Краєзнавство 

 
 

Збереження бібліотечних фондів ХДНБ під час воєнного стану (моніторинг 

та оцінювання фізичного стану документів) 

 

І–IV кв. ВОФ, НДВК 
 

 

Вивчення газетного фонду та визначення пріоритетів його оцифрування 

(хронологічні та територіальні рамки, критерії ушкоджень, повнота річних 

комплектів) 

 

І–IІІ кв. ВОФ 
 

 

Документне пам’яткознавство, книгознавство, бібліотекознавство: 

актуальні питання теорії та практики 

   

 

 
27

Див. додаток 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. Загальна кількість статей планується з урахуванням публікацій авторів – працівників 

інших закладів. 

http://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://tinyurl.com/2k3rflss
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№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Ціннісні пріоритети роботи з формування фондів документних пам’яток у 

наукових бібліотеках України (матеріали до наукового повідомлення та 

публікації) 

0,3 а.а ІІІ–IV кв. НДВК 
 

 

Документознавча експертиза28 
    

 

Державна експертиза культурних цінностей (рукописні та друковані книги) 
    

 

– дослідження об’єктів державної експертизи 
 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

– підготовка експертних висновків 0,8–1,3 а.а. І–ІV кв. НДВК 
 

 

– відмова від проведення державної експертизи: підготовка експертних 

листів-довідок про попередній огляд об’єктів 

10–15 

експерт. 

висновків 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

Експертиза цінності документів за запитами установ та організацій, приватних 

осіб (без статусу державної)  

 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

– дослідження об’єктів експертизи 
 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

– підготовка експертних висновків 
 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

Експертиза цінності документів з метою відбору до ФДП ХДНБ  

(дослідження об’єктів експертизи; підготовка експертних висновків) 

40 док. І–ІV кв. НДВК Первинна, 

повторна, ін. 
 

Колекції документних пам’яток у фондах ХДНБ: 

історія формування, характеристика складу 

    

 

Колекція кириличних рукописних книг XIV–XІХ ст.: 

рукописні ірмолої: кодикологічне, палеографічне, текстологічне та 

мистецтвознавче дослідження, матеріали до нових редакцій наукових 

описань, публікацій 

0,5 а.а. І–IV кв. НДВК 
 

 

Колекція українських та іноземних стародруків XVI–XVIII ст. (історико-

книгознавче та мистецтвознавче дослідження, матеріали до рекаталогізації 

пам’яток, наукових публікацій): 

2,0 а.а. І–ІІІ кв. НДВК 
 

 

– колекція іноземних стародруків (XVIII ст.) 
    

 

– науковий опис (електронний) 600 БЗ І–ІV кв. ВЛІМ 
 

 

– наукове редагування 600 док. І–ІV кв. ВЛІМ 
 

 
28

 Робота здійснюється за запитами державних установ та фізичних осіб згідно з Порядком проведення державної експертизи культурних цінностей» (затв. 

Постановою КМУ від 26.08.2003 р. №1343, зі змін. і допов.). 
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№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Колекції книжкових видань XIX–XX ст. – пам’яток юридичної науки, 

харківських друків (історико-книгознавче дослідження, матеріали до 

бібліографічних описів пам’яток, наукових публікацій) 

2,0 а.а ІІІ–ІV кв. НДВК 
 

 

Автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, підготовка матеріалів до 

бібліографічних описів, наукових публікацій) 

1,0 а.а. І–ІV кв. НДВК 
 

 

Колекція рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст. (матеріали до 

бібліографічних описів та рекаталогізації пам’яток) 

0,2 а.а. І–ІV кв. НДВК 
 

 

Колекція книг з екслібрисами (збір, обробка, аналіз та узагальнення даних, 

підготовка матеріалів до бібліографічних описів та спеціалізованих описів 

книжкових знаків, наукових публікацій) 

0,2 а.а. І–ІV кв. НДВК 
 

 

Архівні пам’ятки ХХ ст., окремі документи (підготовка наукових описань, 

редагування наявних описань) 

0,5 а.а. ІІІ–ІV кв. НДВК 
 

 

Особові архівні фонди та особові бібліотеки діячів науки та культури у складі 

ФДП (дослідження складу, підготовка повних корпусів наукових описів 

фондів та матеріалів до нових редакцій та електронних версій фондових 

описів для сайту ХДНБ) 

0,7 а.а. І–ІV кв. НДВК 
 

 

Бібліотеки вчених та письменників, бібліофільські та інші книжкові колекції 

XVI–XX ст. у фондах ХДНБ (обробка нової інформації, дослідження пам’яток, 

підготовка матеріалів до наукових публікацій 

1,0 а.а. ІІІ– ІV кв. НДВК 
 

 

Нотні видання у фондах ХДНБ: 
 

І–ІV кв. ВАК, ВСК 
 

 

–  складання каталогу нотних видань українських композиторів у фондах 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка (електронна версія): пошук і виявлення даних за 

ГАК; сканування титульних аркушів; формування БЗ нотних видань, які 

відсутні в ЕК; створення БД за темою дослідження, інше.29 

– продовження роботи з виявлення нотних видань, сканування 

матеріалів; рекаталогізація наукових БЗ; 

– опрацювання матеріалів до віртуальної виставки «Нотні видання 

українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Ч. 2. Видання 

після 1917 р.» 

 І–ІV кв. ВАК, ВСК  

 

Єврейська періодика у фонді ХДНБ (атрибуція та бібліографічний опис)  ІІІ–ІV кв. ВОФ  

 
29

У межах всеукраїнського проєкту «Оцифрування нотної спадщини українських композиторів ХХ–ХХІ століть». 
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№ 

з/п 
Тема, зміст роботи 

Обсяг  

(а. а.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 
 

Історія бібліотечної справи Харківщини 
 

Перший Всеукраїнський з’їзд бібліотечних робітників 
 

І–ІV кв. КБ 
 

 

Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка 
 

 

– збір, обробка нових матеріалів, аналіз та узагальнення даних, формування 

опису фонду 

 

І–ІV кв. НДВК 
 

 

Пошук та опрацювання матеріалів до розділів вебсайту ХДНБ «Історія» (до 

історичної хроніки бібліотеки, розділів «Персоналії», «Заслужені працівники»  

 

І–ІV кв. КБ  

 

Вивчення персоналій Д. І. Багалія, Г. М. Абрамова, А. П. Комарова, О. М. 

Анциферова, Н. В. Петренко; підготовка відеоматеріалів до персоналій Б. О. 

Боровича та Л. Б. Хавкіної 

 

І–ІV кв. КБ  

 

Пошук і опрацювання матеріалів з історії окремих відділів та напрямів роботи, 

у т. ч. фіксація подій під час воєнного стану 

 

І–ІV кв. НДВК, ВАК, 

ВРД, ВЛІМ, 

ВОФ, НМР 

 

 

– Історія Першого філіального відділення та Технічного відділу імені Ріццоні 
 

І–ІV кв. ВІП  

 

 
5.4 НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.4.1 Участь у розробці нормативно-правових актів 

 

 Підготовка пропозицій до проєктів нормативно-правових документів 

галузі культури, бібліотечної справи (положень, інструкцій тощо), участь 

у громадському обговоренні 

Матеріали I–IV кв. Адміністрація, 

НМР, 

відділи 

За запитом 

МКСК 

 Підготовка пропозицій до національного проєкту зі впровадження 

програмного забезпечення АБІС (положень, інструкцій тощо), участь в 

обговоренні 

Матеріали I–IV кв. ВБІСТ За запитом 

МКСК 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Участь у розробці / обговоренні концепції Національної системи 

централізованої каталогізації (у складі робочої групи) 

Заходи, 

матеріали 

I–IV кв. Директор  

Н.В. Петренко, 

заст. директора 

А.В. Підгайна 

 

5.4.2 Організація та координація науково-методичної роботи. Методичне забезпечення корпоративних проєктів 

 Участь в організаційно-координаційному забезпеченні роботи ВГО УБА Заходи I–IV кв. Директор 

Н.В.Петренко, 

член президії 

 

 Організаційно-координаційне забезпечення роботи ХОВ УБА Заходи I–IV кв. Директор 

Н.В.Петренко, 

НМР 

 

 Організація роботи секції науково-методичної та науково-дослідної 

роботи, експертизи цінності документних пам’яток ХОВ УБА. 

Обговорення підсумків науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів м. Харкова за 2024 р. та завдань 

на 2025 р., питань методичного забезпечення корпоративних проєктів 

тощо 

Заходи I–IV кв. НМР, НДВК, 

відділи 

 

 Організація діяльності бібліотек Харкова у рамках проєкту «Взаємодія» Заходи I–IV кв. ВІП  

 Підготовка:     

 – матеріалів до Зведеного плану основних заходів бібліотек України  

на 2026 рік (координатор: НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

0,2 а. а. ІV кв. Адміністрація, 

НМР 

Заходи ХДНБ 

 – Зведеного плану науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2025 рік 

1,2 а. а. І кв. НМР З 

бібліотеками 

Харкова 

 – Плану роботи ХОВ УБА на 2025 р. 0,3 а. а. І кв. Директор 

Н.В.Петренко  

За участю 

НМР  – Звіту про роботу ХОВ УБА за 2024 р. 0,3 а. а. І кв. 

 Організаційно-методичний супровід корпоративних ресурсів:     

 − цифрового ресурсу «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» Заходи, 

консультації 

І–ІV кв. НМР  

 − всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну» ВСК, відділи  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 − регіонального мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини 

в умовах воєнного стану» 

НМР  

 − блогу «Школа бібліотечного журналіста» НМР  

 − БД «Метабібліографія Харківщини» Заходи І–ІV кв. ВУ  

 − БД «Зведений каталог періодичних видань, що надійшли до провідних 

бібліотек м. Харкова» 

Нарада І кв. ІБВ  

 − БД «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень до бібліотек 

Харкова» 

Заходи І–ІV кв. КБ  

5.4.3 Вивчення та аналіз діяльності бібліотек 

 Пошук, аналіз, узагальнення та промоція бібліотечних інновацій 

в Україні, зарубіжних 

Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 – в організації роботи з бібліотечного українознавства, краєзнавства Заходи І–ІV кв. ВУ, СЦ, ВОК  

 – успішних практик актуалізації бібліотечних фондів в умовах 

російської збройної агресії 

Заходи І–ІV кв. ВФД, ВОФ, 

відділи 

 

 – зарубіжних, у т. ч. до дайджесту «БібліоSpace» (вип. 11) Заходи І–ІV кв. НМР, відділи  

5.4.4 Надання консультативної допомоги бібліотечним фахівцям. Забезпечення роботи віртуальної методичної служби 

 Надання методичних консультацій фахівцям бібліотек Харкова  

та України:  

500 

консультацій 

І–ІV кв. НМР,  

відділи 

За запитом 

 – у т. ч. у режимі онлайн щодо функціонування нової національної АБІС Консультації I–IV кв. ВБІСТ,відділи  

 Міжвідомча нарада бібліотек – учасниць Електронного зведеного 

каталогу періодичних видань, що надійшли до провідних бібліотек 

м. Харкова за 2023–2024 рр. 

Нарада ІV кв. ІБВ  

 Практичні заняття з основ комп’ютерної грамотності 15 

консультацій 

І–ІV кв. ІБВ  

 Групове інформування в Робочій групі ХДНБ за результатами 

моніторингу соцмереж та офіційних сайтів органів влади, закладів 

культури тощо  

Інформування І–ІV кв. НМР З хештегом 

#методисти 

інформують 
 Надання консультативної допомоги у рамках проєкту «Взаємодія», 

договорів про співпрацю ХДНБ з іншими закладами культури та освіти  

Консультації І–ІV кв. ВІП, відділи  

 Актуалізація фахових вебресурсів     
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 
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 − розділ сайту «Бібліотекарям» Матеріали І–ІV кв. НМР За участю 

відділів 

 − розділ сайту «Короленківські читання» Матеріали І–ІV кв. НМР  

 − проєкт «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» Публікації 

(7 публ.) 

І–ІV кв. НМР Публікація 

нових статей 

 − мультиплатформний проєкт «Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану» 

Публікації І–ІV кв. НМР, відділи  

 − сайт ХОВ УБА 80 публ. І–ІV кв. НМР  

 − блог «Школа бібліотечного журналіста» 4 публ. І–ІV кв. НМР  

 − БД «Соціальні комунікації: зведений каталог бібліотек Харкова» 100 БЗ І–ІV кв. КБ  

 − група «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» (фейсбук) Публікації І–ІV кв. НМР  

 − ХОВ УБА (фейсбук) 80 публ. І–ІV кв. НМР  

 − інші ресурси Публікації І–ІV кв. Відділи  

 Рецензування видань, рукописів, підготовка відгуків     

 Підготовка рецензій, відгуків на монографії, навчально-методичні 

матеріали, автореферати дисертацій тощо 

2 рецензії, 

відгуки 

І–ІV кв. Адміністрація, 

НДВК 

 

 Рецензії на кваліфікаційні роботи (освітні програми «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа», «Журналістика» тощо) 

3 рецензії І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

5.4.5 Організація заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців 

 Підготовка нових методичних лекцій 6 лекцій І– IV кв. НМР, ВУ, 

відділи 

До методичних 

заходів, за 

запитом 
 Читання методичних лекцій 18 лекцій І–ІV кв. 

 Відвідування бібліотек Харкова та України (реалізація спільних 

проєктів, вивчення досвіду роботи, налагодження партнерських 

стосунків тощо) 

Відвідування І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – технічні бібліотеки, інформаційні підрозділи підприємств та установ 

Харкова 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. ВІП  

 – ХОУНБ, ЦНБ ХНУ, ЦМБ м. Харкова, інші  

(участь у професійних заходах) 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

НМР 
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 Відрядження (участь у міжнародних, всеукраїнських заходах, у т. ч.  

у рамках реалізації проєктів Goethe-Institut в Україні тощо) 

Відрядження І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 м. Львів (XV Львівський міжнародний бібліотечний форум) Відрядження ІІІ кв. НМР  

5.4.6 Підготовка наукових, методичних та інших видань на допомогу професійному розвитку бібліотечних фахівців 

 Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек – головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2025 рік 

План І кв. НМР Бібліотеки 

Харкова 

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на 

основі відкритих джерел» (2022–2025) 

15,0 а. а. І–IV кв. НМР, відділи Електронне 

видання 

 БібліоSpace : дайджест бібліотечних інновацій (вип. 11) 1,0 а. а. ІV кв. НМР  

 Короленківські читання 2024: матеріали ХХVІІ Всеукраїнської 

онлайнової науково-практичної конференції (з міжнародною участю) 

10,0 а. а. І кв. НМР, НДВК, 

НВВ 

 

 Інші30 Видання І–IV кв. Відділи  

5.4.7 Організація та проведення заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців України, Харкова 

 ХХVІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Короленківські 

читання » 

Конференція Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК 

До 195-річчя 

ХДНБ 

 ХІV Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Заходи Травень Адміністрація, 

НМР 

У партнерстві  

з ХОВ УБА 

 Інтенсив-тренінг «Грантрайтинг: нові можливості для бібліотек» (для 

публічних бібліотек Харкова; назва умовна) 

Заходи ІІ кв. НМР Спільно з ЦМБ 

м. Харкова  

 Заходи в рамках національного проєкту з впровадження програмного 

забезпечення АБІС 

Заходи І–ІV кв. Адміністрація 

ВБІСТ 

За участю 

бібліотек 

України 

 Заходи для слухачів Харківського обласного НМЦ підвищення 

кваліфікації працівників культосвітніх закладів, НМЦ професійно-

технічної освіти в Харківській області  

Заходи І–ІV кв. Відділи За запитом 

 Організаційні питання регіонального корпоративного проєкту 

«Бібліотечна енциклопедія Харківщини»  

Заходи ІІ кв. НМР  

 
30

 Див. додаток 5 Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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 Консультування, тренінги «Формування цифрового архіву документів 

про російсько-українську війну» (для бібліотек України, волонтерів – 

учасників проєкту «Архівування документів про війну») 

Заходи ІІ–ІV кв. Адміністрація,

ВСК, ІБВ 

 

 Інші заходи Заходи І–ІV кв. НМР, відділи За запитом 

5.4.8 Участь у міжнародних, всеукраїнських, регіональних заходах з професійного розвитку бібліотекарів 

 Міжнародні, всеукраїнські, регіональні науково-практичні конференції, 

семінари: 

Повідомлення І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – XV Львівський міжнародний бібліотечний форум 

(організатори: ВГО УБА, НБ Львівського національного університету 

ім. Івана Франка, Львівська обласна бібліотека для дітей, Львівська 

муніципальна бібліотека, Львівська обласна бібліотека для юнацтва 

ім. Романа Іваничука) 

Участь, 

доповідь 

Вересень НМР У змішаному 

форматі 

 Міжнародний симпозіум 

(організатор: Школа інформації Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), 

штат Каліфорнія, США) 

Участь ІІ кв. Директор 

Н.В.Петренко, 

НМР 

За запитом 

організаторів 

 – Щорічна конференція ВГО УБА  Участь у роботі Листопад Адміністрація, 

відділи 

 

 – Участь у семінарах, вебінарах, тренінгах, навчанні на дистанційних 

курсах тощо 

Повідомлення  І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Практичні заняття з реалізації чесько-українського проєкту «Мобільні 

станції для захисту та оцифрування бібліотечних фондів» (здійснюється 

Національною бібліотекою Чехії, НБУ ім. Ярослава Мудрого, ВГО УБА 

за ініціативи Міністерства культури Чеської Республіки та підтримки 

МКСК) 

Участь у 

заняттях 

13–17 

січня 

Відділи м. Київ 

 Проєкт «Долучайся до української Вікіпедії!» спільно з ГО «Вікімедіа 

Україна» 

Заходи І–ІV кв. ІБВ, відділи  

 Цикл тренінгів «Світ штучного інтелекту, нескінченні можливості для 

використання» (у рамках проєкту «Школа цифрової грамотності») 

Заходи І–ІV кв. ІБВ, відділи  

5.4.9 Проведення виробничої практики студентів профільних навчальних 

закладів культури 

 

Заходи І–ІV кв. НМР, відділи  
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5.4.10 Проведення заходів з професійного розвитку працівників ХДНБ 

 Заняття з опанування нової АБІС у межах роботи Технологічної групи 

ХДНБ  

Заходи І–ІV кв. ВБІСТ, 

НМР 

 

 Цикл онлайн-занять для бібліотекарів-дослідників регіонального 

мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах 

воєнного стану»: індивідуальний коучинг 

Заходи І–ІV кв. НМР  

 Вебінари «Новини культури»  6 вебінарів І–ІV кв. НМР  

 Консультації, тренінги «Формування цифрового архіву документів про 

російсько-українську війну»  

Заходи ІІ–ІV кв. ВСК, ІБВ  

 Інформаційні години «Правила інфогігієни: як уникати інформаційного 

перевантаження», «Цифровий щит: безпека в інтернеті»: до 

Європейського тижня цифрової грамотності All Digital Week 

Заходи ІІ кв. ІБВ  

 Тренінги «Excel 1.0», «Excel. PRO»: до Європейського тижня цифрової 

грамотності All Digital Week 

Заходи ІІ кв. НМР  

 Тренінги, семінари, стажування, інші заходи31 Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

5.4.11 Участь у конкурсних проєктах з професійного розвитку     

 Участь у проєктах, організованих вітчизняними, міжнародними 

професійними організаціями, благодійними фондами 

Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Всеукраїнські конкурси ВГО УБА на здобуття звання «Бібліотека року»; 

заохочувальних відзнак «За вiдданiсть бiблiотечнiй справi», «За внесок у 

бібліотекознавство», «За внесок у бібліотечну освіту», «Інклюзивна 

бібліотека», «Краще регіональне відділення» 

Участь у 

конкурсах 

ІІІ кв. Адміністрація, 

відділи 

У межах  

ХОВ УБА 

 

  

 
31

 Див. додаток 2 Професійне навчання працівників. Розвиток цифрових та інших компетенцій.  
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5.5 НАУКОВО-БІБЛІОГРАФІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Підготовка науково-допоміжних бібліографічних посібників     

 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 3 (2020 р.) 15,0 а.а. ІV кв. ВУ  

 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 4 (2021 р.) 15,0 а.а. І–ІV кв. ВУ  

 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 6 (2023 р.) 9,0 а.а. І–ІV кв. ВУ  

 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 7 (2024 р.) 9,0 а.а. ІІІ кв. ВУ  

 
Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 рік. Робота з 

редактором, укладання допоміжних покажчиків, доопрацювання 

21,5 а.а. І–ІV кв. ВУ  

 

Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 14: 1915 рік. 

Відбір матеріалів, формування бібліографічного опису, анотацій українською 

мовою 

17,0 а.а. І–ІV кв. ВУ 
Перехід на 

2026 р. 

 Покажчик змісту часопису «Березіль» (1991–2023 рр.). Ч. 1: Художні твори 
7,0 а.а. І–ІV кв. ВУ Перехід на 

2026 р. 

 
Дмитро Нитченко: до 120-річчя від дня народження українського письменника, 

літературознавця, громадського діяча: бібліогр. покажчик 

3,0 а.а. ІV кв. ВУ Спільно з 

Полтав. 

ОУНБ 

 Почаївські стародруки у фондах ХДНБ: каталог, альбом ілюстрацій 5,0 а.а. І–ІІ кв. НДВК  

 Винахідники Харківщини: бібліогр. покажчик. Вип. 14 2,0 а.а. І–ІV кв. ВІП  

 Підготовка інших бібліографічних посібників     

 
Бібліотечна династія Габель»: біобібліогр. покажчик з серії «Бібліотечні 

працівники Слобожанщини». Вип. 6 
2,0 а.а. І–ІV кв. ІБВ 

Перехід на 

2026 р. 

 Віртуальні проєкти     

 

Історія Харкова у пам’ятних дошках. 

Редагування (відстеження демонтованих дошок, перейменування вулиць, 

перевірка відповідності посилань). Збір інформації про нові встановлені 

дошки, відбір матеріалу, зокрема про дошки, встановлені загиблим у 

російсько-українській війні воїнам-харків’янам, підготовка тексту для 

редагування з подальшою публікацією у блозі 

 

І–ІV кв.. ВУ  
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№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. 2  ІІ кв. ВУ  

 
Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років. Продовження 

роботи над віртуальним проєктом 
 

ІV кв. ВУ  

 

In memoriam: Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

студій»: віртуальний біобібліогр. ресурс. Продовження роботи над проєктом: 

пошук і відбір матеріалів (тексти некрологів, дослідження жанру); обробка 

зображень у графічних редакторах; формування бібліографічних списків; 

оптимізація пошуку тощо  

Орієнтовно 

500 нових 

дописів 

І–ІV кв. ВУ  

 
Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В.Г. Короленка (доповнення 

віртуального інформаційного проєкту 3 персоналіями) 
 

І–ІV кв. ВІП  

 З історії транспортної галузі: онлайн-вікторина до Фестивалю науки-2025  І кв. ВІП  

 

 

Віртуальні виставки 

 

 

   

 
Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові: до 200-річчя від дня 

народження письменника, видавця, перекладача Володимира Александрова 
 

ІІІ кв. ВУ  

 
Трагедія родини Крушельницьких: до 120-річчя від дня народження Івана 

Крушельницького 
 

ІV кв. ВУ  

 
Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер (з циклу «Зроблено в 

Україні») 
 

І кв. ВІП  

 
З історії винахідництва: видатні науковці та винахідники Харківщини 

(доповнення віртуальної виставки 3 персоналіями) 
 

І–ІV кв. ВІП  

 
Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Ч. 

2: Нотні видання після 1917 р. 
 

ІV кв. ВАК  

 
Активний меценат української культури: до 190-річчя від дня народження 

Василя Симиренка,українського промисловця, мецената, видавця 
 

І кв. СЦ  

 
Квітковий світ Катерини Білокур: до 125-річчя від дня народження української 

художниці 
 

ІV кв. СЦ  

 
Славний кобзар Решетилівщини Дмитро Андрусенко: до 140-річчя від дня 

народження бандуриста, диригента, народного музиканта 
 

ІV кв. СЦ  



66 

 

№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Актуалізація цифрових ресурсів, створених протягом 2000–2022 рр.     

 
Актуалізація вікторин, створених у попередні роки. Перенесення на Google 

Forms 
 

І кв ВУ  

 

«Солодка мозаїка: історія «шоколадної імперії» Жоржа Бормана. Актуалізація 

віртуальної виставки: доповнення матеріалу, переклад цитат, перенесення на 

Google Sites 

 

ІІІ кв. ВУ  

 
«Журнали першої половини ХХ століття у фонді відділу «Україніка» ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка». Актуалізація віртуальної виставки 
 

І–ІV кв. ВУ  

 
«Книжкові раритети відділу «Україніка» ХДНБ ім. В. Г. Короленка». 

Актуалізація віртуальної виставки 
 

І–ІV кв. 
ВУ 

 

 

 

5.6 НАУКОВЕ УПРАВЛІННЯ. РОБОТА ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.6.1 Організаційно-управлінська робота 

 Організація дистанційної роботи бібліотеки     

 Заходи з організації дистанційної роботи:      

 – складання щомісячних планів-звітів виконаної роботи (використання 

безкоштовних сервісів Google, завантаження файлів на Google Диск) 

Плани- 

звіти 

І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – використання безкоштовних інструментів для спілкування, обміну 

інформацією (вайбер, ватсап, e-mail, соціальні мережі тощо) 

Комунікація І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – проведення дирекцій, нарад, онлайн-зустрічей Онлайн- 

зустрічі 

І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Забезпечення дистанційного доступу співробітників бібліотеки до 

необхідних локальних ресурсів у мережі 

 І–IV кв. ВБІСТ  

 Планування, звітність. Облік роботи     

 Розробка планів роботи відділів на 2026 р. 18 планів IV кв. Відділи  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

Розробка плану роботи ХДНБ на 2026 р. План IV кв. Адміністрація, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

Складання звітів:     

– про роботу відділів у 2024 р. 18 звітів І кв. Відділи  

– про роботу ХДНБ у 2024 р. 2 звіти І кв. Адміністрація, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

Державна статистична звітність: ЕСМаР, форми 6-НК, 80-а-рвк 3 звіти І кв. НМР  

Аналіз виконання основних показників діяльності відділів за 2024 рік Таблиця І кв. НМР, 

відділи 

 

Робота дорадчих органів   

Коригування складу дорадчих органів ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

(за потреби) 

Наказ І кв. Адміністрація, 

НМР 

 

Проведення засідань дорадчих органів бібліотеки32 20 засідань І–IV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Проведення  науково-методичних рад (нарад) відділів 40 засідань І–IV кв. Відділи  

 Робота з організаційно-управлінською документацією 

 

Розробка, доопрацювання, перегляд організаційно-управлінських 

документів:33 

80 

документів 

І–ІV кв. Відділи  

– Дорожня карта переходу ХДНБ ім. В. Г. Короленка на нову АБІС Документ І–ІІ кв. Адміністрація   

– Положення про забезпечення доступу до публічної інформації в 

Харківській державній науковій бібліотеці ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІІ–ІV кв. СЦ  

– Положення  про структурні підрозділи, сектори Документ І–ІV кв. відділи  

– Посадові інструкції фахівців ХДНБ Документ І–ІV кв. відділи  

– Положенні про надання платних послуг ХДНБ ім. В. Г. Короленка Документ ІІІ кв. Адміністрація,

НМР 

 

– Положення про фонд основного зберігання Документ ІІ кв. ВОФ  

 
32

Див. додаток 3 Організація роботи дорадчих органів. 
33

 Відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації  ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

на 2019–2023 рр. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

– Положення про обмінний фонд ХДНБ ім. В. Г. Короленка та організацію 

книгообміну 

Документ ІІ–ІІІ кв. ВФД  

– Профілі комплектування підсобних та спеціалізованих фондів 

структурних підрозділів 

Документ І–ІV кв. ВОК, відділи  

– Положення про систему довідково-бібліографічного обслуговування у 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІІ кв. ІБВ  

– Положення про електронні бази даних Документ І–ІV кв. відділи  

– Положення про карткові каталоги та картотеки Документ І–ІV кв. відділи  

 – інші документи Документ І–ІV кв. Відділи  

5.6.2 Організація та здійснення внутрішнього контролю у бібліотеці, відділах     

 

Робота групи ВК та управління ризиками Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

бухгалтерська 

служба, ВАД, 

відділи 

За планом 

роботи 

групи ВК 

 
Підготовка проєктів управлінських рішень за результатами роботи групи ВК Наказ, 

рішення, 

ухвала 

І–ІV кв. Адміністрація  

 
Здійснення контролю за виконанням управлінських рішень, планових 

завдань, виконання працівниками завдань і обов’язків, що визначені їхніми 

посадовими інструкціями 

Моніторинг І–ІV кв. Адміністрація,, 

зав. відділами 

 

5.6.3 Оптимізація інформаційно-бібліотечної технології   

 

Робота з технологічною документацією (розробка, доопрацювання та 

модифікація технологічних інструкцій та інших документів):34 

30 

документів 
І–ІV кв. 

Відділи, 

НМР 
 

– розробка, перегляд технологічної документації в період поетапного 

переходу з діючої АБІС на нову 
Документи І–ІV кв. 

Адміністрація, 

відділи 
 

 
34

Відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації Харківської державної 

наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 2019–2023 рр. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

– Інструкція з організації внутрішнього контролю та управління ризиками 

у ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ І кв. Адміністрація, 

вчений 

секретар 

О.І. Танько, 

відділи  

 

– Порядок організації планування та звітності ХДНБ ім. В. Г. Короленка, 

Порядок обліку статистичних показників з обслуговування користувачів у 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ І кв. НМР, відділи 

 

– «Шлях обов’язкового електронного примірника в процесі обробки» Документ І кв. ВФД  

– «Про формування бібліографічного запису на електронний обов’язковий 

примірник у БД “Електронний каталог” та “Періодичні видання”» 

Документ І кв. ВАК 
 

– «Шлях документа в процесі обробки у ВАК»  Документ ІІ кв. ВАК, НМР  

– «Про організацію сумарного обліку у відділі наукового формування 

документних ресурсів і документообміну», «Про організацію роботи з 

обов'язковим безоплатним примірником видань України», «Робота з 

дефектними виданнями у відділі наукового формування документних 

ресурсів і документообміну», «Ведення автоматизованої БД 

«Комплектування» відділу наукового формування документних ресурсів та 

документообміну» 

Документ ІІІ–ІV кв. ВФД 

 

– «Про порядок обслуговування користувачів за ЦДБА та електронним 

каталогом», «Про збереження підсобного фонду ВОК у процесі 

використання», «Про обов’язки чергового читальних залів» 

Документ ІІІ–ІV кв. ВОК 

 

– розробка технологічних документів на процеси, що виконуються на 

міському абонементі 

Документ ІІІ–ІV кв. ВОК 
 

– «Шлях вимоги (замовлення) користувача у процесі виконання», «Робота 

з відмовленнями при видачі користувачам документів з фондів бібліотеки» 

Документ ІІІ кв. НМР, 

відділи 
 

– Про обов’язки чергового бібліотекаря відділу «Україніка» 

ім.Т. Г. Шевченка 

Документ І–ІV кв. ВУ 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

– «Про порядок приймання та опрацювання онлайн-замовлень у відділі 

МБА та ЕДД», «Про порядок приймання, опрацювання замовлень та видачі 

документів з фонду ХДНБ ім. В. Г. Короленка міським абонентам МБА», 

Інструкція про порядок приймання, опрацювання замовлень та видачі 

документів із фонду ХДНБ ім. В. Г. Короленка віддаленим абонентам МБА, 

Інструкція про порядок виконання замовлень Службою електронної доставки 

документів, Інструкція про порядок виконання замовлень користувачів на 

документи, що відсутні у фонді Харківської державної наукової бібліотеки 

ім. В  Г. Короленка», «Про заповнення вкладки «Для МБА» загальної БД 

«Користувачі / RDR», «Про роботу з ліквідації заборгованості абонентів 

МБА» 

Документ І–ІV кв. МБА 

 

− «Про порядок обслуговування читачів у читальному залі ВЛІМ», «Про 

збереження підсобного фонду читального залу ВЛІМ», Правила 

користування Австрійською бібліотекою у Харкові», Правила користування 

Німецьким читальним залом у Харкові 

Документ І–ІV кв. ВЛІМ 

 

– розробка технологічних документів з оцифрування документів ХДНБ Документ І–ІV кв. ВРД  

– паспорти-характеристики до каталогів і картотек Документ І–ІV кв. Відділи  

– паспорти-характеристики до БД Документ І–ІV кв. Відділи  

– інші технологічні інструкції Документ І–ІV кв. Відділи  

 Внесення змін та доповнень до технологічних процесів 

 Розробка, перегляд, адаптація бібліотечної технології в період поетапного 

переходу з діючої АБІС на нову  

Технологічний 

 цикл 

ІІІ–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Розробка технології формування БЗ на електронний обов’язковий примірник Технологічний 

 цикл 

 ВФД, ВАК  

 Удосконалення технології введення QR-кодів у БД «Електронний каталог» та 

«Періодичні видання» 

Технологічний 

 цикл 

ІІ–ІІІ кв. ВАК  

5.6.3 Маркетингова та фандрейзингова діяльність 

 
Вивчення та моніторинг попиту на бібліотечно-інформаційні та інші послуги 

відділів, ХДНБ 

Моніторинг І–ІV кв. НМР, СЦ, 

відділи 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

Формування асортименту основних та додаткових (платних) послуг 

відповідно до потреб користувачів35 

Послуги ІІІ–ІV кв. Відділи З бухгалтер 

ською 

службою Визначення цін на додаткові (платні) послуги Калькуляція ІІІ–ІV кв. НМР 

Формування та підтримка позитивного іміджу ХДНБ, висвітлення діяльності, 

основних послуг шляхом: 
   

 

– формування фірмового стилю (проведення конкурсу на створення 

айдентики ХДНБ у межах підготовки до святкування 195-річчя від часу 

заснування бібліотеки) 

Заходи І–ІІ кв. Адміністрація, 

СЦ 

До 195-річчя 

ХДНБ 

– проведення, участь у заходах (наукових, культурно-просвітницьких, 

інформаційних) 

Заходи І–ІV кв. Відділи  

– надання доступу до публічної інформації (актуалізація веброзділу 

«Публічна інформація» https://korolenko.kharkov.com/derzhzakupivli.html 

Актуалізація І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

– створення та просування цифрового контенту та послуг:     

– на вебресурсах ХДНБ: вебсайт https://korolenko.kharkov.com (у т. ч. 

розділи «Ресурси», «Сервіси», «Заходи», «Бібліотекарям»); блоги («Школа 

бібліотечного журналіста» http://journalist-library.blogspot.com/, «Історія 

Харкова у пам’ятних дошках» 

http://mevorydoskikharkov.blogspot.com/?zx=dbc06b367a70aa84, «Фестиваль 

науки» http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/) 

Актуалізація І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підгайна, 

відділи 

 

– на сайтах МКСК, УБА, ХОВ УБА, організацій – партнерів ХДНБ Повідомлення І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 
35

 З огляду на те, що з 24.02.2022 р. доступ до інформаційних послуг і сервісів бібліотеки обмежений для фізичного відвідування,  перелік основних та додаткових 

послуг скориговано. Інформація про дистанційні ресурси та послуги ХДНБ представлена на сайті https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3637.html. 

https://korolenko.kharkov.com/derzhzakupivli.html
https://korolenko.kharkov.com/
http://journalist-library.blogspot.com/
http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/
https://korolenko.kharkov.com/novyny-ta-podii/3637.html
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Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
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– у соціальних мережах та відеохостингах (на офіційних сторінках ХДНБ, 

структурних підрозділів): 

фейсбук – Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка 

https://www.facebook.com/hdnb.korolenko;  

інстаграм – librarykorolenko18 ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

https://www.instagram.com/librarykorolenko18/; 

твіттер – Харківська державна наукова бібліотека @hgnb_korolenko 

https://twitter.com/hgnb_korolenko; 

ютуб – https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-

UyNYZQ 

Повідомлення 

відео, аудіо 

І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підгайна, 

СЦ, відділи 

 

– використання інструментів месенджеру (ватсап, вайбер, телеграм, 

телеграм-канал) 

Повідомлення І–ІV кв. ВОК  

– повідомлень для ЗМІ (телебачення, радіо, друковані ЗМІ, інтернет-

ресурси) 
Повідомлення І–ІV кв. 

Адміністрація, 

відділи 

 

 
– підтримка вебсайту ХДНБ (розробка, наповнення розділів до 195-річчя 

ХДНБ тощо)  

Актуалізація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, КБ, 

відділи 

 

 
– забезпечення інклюзивності бібліотечних послуг (адаптація сайту для 

слабозорих користувачів, розділ «Бібліотечна енциклопедія Харківщини») 

Актуалізація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 
– формування та підтримка корпоративної культури бібліотеки Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Розвиток зовнішнього соціального партнерства шляхом співпраці 

 – з органами центральної виконавчої влади та місцевого самоврядування: 

МКСК, Мінцифри, УІНП, Департаменти науки і освіти та культури і туризму 

ХОВА, Харківська міська рада та ін.  

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація,, 

відділи 

 

 – з закладами культури та освіти, іншими установами (професійне 

партнерство, наукова, соціокультурна, просвітницька діяльність; комунікація 

в рамках реалізації проєктів та ін.) 

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – з державними установами, підприємствами (співпраця з УІК, 

Територіальними центрами надання соціальних послуг м. Харкова; заходи у 

рамках проєкту «Взаємодія» та ін.) 

Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

НДВК, СЦ, 

ВОК, ВЛІМ, 

ВІП, відділи 

 

https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
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 – з інформаційними організаціями (книготорговельні організації, ЗМІ) Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – з громадськими організаціями, діячами, шанувальниками бібліотеки 

(ВГО УБА, ХОВ УБА, ГО «Вікімедіа Україна», «Центр дослідження 

міжетнічних відносин у Східній Європі», «QIRI'M YOUNG» та ін.) 

Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – добровільними об’єднаннями, творчими спілками (просвітницька 

діяльність) 

Так само І–ІV кв. ВУ, відділи  

 – з благодійними організаціями, волонтерами  Так само І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 – із зарубіжними організаціями, діячами (співпраця щодо реалізації 

проєктів, участь у професійних заходах, обмін досвідом; благодійна 

допомога; інформаційний спротив)36 

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 

 Пошук додаткових джерел фінансування. Грантрайтинг     

 Реалізація грантових проєктів37 Заходи І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

У т. ч. за 

участю 

ХОВ УБА 

 Вивчення можливостей участі в грантових програмах Моніторинг І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 Розробка грантових заявок, орієнтованих на відбудову бібліотеки та  

подальший розвиток, у рамках національних, міжнародних конкурсних 

проєктів (програм)  

Документ І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи 

 Співпраця з благодійними фондами, спонсорами, меценатами, волонтерами, 

громадськими організаціями щодо матеріальної, ресурсної та технічної 

допомоги бібліотеці 

Комунікація І–ІV кв. Адміністрація, 

відділи  

 

  

 
36

Див. розділ 4 Міжнародні зв’язки. Участь у реалізації спільних проєктів. 
37

Див. розділ сайту ХДНБ https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/ 

https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/
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6 ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН 

 

№з/

п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат, 

обсяг (прим.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

6.1 Комплектування фондів. Вилучення документів 

 Поповнення основного, підсобних та спеціалізованих фондів 40 000 прим. І–ІV кв. ВФД  

 у т. ч. за видами документів:     

 – книги і брошури 20 610 прим. І–ІV кв. ВФД  

 – періодичні видання 10 400 прим. І–ІV кв. ВФД  

 – електронні видання  400 прим. І–ІV кв. ВФД  

 – інші види документів 8 590 прим. І–ІV кв. ВФД  

 Поповнення обмінного фонду  7 000 прим. І–ІV кв. ВФД  

 Вилучення документів 20 000 прим. ІІІ–ІV кв. ВФД, відділи  

6.2 Документообмін 

 Передача документів з обмінного фонду: 7 000 прим.    

 – до фонду ХДНБ 1 000 прим. ІІІ–ІV кв. ВФД  

 – бібліотекам України 6 000 прим. ІІІ–ІV кв. ВФД  

 Міжнародний документообмін:     

 – направлення документів до зарубіжних бібліотек 101 прим. І–ІV кв. ВЛІМ  

 – надходження документів від зарубіжних бібліотек 200 прим. І–ІV кв.  ВЛІМ  

6.3 Організація та збереження документних ресурсів 

 Актуалізація бібліотечних фондів ХДНБ.  

– перегляд фонду з метою виявлення та вилучення документів російської 

пропаганди, морально застарілих, зношених  

 

125 000 

 

ІІІ–ІV кв. 

 

ВОФ 
 

 Здійснення заходів з упорядкування фонду:     

 –  перевірка правильності розстановки фонду 1 566 100  ІІІ–ІV кв. ВОФ, відділи  

 – переміщення фонду 692 910  ІІІ–ІV кв. ВОФ, відділи  

 Проведення інвентаризації:     

 – фонду документних пам’яток НДВК 82 000  ІІІ–ІV кв. ВОФ, НДВК  

 – підсобного фонду ВІП 18 000  ІІІ кв. ВОФ, ВІП  

 Продовження звіряння фонду основного зберігання з топографічним 

каталогом 

192 000  ІІІ–ІV кв. ВОФ  
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№з/

п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат, 

обсяг (прим.) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Перевірка фізичного стану фондів основного книгосховища. Суцільний 

перегляд документів 

60 000  І–ІV кв. ВОФ  

 Знепилювання фонду 31 768 м/п ІІ–ІV кв. ВОФ, відділи  

 Відбір, оцінка фізичного стану та передавання документів до ВБІСТ на 

оцифрування 

10 назв ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

ВБІСТ 

 

 Оправлення документів 5 400 прим. ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Реставрація аркушів 400 прим. ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Реставрація стародруків 1 463 прим. ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Оправлення газет 520 ІІІ–ІV кв. ВКР  

 

 

7 КАТАЛОГІЗУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ. СТВОРЕННЯ БАЗ ДАНИХ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг (БЗ) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

7.1 Каталогізування документів 

 Систематизація документів  49 992 І–ІV кв. ВСК, ВІП, 

ВЛІМ, КБ, 

ВУ 

 

 Предметизація документів 26 350 І–ІV кв.  

 Формування бібліографічного запису (усього):  29 715 І–ІV кв. Відділи  

 – у традиційному режимі 3 780 І–ІV кв. ВСК, відділи  

 – в електронному режимі 25 935 І–ІV кв. ВАК, відділи  

 
Тиражування карток 25 990 І–ІV кв. ВАК, ВСК, 

відділи 
 

7.2 Організація нонелектронних (карткових) каталогів та картотек 

 Поповнення каталогів і картотек (усього) 90 461 І–ІV кв. ВАК, ВСК, 

ін. відділи  
 Вилучення карток з каталогів та картотек 63 360 І–ІV кв. 

7.3 Поповнення електронного каталогу та інших БД 

7.3.1 Поповнення БД (усього), у т. ч.: 63 018 І–ІV кв. Відділи  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг (БЗ) 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

7.3.1.1 Поповнення БД, представлених в інтернеті (нові записи) 36 368 І–ІV кв. Відділи  

 – «Електронний каталог» 23 950 І–ІV кв. ВАК, відділи  

 – «Періодичні видання» 7350 І–ІV кв. ВФД, ВЛІМ  

 – «ЕК Німецького читального залу» 1200 І–ІV кв. ВЛІМ  

 – «ХДНБ ім. В. Г. Короленка: видання та публікації про бібліотеку» 160 І–ІV кв. КБ  

 –  «Харківщина»  2200 І–ІV кв. ВУ  

 – «Бібліотечна журналістика» 30 І–ІV кв. КБ  

 
– «Фонд електронних документів» 108 І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ, 

НВВ 
 

 у т. ч. корпоративні:     

 
– «Зведений каталог періодичних видань, які надійшли до провідних 

бібліотек Харкова» 

150 І–ІV кв. ІБВ  

 
– «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень  

до бібліотек Харкова» 

100 І–ІV кв. КБ  

 – «Метабібліографія Харківщини» 120 І–ІV кв. ВУ  

 
– «Цифровий архів документів про російсько-українську війну» 1000 І–ІV кв. ВСК, ІБВ, 

відділи 

 

7.3.1.2 БД, представлені в локальній мережі:  150    

 – «Винахідництво та стандартизація» 150 І–ІV кв. ВІП  

7.3.1.3 Формування службових БД: 26 500 І–ІV кв. Відділи  

 – «Авторитетний файл предметних рубрик» 5000 І–ІV кв. ВСК  

 – «Авторитетний файл найменувань організацій (АФНО)» 1000 І–ІV кв. ВАК  

 – «Авторитетний файл імен осіб» 500 І–ІV кв. ВАК  

 – «Комплектування» 20 000 І–ІV кв. ВФД  
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8 ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

8.1 Основні показники роботи з обслуговування користувачів 

 Кількість зареєстрованих користувачів:      

 – фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 І–ІV кв. ВОК  

 – організацій 335 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – віртуальних користувачів – І–ІV кв. ІБВ, МБА До звіту 

 
Кількість користувачів, обслугованих усіма структурними підрозділами, 

 у т .ч.: 

30 150 І–ІV кв. Відділи  

 – у читальних залах 28 450 І–ІV кв. Відділи  

 – на міському абонементі 200 І–ІV кв. ВОК  

 Кількість відвідувань бібліотеки: 147 950 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. читальних залів 120 950 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. міського абонемента 500 І–ІV кв. ВОК  

 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 120 000 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Кількість документів, виданих усіма структурними підрозділами 1 573 435 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. у читальних залах 1 516 650 І–ІV кв. Відділи  

 – у т. ч. на міському абонементі 1000 І–ІV кв. ВОК  

8.2 Міжбібліотечний абонемент та ЕДД 

 Запис та перереєстрація абонентів МБА (усього): 1500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективних 335 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональних 1165 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість відвідувань (усього): 26 500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективними абонентами 9000 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональними абонентами 17 500 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Видача документів та їх копій (усього) 55 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 – у т. ч. іншим бібліотекам 22 080 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість замовлень (усього) 49 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

8.3 Бібліографічне обслуговування користувачів 

 Довідково-бібліографічне обслуговування  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Виконання бібліографічних довідок (усього): 15 710 І–ІV кв. Відділи  

 – письмових 134 І–ІV кв. Відділи  

 – віртуальних (електронних)  755 І–ІV кв. ІБВ, ВУ, 

відділи 

 

 Бібліографічне інформування користувачів 

 Масове бібліографічне інформування (у бібліотеці):     

 – дні інформації 27 І–ІV кв. СЦ, ВІП, 

ІБВ 

 

 – дні фахівця 17 І–ІV кв. СЦ, ВІП, 

ІБВ 

 

 – бібліографічні огляди 5 І–ІV кв. ВУ, ВІП  

 – виставки нових надходжень 43 І–ІV кв. Відділи  

 Електронне масове бібліографічне інформування (локальних та віддалених користувачів) 

 Доступ до електронних ресурсів ХДНБ:     

 – сайт ХДНБ (у розділі «Ресурси»: «Електронний каталог», «Нові 

надходження», «Краєзнавча електронна бібліотека», «Фонд електронних 

документів», «Віртуальні виставки», «Віртуальні проєкти», «Бази даних», 

«Видання та публікації»); 

– блог «Історія Харкова у пам’ятних дошках» 

Актуалізація І–ІV кв. ВАК, ВФД, 

НВВ, ВУ, 

відділи 

 

 – інформація у соціальних мережах (фейсбук, твіттер, інстаграм) Повідомлення І–ІV кв. Відділи  

 Групове бібліографічне інформування (засобами соціальних мереж)     

 – повідомлення 450 

повідомлень 

І–ІV кв. ВІП, ВОК, 

ІБВ, КБ, 

відділи 

 

8.4 Заходи з формування основ інформаційної культури користувачів, медіаграмотності 

 Бібліографічні консультації 8100 І–ІV кв. Відділи  

 Дні бібліографії 2 ІІІ–ІV кв. ІБВ  

 Виставки довідкових видань та бібліографічних посібників 19 І–ІV кв. ІБВ, ВУ,  

 Лекції з основ інформаційної культури 32 І–ІV кв. ВОК, ІБВ, 

ВІП 

 

 Огляди довідкових та бібліографічних видань 24 І–ІV кв. ВІП, ІБВ, ВУ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Проведення інтерактивних занять з використанням спеціально 

розроблених посібників, плакатів, ігор 

Заходи І–ІV кв. ВЛІМ  

8.5 Підвищення оперативності, якості та комфортності обслуговування користувачів 

 Організація роботи віртуальної довідкової служби. Надання довідок 744 І–ІV кв. ІБВ, відділи  

 Надання доступу користувачам до інформаційних ресурсів в інтернет-

центрах 

Відвідування ІІІ–ІV кв. ВОК, ІБВ  

 Онлайн-консультації 20 І–ІV кв. ВІП  

 Надання послуг службами попереднього замовлення документів та 

експрес-замовлення 

Замовлення ІІІ–ІV кв. ВОК, відділи  

 Використання інструментів месенджеру (ватсап, вайбер, телеграм, 

телеграм-канал) 

Повідомлення І–ІV кв. ВОК  

 Виїзні заходи, у т. ч. міського абонемента Заходи І–ІV кв. ВОК, СЦ, 

ВЛІМ 

 

 

 

9 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА ТА КРАЄЗНАВСТВА 

 

№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

9.1 Організація конференцій, засідань круглих столів тощо     

 Регіональна краєзнавча толока «Краєзнавчі обрії: історичні тенденції та 

сучасні виклики»: до 100-річчя проведення у Харкові Всеукраїнської 

краєзнавчої конференції 

Краєзнавча 

толока 

ІІ кв. ВУ  

9.2 Участь у роботі міжнародних, всеукраїнських, регіональних 

конференцій, засідань круглих столів, українознавчих та краєзнавчих 

читань тощо 

Доповіді, 

повідомлення 

І–ІV кв. відділи  

 Слобожанські читання Доповідь ІІ кв. ВУ  

9.4 Просвітницька діяльність. Популяризація документів  І–ІV кв.   

 Онлайн-зустрічі з представниками української культури (з циклу «Творчі 

зустрічі в часи війни») 

Захід І–ІV кв. ВУ  
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№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Онлайн-зустрічі з актуальних питань історії, культури, мистецтва, 

літератури України, Харківщини 

Захід І–ІV кв. ВУ За запитом 

 
Крим: спротив триває: до Дня Кримського спротиву російській окупації 

Патріотична 

година 

26 лютого СЦ  

 Патріарх вітчизняного краєзнавства: до 110-річчя від дня народження  

академіка П. Тронька 

Краєзнавча 

зустріч 

12 липня СЦ  

 Державний Прапор України – святиня нашого народу: до Дня Державного 

Прапора України 

Бібліотечний 

флешмоб 

23 серпня СЦ  

 
Українці – нація нескорених: до Дня захисників і захисниць України 

Зустріч з 

воїнами ЗСУ 

1 жовтня СЦ  

 Велич особистості: до 220-річчя від дня народження Дмитра Старицького, 

театрального діяча 

Театральна 

вітальня 

12 

листопада 

СЦ  

 Гучномовця голос рідний : творча зустріч з працівниками харківського 

телебачення до Дня працівників радіо, телебачення, звʼязку 

Творча зустріч  16 

листопада 

СЦ  

 
Не маємо права забути : до Дня пам’яті жертв Голодомору 

День памʼяті  23 

листопада 

СЦ  

9.6 Формування цифрових активів     

 Мультиплатформний проєкт «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного 

стану» 

Проєкт І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 Всеукраїнський проєкт «Архівування документів про війну» Проєкт І–ІV кв. ВСК, відділи  

 Цикл відеопрезентацій «Сучасні українські письменниці» Відео І–ІV кв. ВОК  

 Історія Харкова у пам’ятних дошках Блог  І–ІV кв. ВУ  

 In memoriam. Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

студій 

Віртуальний 

проєкт 

І–ІV кв. ВУ  

 Активний меценат української культури: до 190-річчя від дня народження 

Василя Симиренка, українського промисловця, мецената, видавця 

Віртуальна 

виставка 

І кв. СЦ  

 Мистецька Харківщина. Ч. 2 Онлайн- 

вікторина 

ІІ кв. ВУ  

 Квітковий світ Катерини Білокур: до 125-річчя від дня народження 

української художниці 

Віртуальна 

виставка 

ІV кв. СЦ  
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№ 

з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 

 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Славний кобзар Решетилівщини Дмитро Андрусенко: до 140-річчя від дня 

народження бандуриста, диригента, народного музиканта 

Віртуальна 

виставка 

ІV кв. СЦ  

 Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х років Віртуальний 

проєкт 

ІV кв. ВУ  

 Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові: до 200-річчя від дня 

народження письменника, видавця, перекладача Володимира 

Александрова 

Віртуальна 

виставка 

ІІІ кв. ВУ  

 Трагедія родини Крушельницьких: до 120-річчя від дня народження Івана 

Крушельницького 

Віртуальна 

виставка 

ІV кв. ВУ  

 Нотні видання українських композиторів у фонді ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка. Ч. 2. Нотні видання після 1917 р. 

Віртуальна 

виставка 

ІV кв. ВАК  

 Краєзнавство: розділ сайту ХДНБ Актуалізація 

ресурсу 

І–ІV кв. ВУ  

 Оцифрування українознавчих та краєзнавчих документів38 Цифрові копії І–ІV кв. ВУ  

 Публікації для соціальних мереж, зокрема сторінок ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка та відділу «Україніка» ім. Т. Г. Шевченка до видатних 

подій, ювілеїв відомих особистостей України 

Публікація І–ІV кв. ВУ, відділи  

 

 

10 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАУКИ ТА ТЕХНІКИ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

10.1 Науково-просвітницька діяльність      

 Науково-практичні конференції     

 Наука ХХІ століття: інновації у дорожньо-транспортній галузі 

(у рамках Фестивалю науки 2025) 

Науково- 

практична 

конференція 

Травень ВІП  

 
38

 Див. Додаток 6 Перелік видань, які планується оцифрувати. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Винахідники та науковці: разом до перемоги Науково- 

практична 

конференція 

Вересень ВІП  

 Круглі столи     

 Вітчизняна селекційна наука та практика: історія та сьогодення Захід Лютий ВІП  

 Молодь. Інновації. Майбутнє: до Міжнародного дня інтелектуальної 

власності 

Захід Квітень ВІП  

 Здоровʼя людини – багатство країни: до Всесвітнього дня здоровʼя Захід 7 квітня СЦ  

 Олександр Палладін – засновник української школи біохімії, патріарх 

світової нейрохімії 

Захід Листопад ВІП  

 Сади Платона Симиренка: до 205-річчя від дня народження підприємця, 

мецената, засновника раціонального садівництва в Україні 

Захід 21 грудня СЦ  

 Організація заходів у межах роботи Школи молодого винахідника 

(лекції, екскурсії, практичні заняття, тренінги з інтелектуальної власності, 

огляди довідкових видань, творчі зустрічі, майстер-класи, презентації) 

Заходи І–ІV кв. ВІП  

 Молодий новатор  Конкурс Лютий– 

квітень 

ВІП Спільно з  

ХОРТВіР 

 Трибуна вченого     

 Зустріч з Олегом Авруніним, доктором технічних наук, професором, 

завідувачем кафедри біомедичної інженерії ХНУРЕ  

Трибуна 

вченого 

Грудень ВІП  

 Тренінги (на замовлення)     

 Проведення патентного пошуку в мережі «Інтернет» і обробка патентної 

інформації  

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Джерела патентної інформації та патентної класифікації  Захід І–ІV кв. ВІП  

 Використання патентної документації при проведенні патентних 

досліджень 

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Вирішення винахідницьких завдань Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Виявлення винаходу – основа для складання формули винаходу / корисної 

моделі 

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Складання формули винаходу / корисної моделі Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Торговельна марка – основа бренду Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 



83 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Створення та реєстрації торговельної марки Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Українські та світові бренди: порівняння та висновки Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Майстер-класи     

 Теорії вирішення винахідницьких завдань (на замовлення) Майстер- 

клас 

І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Основи технічної творчості: до Дня дитячих винаходів Майстер- 

клас 

Січень ВІП  

 Презентації     

−  проєкту інформаційного співробітництва «Взаємодія» Захід Січень ВІП  

 −  віртуальної виставки «Левко Симиренко – меценат, підприємець, 

селекціонер»: до 170-річчя від дня народження (з циклу «Зроблено в 

Україні») 

Захід Червень ВІП  

 Популяризація історичної спадщини та наукових досліджень ЗВО Харкова 

(у рамках Фестивалю науки 2025) 

Захід Травень ВІП  

 Робота клубів:     

 – лікувально-оздоровчих технологій   ВІП  

– Екологія та енергетика 4 засідання І–ІV кв. ВІП  

 Творчі зустрічі     

 Сучасне метро: історія та розвиток: до Всесвітнього дня метро Зустріч 10 січня СЦ  

 Жіноче обличчя науки: до Міжнародного дня жінок і дівчат в науці Захід Лютий ВІП  

 Зустріч з представницями наукових кіл Харкова 

(у рамках Фестивалю науки 2025) 

Захід Травень ВІП  

 Онлайн-зустріч з партнерами ВІП Захід Січень ВІП  

 Брейн-ринг     

 До дня перелітніх птахів (спільно з НПП «Слобожанський») Захід Березень ВІП  

10.2 Інформаційно-бібліографічне обслуговування     

 Дні інформації     

 Дні інформації за проєктом «Взаємодія» (на замовлення)     

 Інновації і технології в галузі екологічної та техногенної безпеки  

(НУЦЗУ) 

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Інноваційні технології на залізничному транспорті  

(ДП «Орган з сертифікації АСУ УПП ЗТ») 

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Інноваційні технології діагностики, лікування та реабілітації  

(кафедра біомедичної інженерії ХНУРЕ)  

Захід І–ІV кв. ВІП За запитом 

 Нові інформаційні технології в науці та виробництві Захід IVкв. ІБВ  

 Національні стандарти оформлення бібліографічної інформації в науковій 

роботі 

Захід II кв. ІБВ  

 Міжнародна економіка та міжнародні економічні відносини в період війни Захід Січень СЦ  

 Моніторинг екологічного стану Харківської області в період війни Захід Лютий СЦ  

 Профілактичні заходи – запорука збереження здоров’я нації Захід Серпень СЦ  

 Імунізація і вакцинація: нові виклики сучасності Захід Вересень СЦ  

 Здоровий спосіб життя – шлях до довголіття Захід Вересень СЦ  

 Сучасна народна та традиційна медицина Захід Вересень СЦ  

 Дні патентознавця (на замовлення)     

 Нові Правила складання та подання заявки на торговельну марку 

(промисловий зразок)  

Захід І–ІІ кв. ВІП  

 Перевірка заявленого винаходу (корисної моделі) на відповідність умовам 

надання правової охорони  

Захід ІІІ кв. ВІП  

 Порядок проведення кваліфікаційної експертизи заявки на винахід у 

Патентному відомстві України  

Захід ІV кв. ВІП  

 Новини законодавства України у сфері інтелектуальної власності  Захід ІV кв. ВІП  

 Дні фахівця     

 Цифрові технології в освіті, промисловості та науці День фахівця Січень СЦ  

 Цифрові технології в сучасній медицині День фахівця Січень СЦ  

 Екологічні аспекти енергетики та захист довкілля в період воєнного стану 

в Україні 

День фахівця Серпень СЦ  

 Інформаційна підтримка фахівців-медиків під час воєнного стану День фахівця Грудень СЦ  

 Віртуальні проєкти, виставки, вікторини     

 Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер: до 170-річчя від 

дня народження (з циклу «Зроблено в Україні») 

Віртуальна 

виставка 

І кв. ВІП  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 З історії винахідництва: видатні науковці та винахідники Харківщини 

(доповнення матеріалами про 3-х осіб) 

Віртуальний 

проєкт 

І–ІV кв. ВІП  

 Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка: інформаційний 

проєкт (доповнення матеріалами про 3-х осіб) 

Віртуальний  

ресурс 

І–ІV кв. ВІП  

 Інші проєкти, виставки39 Заходи ІІІ–ІV кв. ВІП  

 Онлайн-вікторини     

 З історії транспортної галузі: до Фестивалю науки 2025 Онлайн-

вікторина 

Травень ВІП  

 Історія появи радіо: до Всесвітнього дня радіо Онлайн-

вікторина 

13 лютого СЦ  

 Тематичні перегляди     

 Стан та тенденції розвитку інвестиційної діяльності вітчизняних 

підприємств у період воєнного стану 

Тем. перегляд Лютий СЦ  

 Арттерапія у психолого-педагогічній реабілітації військових Тем. перегляд Березень СЦ  

 Психологічна робота з військовослужбовцями під час воєнного стану Тем. перегляд Березень СЦ  

 Охорона праці на роботах майбутнього Тем. перегляд Квітень СЦ  

 Фізико-механічна характеристика арочних систем покриття в захисних 

спорудах оборонного призначення 

Тем. перегляд Травень СЦ  

 Реабілітаційна допомога захисникам Вітчизни Тем. перегляд Серпень СЦ  

 Водні ресурси України та можливості їх використання в період воєнного 

стану 

Тем. перегляд Вересень СЦ  

 Вакцинація від інфекційних захворювань: сучасні тенденції Тем. перегляд Жовтень СЦ  

 Охорона навколишнього середовища в період воєнного стану Тем. перегляд Жовтень СЦ  

 Психологічна підтримка внутрішньо переміщених осіб Тем. перегляд Грудень СЦ  

 Психологія життєстійкості осіб похилого віку в період воєнного стану Тем. перегляд Грудень СЦ  

 Тематичні виставки     

 
39

Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 

about:blank
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи Результат 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Життя во імʼя науки та України: до 180-річчя від дня народження Івана 

Пулюя, українського фізика 

Тем. виставка 2 лютого СЦ  

 Активний меценат української культури: до 190-річчя від дня народження 

Василя Симиренка, підприємця та винахідника 

Тем. виставка 25 лютого СЦ  

 Євген Патон – гордість України: до 155-річчя від дня народження 

українського вченого 

Тем. виставка 4 березня СЦ  

 Українець, який отримав Нобелівську премію в галузі фізіології та 

медицини: до 180-річчя від дня народження Іллі Мечникова 

Тем. виставка 15 травня СЦ  

 Фундатор українського промислового садівництва: 

до 205-річчя від дня народження Платона Симиренка 

Тем. виставка 21 грудня СЦ  

 

 

11 СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ. ЗАХОДИ З ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконанн

я 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

11.1 Організація презентацій видавництв, нових видань, літературних вечорів, творчих зустрічей з письменниками  

 Заходи з популяризації книги та читання (літературні та книгознавчі читання, творчі зустрічі тощо)  

 Акція «Даруй українську, читай українською!» Заходи І–ІV кв. ВОК  

 Підбиття підсумків акції 2024, книжкова лотерея, творча зустріч Заходи Лютий ВОК, СЦ  

 Національні тижні читання     

 
Інформаційні кампанії #тижденьчитання 2025, #ЧитайНонфік у соціальних 

мережах бібліотеки 

Публікації І–ІV кв. ВОК, 

відділи 

 

 
Національний тиждень читання поезії Заходи Березень СЦ, ВОК, 

відділи 

 

 
Національний тиждень читання нонфіку Заходи Вересень СЦ, ВОК, 

відділи 

 

 
Національний тиждень дитячого читання Заходи Грудень СЦ, ВОК, 

відділи 

 

https://www.facebook.com/hashtag/%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F2023?__eep__=6&__cft__%5B0%5D=AZVRApUcCWycrXBwFvbHM4sfV6C-b5XDqXkBM8Ywk-mv3ABqKjtaNWEaHUh7NGkybpFoB5CCrpVcyge_DyqGkKg1nsEKB-YTfvOLCILOiyHPyMfxIMhDs4wQH2z5r_wXM-4y8u1dEvrwu1OcMuJAHpLU1yO4JIY_Za8D3-LUA88BZz7hyDdSBdXIcxK_ZB5-NJI&__tn__=*NK-R
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконанн

я 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Презентації книг, творчі зустрічі з письменниками Заходи  І–ІV кв. СЦ, ВОК, 

відділи 

 

 

Участь у заходах з підтримки читання в межах проєкту «Книжкова навала» 

(організатор: група «Інформаційний спротив» у співпраці з Національним 

військово-історичним музеєм України) 

Заходи Березень – 

травень 

ВОК  

 Українське національно-культурне відродження в ХХІ столітті     

 
У твоєму імені живу: до 90-річчя від дня народження Василя Симоненка Літературні 

читання 

8 січня СЦ  

 
Нескорений Крим: до Дня Автономної Республіки Крим. Книга Тараса 

Березовецького «Анексія: Острів Крим» 

Обговорення 

книги 

20 січня СЦ Основʼянськ

ий терцентр 

 
Пісня, що в серці з дитинства: музична зустріч до дня памʼяті Раїси 

Кириченко, української співачки  

Онлайн- 

вітальня 

9 лютого СЦ  

 
Український соловейко: до 125-річчя від дня народження Оксани 

Петрусенко, української співачки 

Музичний 

вечір 

18 лютого СЦ  

 
«Крізь роки та печалі…»: до 95-річчя від дня народження Ліни Костенко Літературна 

година 

19 березня СЦ  

 
«Поезія – це памʼятник душі…»: до Всесвітнього дня поезії Поетична 

зустріч 

19 березня СЦ  

 
Барви рідної мови: зустріч у розмовному клубі до Міжнародного дня рідної 

мови  

Засідання 

клубу 

8 квітня СЦ  

 
Головні мелодії та пісні Ігоря Шамо: до 100-річчя від дня народження 

композитора 

Музична 

зустріч 

26 квітня СЦ  

 
Поезія – еліксир натхнення: до Міжнародного дня поезії Літературна 

зустріч 

9 травня СЦ  

 Усім жінкам присвячується: зустріч з відомими жінками Харкова  Зустріч  11 травня СЦ  

 
Поет великого і щедрого таланту: до 130-річчя від дня народження Максима 

Рильського 

Літературна 

година 

15 травня СЦ  

 

Легенда українського оперного співу: до 100-річчя від дня народження 

Дмитра Гнатюка 

Вечір 

вокального 

співу 

21 березня СЦ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 

обсяг 

Термін 

виконанн

я 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Віктор Мішалов – бандурист, композитор, диригент, дослідник кобзарства: 

до 65-річчя від дня народження 

Творчий вечір  28 березня СЦ  

 
«Гімн праці на землі, хліборобству та людині»: до 90-річчя виходу 

кінофільму «Земля» О. Довженка 

Перегляд 

кінофільму 

4 квітня СЦ Основʼянськи

й терцентр 

 
«Єднаймо душі словом Кобзаря»: до 185-річчя виходу друком першого 

видання «Кобзаря» 

Година поезії 26 квітня СЦ  

 
Без права на забуття: до Дня памʼяті та перемоги над нацизмом у Другій 

світовій війні 

Година 

памʼяті 

9 травня СЦ  

 
День Європи – свято миру і єдності»: віртуальна екскурсія до Дня Європи в 

Україні 

Віртуальна 

екскурсія  

9 травня СЦ 

ВЛІМ 

 

 
Берегиня роду людського: до Дня матері Музична 

зустріч 

11 травня СЦ  

 
Вишиванка – долі оберіг: до Міжнародного дня вишиванки Народознавча 

зустріч 

15 травня СЦ  

 
Діти єднають Україну: виставка дитячих малюнків до Міжнародного дня 

захисту дітей 

Виставка 

малюнків 

1 червня СЦ Гімназія  

№ 84 

 
Юрій Смолич – літописець свого віку: до 125-річчя від дня народження Літературна 

зустріч 

7 липня СЦ  

 
Парадокси долі і творчості Володимира Винниченка: до 145-річчя від дня 

народження 

Літературна 

зустріч 

28 липня СЦ,ВОК  

 

«Я родом із пісні»: до 100-річчя від дня народження Володимира 

Верменича, українського композитора  

Музичний 

вечір 

3 серпня СЦ Шевченків 

ський 

терцентр 

 

Пісня лине соловʼїна: вечір до Дня української пісні за участю вокального 

дуету «Співчуття» 

Вечір 

української 

пісні 

12 серпня СЦ Шевченків 

ський 

терцентр 

 
Чарівний вулик: творча зустріч з пасічниками Харківщини до Дня пасічника Творча 

зустріч  

19 серпня СЦ Салтівський 

терцентр 

 
Нація героїв: до Дня памʼяті захисників України Година 

памʼяті 

29 серпня СЦ 
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Вікторина до Дня знань «Як навчаються діти в Європі» Вікторина 

 

1 вересня СЦ 

ВЛІМ 
 

 
Грамотним бути модно: вікторина до Міжнародного дня грамотності  Вікторина  8 вересня СЦ 

ВОК 

Гімназія 

№84  

 
Народжений Україною: до 150-річчя від дня народження Олександра 

Мурашка, українського художника 

Музейна 

зустріч 

7 вересня СЦ З Харк. худ. 

музеєм 

 
Онлайн-подорож країнами Європи «Подорожуємо разом». До 

Європейського дня мов  

Онлайн-

подорож 

26 вересня СЦ 

ВЛІМ 

Салтівський 

терцентр 

 

Книга нас усіх єднає: до Всеукраїнського дня бібліотек День 

відкритих 

дверей 

30 вересня СЦ 

 

 
Українці – нація нескорених: до Дня захисників і захисниць України Зустріч з з 

воїнами ЗСУ 

1 жовтня СЦ 
 

 
«Осінь життя – пора золота»: до Міжнародного дня людей похилого віку. 

Зустріч з вокальним колективом «Берегиня» 

Творча 

зустріч  

1 жовтня СЦ Салтівський 

терцентр 

 

Славний кобзар Решетилівщини Дмитро Андрусенко: до 140-річчя від дня 

народження  

Вечір бандури 4. жовтня СЦ Шевченків 

ський 

терцентр 

 

Доземно вам вклоняємося: вікторина до Всесвітнього дня вчителів Онлайн-

вікторина 

5 жовтня СЦ 

ВЛІМ 

ВОК 

Гімназія 

№84 

 

Композитор церковного співу: до 200-річчя від дня народження Дмитра 

Бортнянського. Творча зустріч з Юлією Ніколаєвською, проректором 

ХНУМ ім. І. П. Котляревського 

Творча зустріч  10 жовтня СЦ 

 

 
Духовний провісник народу: до 130-річчя від дня народження Петра Гузя, 

автора дум і пісень 

Майстер-клас 

гри на бандурі  

19 жовтня СЦ 
 

 
Мелодійна, багата, розмаїта: до Дня української писемності Мовознавча 

вікторина 

27 жовтня СЦ 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 
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1 2 3 4 5 6 

 

Письменник-експериментатор, письменник-провокатор Майк Йогансен: до 

130-річчя від дня народження. Книги оповідань М. Йогансена «Україно, 

нене моя!» 

Обговорення  

книги 

28 жовтня СЦ 

 

 
«Гучномовця голос рідний… »: творча зустріч з працівниками харківського 

телебачення до Дня працівників радіо, телебачення, звʼязку 

Творча 

зустріч 

16 

листопада 

СЦ 
 

 
Не маємо права забути..: зустріч до Дня пам’яті жертв Голодомору Круглий стіл  23 

листопада 

СЦ 
 

 
Українська хустка – роду берегиня: до Міжнародного дня української 

хустки 

Народознавча 

зустріч 

7 грудня СЦ 
 

 
Квітковий світ Катерини Білокур: до 125-річчя від дня народження.  

Творча зустріч з Ніною Вербук, харківською художницею  

Творча 

зустріч  

7 грудня СЦ З Харків. 

худ. музеєм 

 
Багатогранність таланту: до 185-річчя від дня народження Михайла 

Старицького, українського письменника, режисера, актора 

Театральна 

вітальня 

14 грудня СЦ 
 

 Цикл «Світ крізь культуру»     

 
Легендарний модельєр Крістіан Діор: до 120-річчя від дня народження Онлайн-показ 

моделей 

2 квітня СЦ 
 

 
Мова Шекспіра: до Міжнародного дня англійської мови Онлайн-

вікторина  

23 квітня СЦ 

ВЛІМ 
 

 
Організація та проведення онлайн-гуртка з вивчення англійської мови для 

початківців «Читач говорить «YES!»  

Онлайн-

гурток 

І–ІV кв. ВЛІМ 
 

 

Польсько-український фотопроєкт «Листи у майбутнє» Фотовиставка Червень СЦ, ВОК За підтримки 

БФ 

«Бібліотечна 

країна» 

 Цикл «Наука і суспільство: перспективи взаємодії»     

 
Сучасне метро: історія та розвиток: до Всесвітнього дня метро Онлайн- 

зустріч 

10 січня СЦ 
 

 Основи технічної творчості: до Дня дитячих винаходів Майстер-клас Січень ВІП  

 Презентація проєкту інформаційного співробітництва «Взаємодія» Захід Січень ВІП  

 Молодий новатор Конкурс І–ІІ кв. ВІП  
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Історія появи радіо: до Всесвітнього дня радіо Онлайн-

вікторина 

13 лютого СЦ 
 

 Жіноче обличчя науки: до Дня жінок і дівчат в науці  Зустріч Лютий ВІП  

 

Здоровʼя людини – багатство країни: до Всесвітнього дня здоровʼя Зустріч за 

круглим 

столом 

7 квітня СЦ 

 

 Винахідники та науковці: разом до перемоги Круглий стіл Квітень ВІП  

 

Памʼять мільйонів: до дня боротьби за права кримськотатарського народу Зустріч за 

круглим 

столом 

18 травня СЦ 

 

 
Зустріч з представницями наукових кіл Харкова  

(у рамках Фестивалю науки 2025) 

Зустріч Травень ВІП 
 

 
«Наука ХХІ століття: інновації у дорожньо-транспортній галузі»  

(у рамках Фестивалю науки 2025) 

Науково- 

практична 

конференція 

Травень ВІП 

 

 
Молодь. Інновації. Майбутнє: до Міжнародного дня інтелектуальної 

власності 

Круглий стіл Вересень ВІП 
 

 

Винахідники та науковці: разом до перемоги Науково- 

практична 

конференція 

Вересень ВІП 

 

 

Короленківські читання 2025 Науково- 

практична 

конференція 

Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК, 

відділи 

 

 
Олександр Палладін –- засновник української школи біохімії, патріарх 

світової нейрохімії 

Круглий стіл Листопад ВІП 
 

 
Презентація віртуальної виставки «Левко Симиренко – меценат, 

підприємець, селекціонер͔͔͔͔» (з циклу «Зроблено в Україні») 

Презентація  ВІП 
 

 

Твори добро, добром і повернеться: до Міжнародного дня волонтерів Зустріч з 

волонтерами 

Харкова 

5 грудня СЦ 
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Права людини в Україні в умовах війни: до Міжнародного дня прав людини Зустріч за 

круглим 

столом 

10 грудня СЦ 

 

 
Зустріч з Олегом Авруніним, доктором технічних наук, професором, 

завідувачем кафедри біомедичної інженерії ХНУРЕ  

Трибуна 

вченого 

грудень ВІП 
 

11.2 Організація роботи клубів 

 Клуб лікувально-оздоровчих технологій 5 засідань І–ІV кв. ВІП  

 Клуб «Екологія та енергетика» 5 засідань І–ІV кв. ВІП  

 
КЛІК (Клуб інтернет-користувачів) 5 засідань І–ІV кв. ІБВ 

ВЛІМ 
 

 Клуб «Онлайн» 10 засідань І–ІV кв. ВОК  

 Есперанто-клуб «Ардо» 4 засідання І–ІV кв. ВЛІМ  

 Клуб інтелектуального кіно 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Літературна студія (керівник С. Єфремова) 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Молодіжна літературна студія (керівник А. Лінник) 17 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Літературний клуб  3 засідання І–ІV кв. СЦ  

 Клуб художньої вишивки «Успіх» (керівник В. Зологіна) 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

11.3 Заходи з психосоціальної підтримки користувачів та фахівців ХДНБ     

 Техніка самодопомоги при стресі Арттренінг Щомісячно Заст. 

директора 

А.В.Підгайна 

 

 Відновлення внутрішніх ресурсів Арттренінг Щомісячно   

 Як керувати своїм настроєм Арттренінг Щомісячно   

 Тематичні виставки-перегляди з психологічного здоровʼя Виставка 1-онлайн 

1-офлайн 

Відділи  

 Цикл «Техніки самодопомоги при стресі» Відеороліки Раз на 

місяць 

   

 Індивідуальні консультації Консультація І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підгайна 
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11.4 Заходи з особистісного розвитку     

 Цикл занять в межах розмовного клубу української мови проєкту «Єдині»  

для відвідувачів Територіального центру надання соціальних послуг 

Салтівського району м. Харкова; онлайн-заняття «Смартфон українською» 

13 занять І–ІV кв. ВУ, СЦ  

 Онлайн-гурток з вивчення англійської мови для початківців «Читач 

говорить «YES!» 

8 занять І–ІV кв. ВЛІМ  

 Творчі зустрічі в часи війни: цикл онлайн-зустрічей з представниками 

української культури  

Заходи І–ІV кв. ВУ  

 Заходи у рамках роботи Школи молодого винахідника  Тренінги, 

майстер-

класи 

І–ІV кв.  ВІП   

 Тематичні Всеукраїнські інтелектуальні студентські Digital-турніри  2 заходи  Березень, 

листопад  

Адміністрація  

Спільно з НБ 

КНУКіМ 

 

 Тематичні вікторини, квести   Захід  І–ІV кв.  СЦ, ВУ  

 Засідання клубів  Захід  І–ІV кв.  СЦ, ВІП, 

ВУ, відділи  

 

 Заходи з психосоціальної підтримки користувачів  Арттренінги, 

консультації  

І–ІV кв.  Заст. 

директора 

А.В.Підгайна 

 

11.5 Організація книжкових виставок, віртуальних проєктів, вікторин     

 Тематичні виставки 39 виставок І–ІV кв. Відділи  

 Виставки до знаменних і пам’ятних дат 41 виставка І–ІV кв. Відділи  

 Виставки нових надходжень 43 виставки І–ІV кв. Відділи  

 Віртуальні книжкові виставки40 4 виставки І–ІV кв. Відділи  

 Віртуальні проєкти, вікторини41 13 проєктів, 

вікторин 

І–ІV кв. Відділи  

 
40

Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
41

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 

about:blank
about:blank
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12 РЕДАКЦІЙНО-ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 

Обсяг 

(а. а.) 

Виконавці 
Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Наукові видання 

 Короленківські читання 2024: матеріали онлайнової науково-практичної 

конференції 

І кв. 15,0 Адміністрація, 

НМР, НДВК 
 

 Наука ХХІ століття. Інновації у дорожньо-транспортній галузі: матеріали 

науково-практичної конференції 

ІІ кв. 3,0 ВІП  

 Винахідники і науковці: разом до перемоги: матеріали науково-практичної 

конференції 

ІІІ кв. 3,0 ВІП  

 Усього  21,0   

 Бібліографічні ресурси     

 Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 рік 

(доопрацювання, допоміжні покажчики) 

І–IV кв. 21,5 ВУ  

 Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 14: 1915 рік І–IV кв. 15,0 ВУ Перехід 

на 2026 р. 

 Бібліографічний покажчик з серії «Винахідники Харківщини».  

Вип. 14  

IV кв. 3,0 ВІП  

 Покажчик змісту часопису «Березіль» (1991–2023 рр.). Ч. 1: Художні твори І–IV кв. 2,0 ВУ Перехід 

на 2026 р. 

 Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (2016–2020): 

каталог видань б-ки та публікацій про її діяльність 

ІІ кв. 16,0 КБ  

 Почаївські стародруки у фондах ХДНБ: каталог, альбом ілюстрацій ІІ кв. 5,0 НДВК  

 Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 4 (2021 р.) І–IV кв. 15,0 ВУ Перехід 

на 2026 р. 

 Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 3 (2020 р.). IV кв. 15,0 ВУ  

 Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 6 (2023 р.) І–IV кв. 9,0 ВУ Доопрацю

вання 

 Харківщина: інформаційний бюлетень. Вип. 7 (2024 р.) IV кв. 9,0 ВУ  

 Дмитро Нитченко: до 120-річчя від дня народження українського 

письменника, літературознавця, громадського діяча: біобібліографічний 

покажчик 

ІІІ кв. 3,0 ВУ  
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 Бібліотечна династія Габель: біобібліографічний покажчик з серії 

«Бібліотечні працівники Слобожанщини» (Вип. 6) 
І–ІV кв. 2,0 ІБВ 

Перехід 

на 2026 р. 

 Усього  115,5   

 Віртуальні бібліографічні ресурси та проєкти 

 Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка: інформаційний 

проєкт (доповнення матеріалами про 3-х осіб) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного 

спротиву 

І–IV кв. 8,0 НМР, відділи  

 In memoriam. Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

досліджень: біобібліографічний ресурс 

І–IV кв. 0,3 ВУ  

 Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х рр.: віртуальний 

проєкт 

ІІІ кв. 1,0 ВУ  

 Історія Харкова в пам’ятних дошках (30 об’єктів): блог І–IV кв. 1,0 ВУ  

 Цифровий архів документів про російсько-українську війну: вебпроєкт І–IV кв. 1,0 ВБІСТ, ВСК, 

ін. 

Ініціатор 

ВГО УБА 

 До 195-річчя ХДНБ ім. В. Г. Короленка (робоча назва): інформаційний 

розділ сайту 

І–IV кв. 0,5   

 Історія бібліотеки: інформаційний проєкт І–IV кв. 0,5 КБ, ВБІСТ, 

відділи 

 

 Усього  12,9   

 Віртуальні виставки та вікторини 

 Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер (з циклу «Зроблено в 

Україні») 

І кв. 0,5 ВІП  

 Маленькі вулиці великого міста: цикл віртуальних виставок за матеріалами 

блогу «Історія Харкова в пам’ятних дошках» 

ІІ кв. 0,5 ВУ  

 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. 2 ІІ кв. 0,1 ВУ  

 З історії транспортної галузі: онлайн-вікторина до Фестивалю науки 2025 ІІ кв. 0,1 ВІП  

 Солодка мозаїка: історія «шоколадної імперії» Жоржа Бормана ІІІ кв. 0,4 ВУ  

 Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові: до 200-річчя від дня 

народження письменника, видавця, перекладача Володимира Александрова 

ІІІ кв. 0,2 ВУ  
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 Трагедія родини Крушельницьких: до 120-річчя від дня народження Івана 

Крушельницького 

ІV кв. 0,2 ВУ  

 З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини 

(доповнення виставки матеріалами про 3-х осіб) 

І–ІV кв. 0,5 ВІП  

 Журнали першої половини ХХ століття у фонді відділу «Україніка»  

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

І–ІV кв. 0,3 ВУ  

 Книжкові раритети відділу «Україніка» ХДНБ ім. В. Г. Короленка І–ІV кв. 0,3 ВУ  

 Усього  3,1   

 Методичні та інформаційні матеріали 

 Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2024 році І кв. 12,4 Адміністрація, 

НМР 
 

 ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2024 році (скорочений звіт) І кв. 1,0 Адміністрація, 

НМР 

 

 Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек ‒ 

головних методичних центрів Харкова та громадських бібліотечних 

об’єднань на 2025 рік 

І кв. 1,5 Адміністрація, 

НМР 

 

 БібліоSpace: дайджест бібліотечних інновацій (вип. 11) ІII кв. 1,0 НМР  

 План роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2026 рік ІV кв. 10,0 Адміністрація, 

НМР 

 

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на основі 

відкритих джерел (2022–2025) 

І–ІV кв. 15,0 НМР, відділи  

 Редагування інформації для представлення на офіційних сторінках ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка у соціальних мережах 

І–ІV кв. 10,0 НВВ  

 Редагування дописів для адміністративного розділу сайту І–ІV кв. 2,0 НВВ  

 Бібліотечна енциклопедія Харківщини42 І–ІV кв. 3,6 НМР  

 Школа бібліотечного журналіста Харківської державної наукової бібліотеки 

ім. В. Г. Короленка: блог 

І–ІV кв. 0,6 НМР  

 Усього  57,1   

 РАЗОМ  209,6   

 
42

Перелік статей – див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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ДОДАТКИ 

ДОДАТОК 1 

ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

№ з/п Показники 
План на 

2024 р. 

План на 

2025 р. 

у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

1 Наукова діяльність       

1.1 Науково-організаційна робота       

1.1.1 Кількість науково-організаційних заходів  10 10 2 4 2 2 

1.2 Науково-дослідна робота       

1.2.1 Кількість досліджень, які проводяться у ХДНБ:  12 17 Протягом року 

 – у т. ч. участь у дослідженнях (всеукраїнських) 3 6 Протягом року 

1.3 Науково-методична робота        

1.3.1 Кількість організаційно-методичних заходів  15 11 3 3 2 3 

1.3.2 Відвідування бібліотек 10 9 1 3 2 3 

1.3.3 Відрядження  – 1 – – 1 – 

1.3.4 Кількість методичних лекцій:       

 – підготовка нових лекцій 10 6 2 2 1 1 

 – читання лекцій 17 18 6 6 3 3 

1.3.5 Кількість методичних консультацій 500 500 100 100 100 200 

1.4 Цифрові та аналогові ресурси. Підготовка публікацій       

 – аналогові документи та цифрові ресурси 47 41 Протягом року 

 – публікації 34 40 Протягом року 

2 Формування і використання бібліотечних фондів       

2.1 Надходження документів 40 000 40 000 10 000 10 000 10 000 10 000 

2.2 Вилучення документів 20 000 20 000 – – 10 000 10 000 

 Видача документів та їх копій  1 573 435 1 573 435 30 000 30 000 757 435 756 000 

3 Користувачі, відвідування, звернення до бібліотеки       

3.1 Кількість зареєстрованих користувачів       

 – фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 15 000 500 1500 6500 6500 

 – організацій 335 335 115 100 50 70 

 – віртуальних користувачів –  – – – – 
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№ з/п Показники 
План на 

2024 р. 

План на 

2025 р. 

у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

3.2 
Кількість користувачів, обслугованих усіма 

структурними підрозділами 
30 150 30 150 2000 4000 12 000 12 150 

3.3 Кількість відвідувань бібліотеки 149 950 147 950 8 000 15 000 65 000 59 950 

3.4 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 120 000 30 000 30 000 28 000 32 000 

 Кількість соціокультурних заходів – усього, 165 190 45 55 40 50 

 – у т. ч. з особистісного розвитку 120 140 35 35 35 35 

4 Електронні ресурси        

4.1 Кількість власних вебсайтів, од. 1 1     

4.2 Кількість блогів, сторінок у соціальних мережах 19 19     

4.3 Поповнення власних електронних БД (нових записів)  62 225 63018 5018 5500 26400 26100 

 – у т. ч. електронного каталогу 24 415 23 950 1000 1000 11 200 10 750 

4.4 Кількість оцифрованих документів, прим. 56 88 25 25 18 20 

5 Довідково-бібліографічне обслуговування       

5.1 Кількість бібліографічних довідок,  23 175 15 710 2000 3000 7000 3710 

 – у т. ч. віртуальних 805 755 200 205 150 200 

6 Міжбібліотечний абонемент        

6.1 Кількість документів, виданих іншим бібліотекам 22 080 22 080 5350 5900 5850 4980 

 Кількість документів, отриманих з інших бібліотек  100 100 25 25 25 25 
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ДОДАТОК 2 

ПРОФЕСІЙНЕ НАВЧАННЯ ПРАЦІВНИКІВ. РОЗВИТОК ЦИФРОВИХ ТА ІНШИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 

 

№№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатори Учасники Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Заходи на базі ХДНБ з професійного розвитку працівників 

 Цикл вебінарів  «Новини культури» (на ZOOM-платформі, за 

відкритими джерелами) 

І–ІV кв. НМР Відділи 6 вебінарів 

 Заняття в межах проєкту «Долучайся до української Вікіпедії!»: 

Віківишколи (написання та редагування статей до Вікіпедії); 

Вікімарафон 2025 

І–ІV кв. ІБВ Відділи  

 Заняття для фахівців – учасників проєкту «Бібліотеки Харківщини 

в умовах воєнного стану» 

І–ІV кв. НМР Відділи  

 Консультації, тренінги щодо формування Цифрового архіву 

документів про російсько-українську війну 

І–ІV кв. Адміністрація

ВСК 

Відділи  

 День інформації для дослідників історії ХДНБ ІI–IV кв. КБ Відділи  

 ХІV Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Травень Адміністрація, 

НМР 

Відділи  

 ХХVІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Короленківські читання » 

Жовтень Адміністрація, 

НМР, НДВК 

Відділи До 195-річчя 

ХДНБ 

 Заняття з метою організації оперативного пошуку користувачами 

необхідної інформації з питань індексування документів із 

соціальних (суспільних), гуманітарних, технічних, природничих, 

сільськогосподарських і медичних наук; лінгвістичного 

забезпечення електронного каталогу і формування авторитетного 

файлу предметних рубрик 

І–ІV кв. ВСК ВОК Для фахівців 

сектору 

інформаційно-

консультаційно

ї допомоги 

користувачам 

 Наукова каталогізація та організація СК. Практичні заняття І–ІV кв. ВСК ВСК  

 Оптимізація налаштувань і швидкості роботи сервера Linux. 

Налаштування FTP-сервера. Вивчення інформації 

І-ІV кв. ВБІСТ ВБІСТ  

 Удосконалення роботи з оволодіння методикою індексування 

(систематизації, електронної предметизації, координатного 

індексування): практичні заняття 

І–ІV кв. ВСК ВСК  

 Заходи на базі ХДНБ з розвитку інших компетенцій 

about:blank
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№№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатори Учасники Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Арттренінги «Техніка самодопомоги при стресі», «Відновлення 

внутрішніх ресурсів», «Як керувати своїм настроєм» 

І–ІV кв. Заст. директора, 

арттерапевт  

А. В. Підгайна  

Відділи 6 арттренінгів 

 Заходи з охорони праці в умовах воєнного стану, протипожежної 

безпеки. Проведення спеціальних об'єктових навчань і тренувань з 

питань цивільного захисту. 

 

І–ІV кв. Інженер з 

охорони праці  

Г. Г.Живолуп 

Відділи  

 

 Регіональна краєзнавча толока «Краєзнавчі обрії: історичні 

тенденції та сучасні виклики» (робоча назва) на честь 100-річчя 

проведення у Харкові Всеукраїнської краєзнавчої конференції 

ІІ кв. Адміністрація, 

ВУ 

Відділи  

 Інші заходи за планом бібліотеки43 І–ІV кв. ХДНБ Відділи  

 Участь у професійних міжнародних, всеукраїнських, регіональних наукових та науково-методичних заходах 

 Практичні заняття в межах чесько-українського проєкту «Мобільні 

станції для захисту та оцифрування бібліотечних фондів» 

(здійснюється Національною бібліотекою Чехії у партнерстві з НБУ 

ім. Ярослава Мудрого, ВГО УБА, за ініціативи Міністерства 

культури Чеської Республіки та підтримки МКСК) 

13–17 

січня 

ВГО УБА, 

НБУ  

ім. Ярослава 

Мудрого 

Відділи  

 Міжнародний симпозіум бібліотекарів на базі Школи інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія, США  

ІІ кв. SJSU iSchool, 

УБА 

Адміністрація, 

відділи 

 

 ІV міжнародна науково-практична конференція «Стратегії розвитку 

бібліотек: Від ідеї до втілення – 2025» 

Квітень ВГО УБА, НТБ 

НТУ «КПІ»  

Адміністрація 

відділи 

 

 XV Львівський міжнародний бібліотечний форум Вересень ВГО УБА, НБ 

Львівського 

національного 

університету ім. 

Івана Франка, 

Львівська 

обласна б-ка для 

дітей та ін. 

НМР, відділи  

 
43

 Див. розділ 11 Соціокультурна та науково-просвітницька діяльність. Заходи з особистісного розвитку. 
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№№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатори Учасники Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Дистанційний курс «Бібліотеки для здоров’я громад»44 І–ІV кв. ВУМ Відділи  

 Х Всеукраїнська школа методиста Жовтень НБУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

НМР  

 Міжнародна наукова конференція «Бібліотека. Наука. Комунікація. 

Інтеграція у міжнародний бібліотечний простір» 

Жовтень НБУВ Адміністрація, 

відділи 

У змішаному 

форматі 

 Щорічна конференція ВГО УБА Листопад ВГО УБА Адміністрація, 

відділи 

 

 Інші професійні заходи45 І–ІV кв. Бібліотеки 

України, 

зарубіжні, ВГО 

УБА  

Відділи  

Участь у заходах з розвитку цифрових та інших компетентностей працівників 

 Перегляд серіалів (базові курси) проєкту «Дія. Цифрова освіта» І–ІV кв. Мінцифри Відділи Отримання 

сертифікатів  Проходження національних тестів на цифрову грамотність 

громадян – Цифрограм (онлайн-платформа Дія. Цифрова освіта) 

(ICDL Український цифровий громадянин та ін.).  

І–ІV кв. Мінцифри Відділи 

 Національний проєкт з медіаграмотності «Фільтр» 

https://filter.mkip.gov.ua/#mediaosvita_yak 

І–ІV кв. МКСК Відділи Отримання 

сертифікатів 

 Національна платформа з вивчення української мови МКСК 

(онлайн-ресурси, мобільні додатки тощо) https://speakukraine.net/ 

І–ІV кв. МКСК Відділи  

 Радіодиктант національної єдності 2025: проєкт до Дня української 

писемності та мови 

Жовтень Українське 

радіо /Суспільне 

Відділи  

 Продукти та сервіси Національної програми популяризації 

англійської як мови міжнародного спілкування в Україні Future 

І–ІV кв. Мінцифри, 

МОН України, 

МКСК 

Відділи  

 
44

 На відкритій онлайн платформі громадянської освіти Відкритого Університету Майдану (ВУМ). Навчальна програма курсу розроблена командою проєкту 

«Здорові бібліотеки» за участі фахівців Національної наукової медичної бібліотеки України. 
45

Згідно з Планом основних заходів бібліотек України на 2025 рік, Зведеним планом науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек – головних 

методичних центрів Харкова на 2025 рік, Планом УБА на 2025 рік тощо. 

https://filter.mkip.gov.ua/#mediaosvita_yak
https://speakukraine.net/
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№№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатори Учасники Примітки 

1 2 3 4 5 6 

Perfect (платформи Empower, Promova та ін.; вивчення мови у 

зручному та доступному форматі)46 

https://osvita. diia.gov.ua/future-perfect 

(координатори 

програми) 

 Онлайн-курси від кращих університетів світу українською мовою 

на Prometheus47: «CS50: Вступ до штучного інтелекту з Python» від 

Гарвардського університету; «Програмування для всіх: Основи 

Python» та «Python: Структури даних» від університету Мічігану; 

«Основи програмування з HTML, CSS та JavaScript» та 

«Програмування на Java: Програмне забезпечення» від 

університету Дюка; «Цифрові медіа та основи маркетингу», 

«Цифрові медіа та маркетингові стратегії» та «Основи 

корпоративних фінансів» від університету Іллінойса; «Основи 

проєктного менеджменту» від Каліфорнійського університету, 

Ірвайн; «Перша психологічна допомога» від університету Джонса 

Гопкінса тощо 

https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-

university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=e

mail-worldwideuniversity-announce-all3 

І–ІV кв. Prometheus Відділи  

 Освітні програми (вебінари, семінари, конференції) на українській 

сторінці Clarivate (Europe – Regional Pages: Ukraine) 

https://clarivate.libguides.com/europe/ukraine 

І–ІV кв. Clarivate Відділи Отримання 

сертифікатів 

 Онлайн-курси Projector Institute & INCO Academy Workin Tech 

(безкоштовні курси для українців з вивчення основ цифрового 

маркетингу, вебдизайну тощо) 

І–ІV кв. ProjectorInstitut

e та INCO 

Academy. 

Відділи  

 Дистанційні курси та вебінари від Відкритого Університету 

Майдану (ВУМ online) https://vumonline.ua/our-partners/ 

І–ІV кв. ВУМ online Відділи  

 
46

 Стартувала в листопаді 2023 р. за підтримки USAID / UK Aid проєкту «Прозорість та підзвітність у державному управлінні та послугах / TAPAS», фонду «Східна 

Європа». Партнер — міжнародна технологічна компанія «Mastercard». 
47

Prometheus за підтримки Посольства США в Україні та в партнерстві з МОН України ініціювали і запустили наприкінці 2023 р. безоплатний Всесвітній онлайн-

університет. Протягом трьох років Prometheus першим в Україні перекладе українською мовою 50 онлайн-курсів кращих світових університетів. Проєкт 

покликаний створити унікальну освітню систему та забезпечити рівний доступ до знань для всіх українців. 

https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://prometheus.org.ua/prometheus-plus/worldwide-university/?utm_source=sendy&utm_medium=email&utm_campaign=email-worldwideuniversity-announce-all3
https://clarivate.libguides.com/europe/ukraine
https://vumonline.ua/our-partners/
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№№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатори Учасники Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 XXIX Міжнародна наукова конференція «Слобожанські читання»:  

до Міжнародного дня пам’яток  

Квітень Харків. наук. 

метод. центр 

охорони 

культурної 

спадщини», 

Департамент 

культури і 

туризму 

ХОВА, Центр 

краєзнавства 

ім. академіка П. 

Т. Тронька, ін. 

ВУ, відділи  

 42-га Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених ХНУ 

ім. В. Н. Каразіна 

Грудень ХНУ ім. В. Н. 

Каразіна та ін.48 

ВУ, відділи  

 

  

 
48

Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів та молодих учених історичного факультету; Центр українських студій та краєзнавства ім. академіка 

П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна; факультет історії та права Харківського національного педагогічного університету ім. Г. С. Сковороди; Центр медичного 

краєзнавства ім. професора В. Д. Отамановського ХНМУ; Харківське відділення Національної спілки краєзнавців України. 
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ДОДАТОК 3 

ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ 

 
№ 

з/п 
Питання для розгляду 

Дата 

засідання 
Відповідальні 

1 2 3 4 

Вчена рада 

1.  Підсумки виконання Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-

управлінської та нормативно-технологічної документації ХДНБ ім. В. Г. Короленко на 

2019–2023 рр.; формування Перспективного плану... на 2025–2029 рр. 

I кв. Адміністрація, НМР, відділи 

2.  Про підготовку ХХVІІІ науково-практичної конференції «Короленківські читання» І кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

НМР, НДВК 

3.  Про проведення ХІV Всеукраїнської школи бібліотечного журналіста ІІ кв. Адміністрація, НМР 

4.  Про проведення VII Фестивалю науки ІІ кв. Адміністрація, ВІП 

5.  Про проведення Регіональної краєзнавчої толоки «Краєзнавчі обрії: історичні 

тенденції та сучасні виклики» (робоча назва): до 100-річчя проведення в Харкові 

Всеукраїнської краєзнавчої конференції 

ІІ кв. Адміністрація, ВУ 

6.  Обговорення та затвердження до друку рукописів видань, інших документів І–ІV кв. Заст. директора Л. В. Глазунова, 

в. о. зав. НВВ А. М. Миколюк 

Рада завідувачів відділами при директорі 

7.  Про проведення заходів, спрямованих на забезпечення відновлення роботи бібліотеки 

в умовах воєнного стану та в післявоєнний період 

І–ІV кв. Адміністрація, відділи 

8.  Про підготовку до 195-річчя від часу заснування ХДНБ ім. В. Г. Короленка І кв. 

9.  Основні підсумки роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2024 рік (розширене засідання) І кв. 

10.  Основні завдання та напрями роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2026 році (розширене 

засідання) 
IV кв. 

Рада з формування та збереження документних ресурсів 

11.  Робота комісії з вилучення документів із фондів ХДНБ (2 засідання) 
ІІI–IV кв. 

Заст. директора К. М. Вірютіна, 

ВОФ 

Рада з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів 

12.  Удосконалення процесів каталогізації журналів IV кв. ВАК 

13.  Обговорення та затвердження нормативно-технологічної документації до проєкту 

«Архівування документів про війну» 
І кв. 

Заст. директора А. В. Підгайна, 

відділи 



105 

 

№ 

з/п 
Питання для розгляду 

Дата 

засідання 
Відповідальні 

1 2 3 4 

14.  Обговорення та затвердження нормативно-технологічної документації з переходу на 

нову АБІС 
IІ кв. 

Заст. директора А. В. Підгайна, 

відділи 

Технологічна група 

(при Раді з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів) 

15.  Завдання роботи технологічної групи при Раді з питань технологічного забезпечення 

бібліотечних процесів на 2025 р.  

I кв. Заст. директора А. В. Підгайна, 

голов. технолог В. В. Лужанчук 

(НМР) 

16.  Заняття працівників ХДНБ, пов’язані з переходом на нову АБІС ІІI–IV кв. ВБІСТ, В. В. Лужанчук  

17.  Організація перевірки технологічних процесів у роботі з БД у відділах ІІ кв. Заст. директора А. В. Підгайна, 

голов. технолог В. В. Лужанчук 

(НМР), голов. редактор 

Л. О. Мартовіцька (ВАК), зав. 

відділами 

18.  Підсумки перевірки технологічних процесів у роботі з БД у відділах IV кв.  Голов. редактор 

Л. О. Мартовіцька (ВАК), 

голов. технолог В. В. Лужанчук  

19.  Обговорення питань технологічної взаємодії I–IV кв. Заст. директора А. В. Підгайна, 

голов. технолог В. В. Лужанчук 

(НМР), відділи 

Рада з питань обслуговування користувачів 

20.  Проблеми адаптації бібліотек до умов цифрової культури ІІІ кв. Зав. ВОК М. В. Жарова  

21.  Організація роботи міського абонемента. Перші кроки ІІІ кв. Зав. ВОК М. В. Жарова  

Експертна група з питань відбору та опису документів з фонду ХДНБ 

до Державного реєстру національного культурного надбання 

22.  Відбір та опис документів із фонду ХДНБ до Державного реєстру національного 

культурного надбання 

ІI–IV кв. Заст. директора К. М. Вірютіна, 

НДВК 
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ДОДАТОК 4 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИСТАВОК, ВІРТУАЛЬНИХ ПРОЄКТІВ, ВІКТОРИН 

 

№ з/п Тематика (назва) виставки 
Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

 Тематичні виставки 

1.  «Постать Р. Глієра очима сучасників». До 150-річчя від дня народження українського композитора 

і педагога 

11 січня СЦ 

2.  «Чародій українського народного танцю». До 145-річчя від дня народження Василя Верховинця 5 січня СЦ 

3.  «Життя в імʼя науки і України». До 180-річчя від дня народження Івана Пулюя, українського фізика 2 лютого СЦ 

4.  «Представник нової української інтелігенції». До 175-річчя від дня народження Остапа 

Терлецького, українського літературознавця, публіциста 

5 лютого СЦ 

5.  «Золотий голос України». До 95-річчя від дня народження Діани Петриненко, української співачки 8 лютого СЦ 

6.  «Найяскравіша зірка світової оперної сцени». До 125-річчя від дня народження Оксани Петрусенко, 

української співачки 

18 лютого СЦ 

7.  «Активний меценат української культури». До 190-річчя від дня народження Василя Симиренка, 

підприємця та винахідника 

25 лютого СЦ 

8.  «Реформатор української хореографії». До 120-річчя від дня народження Павла Вірського 25 лютого СЦ 

9.  «Володимир Філатов – лікар-науковець, офтальмолог і хірург». До 150-річчя від дня народження Лютий ВІП 

10.  «Євген Патон – гордість України». До 155-річчя від дня народження українського вченого 4 березня СЦ 

11.  «Знакова фігура сучасної української літератури». До 65-річчя від дня народження Юрія 

Андруховича, українського письменника 

13 березня СЦ 

12.  «Політ Ікара». До 120-річчя від дня народження Сержа Лифаря 2 квітня СЦ 

13.  «Українець, який отримав Нобелівську премію в галузі фізіології та медицини». До 180-річчя від 

дня народження Іллі Мечникова 

15 травня СЦ 

14.  «Яскрава сторінка краєзнавчого руху». До 100-річчя проведення у Харкові Всеукраїнської 

краєзнавчої конференції 

19 травня ВУ 

15.  «Засновник українського професійного театру». До 185-річчя від дня народження Марка 

Кропивницького 

22 травня СЦ 

16.  «Ілля Мечников – засновник імунології, лауреат Нобелівської премії з фізіології і медицини».  

До 180-річчя від дня народження 

Травень ВІП 

17.  «Розстріляне відродження в іменах». До 130-річчя від дня народження Юліана Шпола  2 червня ВУ 
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№ з/п Тематика (назва) виставки 
Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

18.  «Представник романтичного напряму». До 125-річчя від дня народження французького 

письменника Антуана де Сент-Екзюпері (1900–1944) 

червень ВЛІМ 

19.  «З любов’ю до України». До 110-річчя від дня народження Петра Тронька  1 липня ВУ 

20.  «Я обираю літературу…». До 125-річчя від дня народження Юрія Смолича 7 липня СЦ 

21.  «Патріарх вітчизняного краєзнавства». До 110-річчя від дня народження Петра Тронька 12 липня СЦ 

22.  «Ігор Тамм– фізик, теоретик, лауреат Нобелівської премії з фізики». До 130-річчя від дня 

народження 

Липень ВІП 

23.  «Пам’ятки слобожанської архітектури ХVIII–XIX ст.». До 275-річчя П. Ярославського, першого 

професійного харківського архітектора 

Липень НДВК 

24.  «Перше видання книги Льюїса Керролла «Пригоди Аліси в Країні Чудес» (1865)». До 160-річчя Липень ВЛІМ 

25.  «Майстер оповідання з несподіваною кінцівкою». До 175-річчя від дня народження французького 

письменника Гі де Мопассан(1850–1893) 

Серпень ВЛІМ 

26.  «Майстер живописної палітри». До 150-річчя від дня народження Олександра Мурашка  1 вересня ВУ 

27.  «Велетень думки і слова». До 190-річчя від дня народження Олександра Потебні  15 вересня ВУ 

28.  «Жінка з пером». До 65-річчя від дня народження Оксани Забужко 19 вересня СЦ 

29.  «Харківська художня школа: віхи історії». До 125-річчя створення Товариства харківських 

художників та Дня художника України 

1 жовтня ВУ 

30.  «Розстріляне відродження в іменах». До 130-річчя від дня народження Майка Йогансена 13 жовтня ВУ 

31.  «Український кобзар, бандурист, лірник». До 130-річчя від дня народження Петра Гузя 19 жовтня СЦ 

32.  «Українець, громадянин, патріот». До 90-річчя від дня народження Бориса Олійника 22 жовтня СЦ 

33.  «Академік живопису». До 165-річчя від дня народження Миколи Самокиша 25 жовтня СЦ 

34.  «Знищена зірка Розстріляного відродження». До 130-річчя від дня народження Майка Йогансена 28 жовтня СЦ 

35.  «500 років від дня народження нідерландського художника Пітера Брейгеля Старшого (бл. 1525–

1569)» 

Жовтень ВЛІМ 

36.  «І всі мої думки на Україні». До 170-річчя від дня народження Дмитра Яворницького, українського 

історика, археолога, фольклориста 

6 листопада СЦ 

37.  «Батько українського театру». До 220-річчя від дня народження Дмитра Старицького 12 листопада СЦ 

38.  «Багатогранність таланту». До 185-річчя від дня народження Михайла Старицького 14 грудня СЦ 

39.  «Фундатор українського промислового садівництва». До 205-річчя від дня народження Платона 

Симиренка  

21 грудня СЦ 

 Виставки до знаменних і пам’ятних дат 
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№ з/п Тематика (назва) виставки 
Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

1.  «Від ідеї до життя». До Дня соборності України 22 січня СЦ 

2.  «Ідеї – винаходи – відкриття». До Дня дитячих винаходів Січень ВІП 

3.  «Жінки-науковці». До Міжнародного дня жінок і дівчат в науці 11 лютого СЦ 

4.  «Ви навіки піднялися в небо…». До Дня героїв Небесної сотні 20 лютого СЦ 

5.  «Крим – це Україна». До Дня спротиву Автономної Республіки Крим 26 лютого СЦ 

6.  «Загроза, яку можна попередити». До Дня боротьби з туберкульозом 24 березня СЦ 

7.  «Молодіжна наука у формуванні майбутнього країни».  Квітень ВІП 

8.  «Екологія мегаполісу». До Дня екологічних знань Квітень ВІП 

9.  Рідкісні та цінні ілюстровані видання з історії України Квітень НДВК 

10.  «Європейська інтеграція : реалії та перспективи». До Дня Європи 9 травня СЦ 

11.  Пам’ятки та посібники з української генеалогії Травень НДВК 

12.  «Журналістика духовному розвитку людини». До Дня журналіста  6 червня СЦ 

13.  «Історія українського конституціоналізму: від ідеї до закону». До Дня Конституції України 16 червня ВУ 

14.  «Памʼять про подвиг». До Дня скорботи і вшанування памʼяті жертв війни в Україні 22 червня СЦ 

15.  «Живи та міцній, наша рідна державо». До Дня Конституції України 28 червня СЦ 

16.  «Життя у злагоді з природою». До Всесвітнього дня навколишнього середовища Червень ВІП 

17.  Мініатюрні видання у фондах ХДНБ Червень НДВК 

18.  «Українська національна реліквія XVI століття». До 445-річчя від дня виходу Острозької Біблії 

Івана Федорова 

12 липня СЦ 

НДВК 

19.  «Творці української державності: від князів до президентів». До Дня Української Державності 14 липня ВУ 

20.  «Фітотерапія: мудрість трав». До Дня медичного працівника Липень ВІП 

21.  «Історія української незалежності в особах». До Дня Незалежності України 18 серпня ВУ 

22.  «Харківська наука в особистостях». До Дня міста Серпень ВІП 

23.  Документальні видання про російсько-українську війну теперішнього часу. До Дня Незалежності 

України 

Серпень НДВК 

24.  «І буде мир в моїй країні». До Міжнародного дня миру 21 вересня СЦ 

25.  «Сила духу і похвала науці». До 190-річчя від дня народження  Олександра Потебні 22 вересня СЦ 

26.  «Творець народного театру». До 180-річчя від дня народження Івана Карпенка-Карого 29 вересня СЦ 

27.  «Бібліотека й книга нас усіх єднає». До Всеукраїнського дня бібліотек 30 вересня СЦ 

28.  «Запровадження інновацій – шлях до Перемоги» До Міжнародного дня інтелектуальної власності Вересень ВІП 
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№ з/п Тематика (назва) виставки 
Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

29.  Документальні видання з історії незалежної України Вересень НДВК 

30.  «Мовне та культурне розмаїття світу». До Європейського дня мов Вересень ВЛІМ 

31.  «Кольорова фантазія». До Дня художника 12 жовтня СЦ 

32.  «Як довго ця війна тривала…». До Дня визволення України від фашистських загарбників 28 жовтня СЦ 

33.  «Вчені та відкриття, що змінили світ». До 130-річчя Нобелівської премії Жовтень ВІП 

34.  «Імплементація міжнародних та європейських стандартів». До Міжнародного дня стандартизації Жовтень ВІП 

35.  «Пам’ятки української мови у факсимільних виданнях». До Дня української писемності та мови Жовтень НДВК 

36.  «Наш дух не зламати». До Дня Гідності та Свободи 21 листопада СЦ 

37.  «Не маємо права забути… ». До Дня памʼяті жертв Голодомору 1932–1933 рр. 22 листопада СЦ 

38.  «Символ жіночності». До Дня української хустки 7 грудня СЦ 

39.  «Під захистом держави». До Всесвітнього дня права 10 грудня СЦ 

40.  З колекцій фонду документних пам’яток ХДНБ І–ІV кв. НДВК 

41.  Документні пам’ятки різних видів та груп І–ІV кв. НДВК 

 Віртуальні виставки І–ІV кв. відділи 

1.  «Левко Симиренко – меценат, підприємець, селекціонер». До 170-річчя від дня народження  

(з циклу «Зроблено в Україні») 

І–ІV кв. ВІП 

2.  «Активний меценат української культури». До 190-річчя від дня народження Василя Симиренка, 

українського промисловця, мецената, видавця  

І кв. СЦ 

3.  «Славний кобзар Решетилівщини Дмитро Андрусенко». До 140-річчя від дня народження 

бандуриста, диригента, народного музиканта  

IV кв. СЦ 

4.  «Квітковий світ Катерини Білокур». До 125-річчя від дня народження української художниці IV кв. СЦ 

5.  «З історії винахідництва: видатні науковці та винахідники Харківщини» 

(доповнення матеріалами про 3-х осіб) 

І–ІV кв. ВІП 

 Віртуальні проєкти, вікторини    

1.  
Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В.Г. Короленка: інформаційний проєкт (доповнення 

матеріалами про 3-х осіб) 
I–IV кв. ВІП 

2.  Нові надходження (постійно діюча віртуальна виставка документів іноземними мовами) I–IV кв. ВЛІМ 

3.  Рукописні ірмолої ХVII–XIX ст. у фондах ХДНБ. Електронна колекція I–IV кв. НДВК, ВБІСТ 

4.  Інші49 I–IV кв. Відділи 

 
49

 Див. додаток 5. Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників. 
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ДОДАТОК 5 

 

ЦИФРОВІ ТА АНАЛОГОВІ РЕСУРСИ ХДНБ. ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 
 

№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг  
(а.а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Наукові видання 

1 Короленківські читання 2024: матеріали наук.-практ. конф. І кв. 15,0 Адміністрація, 

НМР, НДВК 
 

2 Наука ХХІ століття. Інновації у дорожньо-транспортній галузі: 

матеріали наук.-практ. конф. 

IІ кв. 3,0 ВІП  

3 Винахідники і науковці: разом до перемоги: матеріали наук.-практ. 

конф. 

IV кв. 3,0 ВІП  

 Бібліографічні ресурси 

4 Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 1914 рік 

(доопрацювання, допоміжні покажчики) 

І‒ІV кв. 21,5 ВУ  

5 Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 14: 1915 рік І‒ІV кв. 15,0 ВУ Перехід на 

2026 рік 

6 Бібліографічний покажчик з серії «Винахідники Харківщини. Вип. 14 ІІ кв. 3,0 ВІП  

7 Покажчик змісту часопису «Березіль» (1991‒2023 рр.).Ч. 1: Художні 

твори 

І‒ІV кв. 7,0 ВУ Перехід на 

2026 рік 

8 Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка (2016-2020): 

каталог видань б-ки та публікацій про її діяльність 

ІІ кв. 16,0 КБ Доопрацюва

ння 

9 Почаївські стародруки у фондах ХДНБ: каталог, альбом ілюстрацій ІІ кв. 5,0 НДВК  

10 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 4 (2021 р.) І‒ІV кв. 15,0 ВУ Перехід на 

2026 рік 

11 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 3 (2020 р.). IV кв. 15,0 ВУ  

12 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 6 (2023 р.) І‒ІV кв. 9,0 ВУ Доопрацюва

ння 

13 Харківщина: інформ. бюлетень. Вип. 7 (2024 р.) IV кв. 9,0 ВУ  
14 Дмитро Нитченко: до 120-річчя від дня народження українського 

письменника, літературознавця, громадського діяча: біобібліогр. 

покажчик 

Грудень 3,0 ВУ  
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№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг  
(а.а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

15 Бібліотечна династія Габель: біобібліогр. покажчик з серії «Бібліотечні 

працівники Слобожанщини» (Вип. 6) 
2,0 а.а. І–ІV кв. ІБВ 

Перехід на 

2026 р. 

 Віртуальні бібліографічні ресурси та проєкти 

16 Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка: інформ. 

проєкт (доповнення матеріалами про 3-х осіб) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

17 In мemoriam: Некрологи харків’ян ― джерело краєзнавчих біографічних 

студій: біобібліогр. ресурс 

І–IV кв. 0,3 ВУ  

18 Історія Харкова в пам’ятних дошках (30 об’єктів): блог І–IV кв. 1,0 ВУ  

19 Цифровий архів документів про російсько-українську війну І–IV кв. 1,0 ВБІСТ, ВСК, 

ІБВ ін. 

Ініціатор 

УБА 

20 Дружні шаржі на сторінках української періодики 1920-х рр.: віртуал. 

проєкт 

І–IV кв. 1,0 ВУ  

21 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву 

І–IV кв 8,0 НМР, відділи  

22 До 195-річчя ХДНБ ім. В. Г. Короленка: інформ. розділ сайту І–IV кв. 1,0 Адміністрація, 

ВБІСТ, КБ, 

відділи 

робоча назва 

23 Історія бібліотеки: інформ. проєкт І–IV кв. 2,0 КБ, ВБІСТ, 

відділи 

 

 Віртуальні виставки та вікторини     

24 Левко Симиренко ― меценат, підприємець, селекціонер (з циклу 

«Зроблено в Україні») 

І кв. 0,5 ВІП  

25 Маленькі вулиці великого міста: цикл віртуальних виставок за 

матеріалами блогу «Історія Харкова в пам’ятних дошках» 

ІІ кв. 0,5 ВУ  

26 Мистецька Харківщина: онлайн-вікторина. Ч. 2 ІІ кв. 0,1 ВУ  

27 З історії транспортної галузі: онлайн-вікторина до Фестивалю науки 

2025 

ІІ кв. 0,1 ВІП  

28 З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини 

(доповнення виставки матеріалами про 3-х осіб) 

І–IV кв. 0,5 ВІП  

29 Трагедія родини Крушельницьких: до 120-річчя від дня народження 

Івана Крушельницького 

IV кв. 0,2 ВУ  
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№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг  
(а.а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

30 Непохитний репрезентант української ідеї в Харкові: до 200-річчя від 

дня народження письменника, видавця, перекладача Володимира 

Александрова 

ІІІ кв. 0,2 ВУ  

31 «Солодка мозаїка»: історія «шоколадної імперії» Жоржа Бормана ІІІ кв. 0,5 ВУ  

32 Журнали першої половини ХХ століття у фонді відділу «Україніка»  

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

І–IV кв. 0,3 ВУ  

33 Книжкові раритети відділу «Україніка» ХДНБ ім. В. Г. Короленка І–IV кв. 0,3 ВУ  

 Методичні та інформаційні матеріали 

34 Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2024 році І кв. 12,4 Адміністрація, 

НМР 
 

35 ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2024 році (скорочений звіт; інфографіка) І кв. 1,0 Адміністрація, 

НМР 

 

36 Зведений план науково-методичної та науково-дослідної роботи 

бібліотек ‒ головних методичних центрів Харкова та громадських 

бібліотечних об’єднань на 2025 рік 

І кв. 1,5 НМР Спільно з 

бібліотекам

и Харкова 

37 БібліоSpace: дайджест бібліотечних інновацій (XІ вип.) ІІІ кв. 1,0 НМР  

38 План роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2026 рік ІV кв. 10,0 Адміністрація, 

НМР 

 

39 Школа бібліотечного журналіста Харківської державної наукової 

бібліотеки ім. В. Г. Короленка: блог 

І–ІV кв. 0,6 НМР  

40 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на 

основі відкритих джерел (2022–2025) 

І–ІV кв. 15,0 НМР, відділи  

41 Бібліотечна енциклопедія Харківщини  

(перелік статей – див. пп. 14–21 розділу «Публікації працівників») 

І–ІV кв. 3,6 НМР, відділи  
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ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 

 

№ 

з/п 
Назва публікації 

Термін 

підготовки 
Обсяг 
(а. а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Збірник матеріалів науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2025» 

    

1 Популяризація української науки. Віртуальні виставки циклу «Зроблено 

в Україні»  

ІІІ кв. 0,5 В. Г. Прохорова  

2 Історія Першого філіального відділення та Технічного відділу імені 

Ріццоні (робоча назва) 

ІІІ кв. 0,5 Л. І. Кравченко  

3 Книготоргівля в Харківській громадській бібліотеці ІІІ кв. 0,5 В. Є. Мамон  

4 З історії встановлення міжнародних зв’язків (Л. Б. Хавкіна і конференція 

Американської бібліотечної асоціації 1926 р.) 

ІІІ кв. 0,5 Ю.В. Ходарєва  

5 Б. О. Борович як організатор книжкової освіти  ІІІ кв. 0,5 В. В. Сєдих  

6 Єврейська періодика у фонді ХДНБ ім. В. Г. Короленка  ІІІ кв. 0,5 О. В.Непочатова  

7 Особовий архівний фонд українського вченого і педагога, архітектора та 

історика архітектури Олександра Лейбфрейда 

ІІІ кв. 0,3 О. Я. Ісаєнко  

8 Праці визначних зарубіжних юристів у колекції памяток світової 

юридичної науки XVIII–XIX ст. ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

ІІІ кв. 0,2 О. О. Будецька  

9 Організація комплексного (колекційного) зберігання документних 

пам’яток у фондах ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

ІІІ кв. 0,2 В. Г. Биков  

10 Бібліотека Харківського колегіуму: генеза та розширення книжкового 

фонду у XVIII cт. (за матеріалами колекції стародруків ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка) 

ІІІ кв. 0,3 І. Я. 

Лосієвський 

 

 Збірник матеріалів науково-практичної конференції «Винахідники 

і науковці: разом до перемоги» 

    

11 Вступна стаття до збірника матеріалів конференції IV кв. 0,25 В. Г. Прохорова  

12 Діяльність ВІП ХДНБ ім. В. Г. Короленка ‒ стратегічні інвестиції 

в майбутнє 

IV кв. 0,5 В. Г. Прохорова  

13 Запровадження інновацій – шлях до розбудови конкурентоспроможної 

держави 

IV кв. 0,5 Є. С. Стогній  
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№ 

з/п 
Назва публікації 

Термін 

підготовки 
Обсяг 
(а. а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Бібліотечна енциклопедія Харківщини: цифровий регіональний 

ресурс 

    

14 Севастьянов Іван Захарович ІІ кв. 0,5 В. В. Сафонова  

15 Радакова Олена Петрівна ІІ кв. 0,5 В. В. Сафонова  

16 Скрипник Тетяна Олексіївна ІІ кв. 0,5 Г. Д. Ковальчук  

17 Красножон Євгенія Миколаївна ІІ кв. 0,5 Г. Д. Ковальчук  

18 Русавська Неля Семенівна ІІІ кв. 0,5 Г. Д. Ковальчук  

19 Самійленко Тамара Прокопівна ІІІ кв. 0,5 Г.Д. Ковальчук  

20 Бібліотекознавство та бібліографія: міжвід. наук.-метод. зб. ІІІ кв. 0,3 Г. Д. Ковальчук  

21 Перший Всеукраїнський з’їзд бібліотечних робітників ІІІ кв. 0,3 Н. І. Капустіна  

 Статті до періодичних та інших видань 

22 Систематизатори ХДНБ ім. В. Г. Короленка: вчора, сьогодні, завтра І кв. 0,5 М. М. Чегринець Вісник 

Книжкової 

палати 
23 Дмитро Іванович Багалій ІІ кв. 0,5 В. В. Сєдих 

24 Сторінки історії ракетно-космічної галузі та їх популяризація в ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка  

IV кв. 0,3 В. Г. 

Прохорова 

Зб. матеріалів 

наук. читань 

«Дніпровська 

орбіта»  

25 Враження Л. Б. Хавкіної від поїздки бібліотеками України у 1925 році ІІІ кв. 0,5 Н. І. Капустіна Вісник 

Книжкової 

палати 

26 Б. О. Борович як педагог ІІ кв. 0,5 В. В. Сєдих Зб. матеріалів 

конференції 

КНУКіМ 

27 Актуальні завдання з удосконалення фондів документних пам’яток 

України: ціннісні пріоритети 

ІІІ кв. 0,3 І. Я. Лосієвський Зб. матеріалів 

конференції 

ОННБ 

28 Наукова і творча спадщина Б. О. Боровича в українському 

бібліографознавстві першої третини ХХ ст.: вступна стаття 

IV кв. 0,5 В. В. Сєдих Біобібліогр. 

покажчик 
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№ 

з/п 
Назва публікації 

Термін 

підготовки 
Обсяг 
(а. а.) 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

29 Вступна стаття до збірника матеріалів науково-практичної конференції 

«Наука ХХІ століття. Інновації у дорожньо-транспортній галузі» 

ІІ кв. 0,25 В. Г. Прохорова Зб. 

матеріалів 

конференції 

30 Дмитро Іванович Багалій ІІІ кв. 0,5 В. В. Сєдих Зб. 

«Директори 

31 Наталя Валентинівна Петренко ІІІ кв. 0,3 Ю. В. Ходарєва ХДНБ ім. В. Г. 

Короленка» 32 О. М. Кубланівський ІІІ кв. 0,2 КБ 

 Сайт ХДНБ 

33 Хроніка ХДНБ за 2024 рік І‒IV кв. 0,1 Н. І. Капустіна Актуалізація 

контенту 

«Історія 

ХДНБ» 

34 Хроніка ХДНБ 20–30 рр. ХХ ст. (доопрацювання) ІІ кв. 0,3 Н. І. Капустіна 

35 Д. І. Багалій  0,25 В. В. Сєдих 

36 Г. М. Абрамов, А. П. Комаров, О. М. Анциферов, Н.В.  0,5 Ю. В. Ходарєва 

37 Н. В. Петренко  0,1 Ю. В. Ходарєва 

38 Веброзділ «Краєзнавство» І‒IV кв. 1,0 ВУ  

39 Інформаційний звіт про роботу конкурских читань 2025»  IV кв. 0,4 О. П. Куніч  

40 Фонд електронних документів: матеріали до електронних копій 

унікальних пам’яток з фондів ХДНБ 

ІІ‒IV кв. 1,2 О. Я. Ісаєнко, 

І. Я. Лосієвський 

 

41 Інші І‒IV кв. 2,0 Відділи  
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ДОДАТОК 6 

ПЕРЕЛІК ВИДАНЬ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ ОЦИФРУВАТИ 

 

№ 

з/п 
Бібліографічний запис Виконавці Примітки 

1 2 3 4 

 Електронна бібліотека «Культура України»   

1 Айзеншток, І. Я. П. Гулак-Артемовський : матеріали до біографії та іст.-літ. оцінки / І. Айзеншток. – 

Харків : Перша друк. ДВУ, 1927. – 94 с. 

ВУ 
 

2 Каталог книжок українською мовою Харківської громадської бібліотеки. Т. 1 / Укр. від. ім. Т. Шевченка 

; вид. укр. коміс. – Харків : Друк. С. А. Шмерковича, 1912. – [6], 98 с. 

ВУ 
 

3 Манжура, І. І. Степові думи та співи / Іван Манжура. – Санкт-Петербург : Тип. императ. Акад. наук, 

1889. – 37 с. 

ВУ 
 

4 Манжура, І. І. Поезії : з дод. біографії, написаної д. Щукіним / І. Манжура. – Черкаси : Друк.  Вид. т-ва 

«Сіяч», 1918. – XII, 88 с. 

ВУ 
 

5 На могилу Бориса Грінченка : три промови, виголошені В. Сімовичем, д-ром З. Кузелею і д-ром 

Мир. Кордубою на жаліб. академії дня 22-го мая 1910-го року в Чернівцях. – Чернівці : з друк. Т-ва 

«Руська рада», 1910. – 26 с. – (Світова бібліотека / вид.: др. Лев Когут ; число 6). 

ВУ 

 

6 Огієнко, І. Вчимося рідної мови! : нариси про мову вкраїнську / Іван Огієнко. – Вид. 2-ге, поправл. і 

значно доповн. – Київ : Вид-во книгарні Є. Черепівського, 1918. – 48 с. 

ВУ 
 

7 Поміч учителю в справі національного виховання учнів. Вип. 1. [Покажчики літератури] / вид. 

Секретарства справ освітніх. – Київ : Друк. наслідн. Круглянського, 1918. – [2], 51 с. 

ВУ 
 

8 Проскурівна, М. Од сіна до соломи : легендар. оповідання / Марія Проскурівна. – Київ : Відродження, 

1913. – 31 с. 

ВУ 
 

9 Проскурівна, М. Уляся : повість / Марія Проскурівна. – Київ : Відродження, 1913. – 124 с. ВУ  

10 Радзикевич, В. П. Короткий курс історії українського письменства / Володимир Радзикевич. – Львів : 

накладом Укр. книгарні і антикварні, 1922.  [2], 181 с. 

ВУ 
 

11 Радзикевич, В. П. Павлин Свєнціцький : публіцист., наук. та літ. його діяльність / Володимир 

Радзикевич. – у Львові : з друк. Наук. т-ва ім. Шевченка, 1911. – 118 с. – Відб. з «Записок Наук. т-ва ім. 

Шевченка», тт. 101–103. 

ВУ 

 

12 Різниченко, В. Ф. Національний колір України : (жовто-блакитна барва) / Вас. Різниченко. – 2-ге вид. – 

[Б. м. : б. в.], 1917. – 15 с. 

ВУ 
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№ 

з/п 
Бібліографічний запис Виконавці Примітки 

1 2 3 4 

13 Романчук, Ю. С. Деякі причини до поправнійшого видання поезій Тараса Шевченка : (замітки до 

«Кобзаря» Тараса Шевченка, зредагованого д-ром Омеляном Огоновським і виданого Т-вом ім. 

Шевченка у Львові 1893) / написав Юліан Романчук. – [Львів : б. в., 1900]. – 32 с. 

ВУ 

 

14 Соколовська, К. Поезії / Катерина Соколовська ; ред. й ст. А. Ковалівського. – [Харків] : Рух, 1931. – 

138 с. 

ВУ 
 

15 Сосюра, В. Осінні зорі : зб. поезій / Володимир Сосюра. – Харків ; Київ : Книгоспілка, 1924. – 77 с., 1 

арк. портр. 

ВУ 
 

16 Тенета, Б. Будні / Борис Тенета. – Харків : Рад. літ., 1934. – 148 с. ВУ  

17 Червона калина : літ. зб. «Українського січового війська» : 112 іл. (мал., рис., пл., карикатури та 

світлини)/ Кіш «Українських січових стрільців»; під ред. Миколи Угрина-Безгрішного. – [Львів] : з 

друк. А. Гольдмана, 1918. – 143 с.: іл. 

ВУ 

 

18 Чернов, Л. Сонце під веслами / Леонід Чернов (Малошийченко). – [Харків] : ДВУ, 1929. – 236 с. ВУ  

19 Шевченко, Т. Г. Малий Кобзар : (вибр. поезії) / Т. Шевченко ; упоряд., прим. подав і передм. написав 

Ол. Попів. – Вид. 2-ге, випр. й допов. – Харків : Держ. вид-во України, 1930. – 155 с.: іл. – (Дитяча 

бібліотека українських письменників / за ред. В. Арнаутова та О. Попова). 

ВУ 

 

20 Александров, В. С. Пісня про Гарбуза : рослин. епос по народній темі / зложив Вл. Александров. – 

Харків : Друк. А. Дарре, 1889. – 16 с. – Номенклатура рослин: с. 13–16. 

ВУ 
 

21 Народний пісенник з найкращих українських пісень, які тепер найчастіш співаються (по нотам) [Ноти] 

: [для співу в супроводі фп.] / скомпонував Вл. Александров ; видав Ф. Михайлов. – Харків : Друк. 

И. В. Попова, 1887. – 112 с. 

ВУ 

 

22 Складка : альманах року Божого 1887-го. № 1 / спорудив Вл. Александров. – Харків : Друк. А. Дарре, 

1886. – 223, 4 с. 

ВУ 
 

23 Складка : альманах року Божого 1892-го. № 2 / спорудив Вл. С. Александров. – Харків : Друк. И. М. 

Варшавчика, [1891]. – [4], 116 с. 

ВУ 
 

24 Складка : альманах на спомин Володимира Степановича Александрова : року Божого 1895-го / 

спорудив [і передм. написав] К. А. Біліловський. – Харків : Друк. А. Дарре, 1896. – 4, 273 с., 2 арк. 

портр. 

ВУ 

 

25 Тихомовні співи на святі мотиви / переложив з євр. язика [та написав передм.] Вл. Александров. – 

Харків : Печатня Окруж. штабу, 1883. – IV, 29 с., [1] арк. іл. 

ВУ 
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№ 

з/п 
Бібліографічний запис Виконавці Примітки 

1 2 3 4 

26 Чепіга, Я. Ф. Азбука трудового виховання й освіти : основи організації труд. шк. з методологією початк. 

навчання : підруч. для працівників різ. установ соц. виховання, студ. ін-тів пед. освіти і учнів пед. шкіл 

/ Я. Чепіга. – Київ : Держ. вид-во, 1922. – 146 с. 

ВУ 

 

27 Чепіга, Я. Ф. Вільна школа, її ідеї й здійснення їх в практиці / Я. Чепіга. – Київ : Укр. шк., 1918. – 72 с. 

(Українська педагогічна бібліотека ; № 9). 

ВУ 
 

28 Чепіга, Я. Ф. Нові методи навчання грамоти: Метод цілих образів або американський. Без букваря. 

Комбінаційний метод / Я. Чепіга. – Київ : Час, 1923. – 26 с. 

ВУ 
 

29 Чепіга, Я. Ф. Письмо в школі : метод. підруч. для вчителя / Я. Чепіга ; Т-во «Дзвін». – Київ : Укр. шк., 

[1918]. – 39 с. – (Українська педагогічна бібліотека). 

ВУ 
 

30 Чепіга, Я. Ф. Трудовий принцип і метод / Я. Чепіга. – Вид. 1-ше. – Київ : Всеукр. учител. вид. т-во 

«ВСЕУВИТО», 1920. – 24 с. 

ВУ 
 

 Оцифрування документів із фонду рідкісних та цінних видань    

31 Оцифрування цифрових копій 10 документних пам’яток з фондів ХДНБ для електронної колекції 

«Українські ірмолої кінця ХVII–XIX ст.» 

ВБІСТ, 

НДВК 

 

 Документи у незадовільному фізичному стані   

32 Бюлетень декадний Укрмету: 1923, 1924, 1925, 1926 роки ВБІСТ  

33 Бюлетень Музею Слобідської України ім. Г. С. Сковороди: 1926/1927, 1927/1928 ВБІСТ  

34 Бюлетень Музею Слобідської України ім. Г. С. Сковороди: 1921, 1922 роки ВБІСТ  

35 Бюлетень Народного Комісаріату освіти УСРР: 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931 роки  ВБІСТ  

36 Бюлетень Народного комісаріату охорони здоров'я УСРР: 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934 

роки 

ВБІСТ  

37 Бюлетень Редакційного Комітету для видання творів О. П. Потебні: 1922 ВБІСТ  

38 Офіційний бюлетень Наркомфіну УСРР: 1926, 1927, 1928, 1929, 1930  ВБІСТ  

39 Офіційний бюлетень Наркомфіну УСРР та Всеукрконтори Держбанку: 1932, 1931, 1932, 1933, 1934 

роки 

ВБІСТ  

40 Статистичний бюлетень Центрального статистичного управління України: 1925 ВБІСТ  
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ПЕРЕЛІК АБРЕВІАТУР ТА СКОРОЧЕНЬ 

 

Структурні підрозділи бібліотеки 

ВАД відділ архіву та діловодства 

ВАК відділ наукової обробки документів і організації алфавітних каталогів 

ВБІСТ відділ впровадження бібліотечно-інформаційних систем і технологій та підтримки баз даних 

ВІП відділ науково-інформаційного забезпечення інноваційних процесів 

ВКР відділ консервації і реставрації 

ВЛІМ відділ літератури іноземними мовами та міжнародних  зв’язків 

ВОК відділ обслуговування користувачів 

ВОФ відділ наукової організації і використання основного фонду 

ВСК відділ наукової систематизації, предметизації та організації систематичних каталогів 

ВУ відділ «Україніка» імені Т. Г. Шевченка 

ВФД відділ наукового формування документних ресурсів і документообміну 

ГАК генеральний алфавітний каталог 

ІБВ відділ інформаційно-бібліографічної роботи 

ІРЦ інформаційно-ресурсний центр 

КБ кабінет бібліотекознавства імені Л. Б. Хавкіної 

МБА та ЕДД відділ міжбібліотечного абонементу та електронної доставки документів 

НВВ науково-видавничий відділ 

НДВК науково-дослідний відділ документознавства, колекцій рідкісних видань і рукописів 

НМР відділ науково-методичної роботи 

СЦ соціокультурний центр 

ФДП фонд документних пам’яток 

ХДНБ Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка 

  

Інші скорочення 

АІБС автоматизована інформаційно-бібліотечна система 

АРМ автоматизоване робоче місце 

БД база даних 
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БЗ 

БФ 

ВГО УБА 

бібліографічний запис 

благодійний фонд 

Всеукраїнська громадська організація Українська бібліотечна асоціація 

ГО громадське об’єднання; громадська організація 

ДАХО 

ДБА 

ДБТУ 

Державний архів Харківської області 

довідково-бібліографічний апарат 

Державний біотехнологічний університет України 

ДП 

ДНТБУ 

державне підприємство 

Державна науково-технічна бібліотека України 

ЕК електронний каталог 

ЗВО заклад вищої освіти 

ЗМІ засоби масової інформації 

ІФЛА 

КЛІК 

КМУ 

КНУКіМ 

ЛННБ 

МЗС 

Мінцифри 

Міжнародна федерація бібліотечних асоціацій та установ 

Клуб інтернет-користувачів 

Кабінет Міністрів України 

Київський національний університет культури і мистецтв 

Львівська національна наукова бібліотека України імені В. Стефаника 

Міністерство закордонних справ 

Міністерство цифрової трансформації України 

МКІП 

МКСК 

МОН 

НААН 

НАНУ 

Міністерство культури та інформаційної політики України 

Міністерство культури та стратегічних комунікацій України 

Міністерство освіти та науки України 

Національна Академія аграрних наук 

Національна Академія наук України 

НБ  Наукова бібліотека 

НБУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого 

НБУВ 

НЕБУ 

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського 

Національна електронна бібліотека України 

НІБУ 

НМЦ 

ННЦ 

НПП 

НТУ «ХПІ» 

Національна історична бібліотека України 

науково-методичний центр 

Національний науковий центр 

Національний природний парк 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 
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НУЦЗУ 

ОННБ  

Національний університет цивільного захисту України 

Одеська національна наукова бібліотека 

ОП 

ОС 

ОУНБ 

обов’язковий примірник 

операційна система 

обласна універсальна наукова бібліотека 

ПЗ програмне забезпечення 

СК систематичний каталог 

СКС систематична картотека статей 

ХГБ Харківська громадська бібліотека 

ХОВА Харківська обласна військова адміністрація 

ХОВ УБА Харківське обласне відділення (філія) ВГО Українська бібліотечна асоціація 

ХОРТВіР Харківська обласна рада Товариства винахідників і раціоналізаторів 

ХОУНБ Харківська обласна універсальна наукова бібліотека 

ЦМБ Центральна міська бібліотека 

ЦНБ ХНУ Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

CERL 

DAAD 

Consortium of Еuropean Research Libraries 

Німецька служба обмінів 

OеAD Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури 

 


